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HacnopT poHaA OLIEHOYHBIX CpeacTB MO AUCHHNINHE «DH3HKA»

m\n

KonTponupyemsble pa3nensl 1ucu-
TJIMHbI

Kon xoutponupye-
MOI KOMIETEHLIMU

HaumeHoBaHUE OLIEHOYHOTO
cpencTaa

dusnueckie OCHOBLI MEXAHUKHU

OIIK-1

Cnocoben pemarp 3ama4yu
npoeCCHOHANBHON nesTeNb-
HOCTH Ha OCHOBE HCIOJIb30BAa-
HHUSl TEOPETHYECKUX W TPaK-
THYECKHX OCHOB €CTECTBEH-
HbIX M TEXHMYECKUX HAyK, a
TAK)Ke MaTeMaTHYECKOro am-
napara

MonexynsipHas pu3uKa, U TEpMOIH-
HaMHKa

OIIK-1

CrnocobeHn pemate 3amadu
npoh)eCCHOHANLHON nesTeNb-
HOCTH Ha OCHOBE UCIOJIb30Ba-
HHMs TEOPETHYECKUX U Mpak-
TUYECKHX OCHOB €CTCCTBCH-
HbIX W TCXHHUYCCKUX HAYK, a
TAaK>XX€ MaTeMaTH4YECKOI'O ari-
napara

DJeKTPOaHAMHKA

Cnocoben pemarb 3anaqu
npo¢eCCUOHATTBHON AeATe b-
HOCTH Ha OCHOBE HCTIOJIb30Ba-
HHUs TEOPETHYECKUX M Tpak-
THYECKUX OCHOB €CTEeCTBEH-
HbIX U TEXHUYECKUX HAyK, a
TaK>Ke MaTeMaTHYECKOIo ari-
napara

Konebanus v BOJIHBI

OIIK-1

Cnocoben pemarb 3amavu
npo¢eCCUOHATBHON JeATEb-
HOCTH Ha OCHOBE HCIIOJIb30Ba-
HUA TCOPECTHYCCKUX U IIPaAK-
THYECKUX OCHOB €CTE€CTBEH-
HbIX U TCXHUYECCKUX HAYK, a
TaK>Ke MaTeMaTHYECKOro ari-
napara

Onruka (reomMeTpryeckas U BOJIHO-
Basi)

OIIK-1

CnocobeH pemarh 3amaqu
npoeCCUOHATTBHON JeATEIb-
HOCTH Ha OCHOBE HCIIOJIb30Ba-
HUS TCOPECTHYCCKUX H IIPaK-
THYECKUX OCHOB €CTECTBEH-
HbIX W TEXHUYCCKHX HAYK, a
TaK)Ke€ MaTeMaTH4YeCKOr'o ari-
napara

KBanroBast puzuka.

CnocobeH pemarh 3amaqu
npodeccHoHaIbHON eATeb-
HOCTU Ha OCHOBE HCITOJIb30Ba-
HUA TCOPECTUUCCKUX U IIpak-
THYECKUX OCHOB €CTECTBEH-
HbIX M TCXHHUYCCKHUX HAVK, a




TaK)K€ MaTeMaTHYECKOro ar-
napara

DneMeHThI (PU3UKU aTOMOB U MOJIE-
KyJl

OIIK-1

CnocobeHn pemarh 3amaqu
npoeCCUOHATTBHON JIeATEb-
HOCTH Ha OCHOBE HCIIOJIb30Ba-
HUSA TCOPCTHYCCKUX H IIPaK-
THYECKUX OCHOB €CTECTBEH-
HbIX U TEXHUYECCKUX HAYK, a
TaK)Ke MaTeMaTHYECKOI'o arl-
napara

DneMeHThI (PU3UKU aTOMHOTO Siipa U
3JIEMEHTaPHBIX YaCTHII

OIIK-1

CnocobeH pemarh 3amaqu
npo¢eCCUOHATBHON J1esATENb-
HOCTH Ha OCHOBE HCIIOJIb30Ba-
HUSA TCOPECTHYCCKUX U IIPaAK-
THYECKUX OCHOB €CTECTBEH-
HbIX U TEXHUYECCKUX HAYK, a
TaK»Ke MaTeMaTHYECKOr'o ari-
napara




IlepeyeHb OLIEHOYHBIX CPEACTB.

Ne i/ | HammeHOBaHUE OLIEHOYHOTO Kpatkas xapakrepucruka [IpencraBneHue oneHoY-
cpeacTsa OLIEHOYHOTO CPENICTBA HOT'O CPeACTBa B (hOHIE
1 3agaua [IpoGnemHoe 3anmanue, B KO- | 3amaHwust 1S PELIEHUs
TOpoM oOydaroLemMycst npes- 3a1a4u
JIarar0T OCMBICIIUTh pPeaib-
HYI0 TPO(heCCHOHANBHO - OpH-
€HTHPOBAHHYIO  CUTYaLHIO,
HEOOXOIUMYIO JUIsl pelIeHHUs
TaHHOHN npobJieMbl
2 JlaboparopHoe 3anaHue BrimonHenune cryneHtom na- | KowmiekT nabopaTopHbIX
OopatopHoii paboThl MO pas- pabot
aesam
3 KontposnbHas padora CpeactBo mpoBepku yMeHMii | KoMMIeKT KOHTPONbHBIX
NPHUMEHSTh MOJlyYeHHbIE 3HA- 3aaHuil Mo BapHaHTaM
HUSI 1JTSL PELUSHHS 3a71a4 OTpe-
J€JIEHHOrO TUIIA TI0 TeMe WU
pazmeny y4eOHOW  AUCIU-
TUTHHBL.
4 3ayeTHO-3K3aMeHauOHHbIe | CpencTtBo KOHTposst ycBoe- | KommnekT 3aueTHo-3K3ame-
MaTepuabl HUsE  yuyeOHOro marepuana HALIMOHHBIX OUJIETOB
TEMBI, pa3zieNa Wid pa3esioB
JUCLIMILIMHBI, B BUIE cobece-
JOBaHUS TPEronaBaTeNs u
00y 4arerocs
5 Bompocs! nist pyoesknoit at- | CpeacTBo  KOHTPOJST  yCBOe- IIepedens BOnpocos

TECTAL[UU

Husi y4eOHOro Marepuana.
IIponykT camMocCTOSTENbHON
paboThl CTylneHTa, MpeacTaB-
JASHOWUA coOOl KpaTkoe u3-
JIOJKCHHE B INCBMEHHOM BUIC
TEOPETHYECKOr0 MaTepHaIa




MHUHHUCTEPCTBO HAYKHU H BBICIIEI'O OBPA3OBAHMA POCCHPICIEOPI OEJIEPAILINUN
I'POZHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIU HEO®TAHOU TEXHUYECKHWHW YHUBEPCUTET
umenu akagaemuka M. JI. MUIIHOHIITUKOBA

KA®EJIPA «DU3UKA»

3AJJAYU T10 JUCIHIUTTJIMHE ®U31KA
Sananue 1.

1. JIBe aBTOMAIIMHBI ABHXKYTCS 11O 1OPOraM, yroJl MexXny KOTopeiMu, a = 60°. CKOpOCTb aBTOMALINH
v/= 54 xm/4 1 0= 72kM/4. C KaKO# CKOPOCTBIO V YAAISIOTCS MAIIUHBI OJTHA OT JPYyTroi?

2. Opyaue, )KeCTKO 3aKPErJICHHOE Ha JKeJIE3HONOPOKHOM niaaTgopme, MPOU3BOAUT BBICTPEN BIOJb
MOJIOTHA JKEJIE3HOM Joporu mof yriioM o = 30° k TuHuU ropu3oHTa. OnpeaenuTb CKOPOCTh U 20T-
kata maatGopMbl, €CIIU CHApsA BbUIETAET CO CKopocThio  u#; = 480 m/c. Macca miardopmsr ¢
opyaueM u cHapsimamu m2 = 18T, macca cHapsana m; = 60 Kr.

Sananue 2.

1. ITap maccoit m;= 1 Kr IBUXKETCS CO CKOPOCTHIO ;=4 M/C ¥ CTAJIKUBAETCSA C IIAPOM MACCOMN M,=2KT,
JBHKY IIIUMCST HABCTPEUY €My CO CKOPOCTBIO 02 = 3 M/c. KakoBbI CkOpocTHU 1 U2IIAPOB roce yaapa’?
Ynap cuntath aOCONOTHO yIPYTUM, IPSMBIM, LIEHTPAIBHBIM.

2. Onpenenuts KOJHYECTBO TEIUIOTHI (J), KOTOPOE HAa/l0 COOOLIUTh KUuCIopoay oobemMoM V = 50 1 mpu
€ro M30XOPHOM HarpeBaHHUH, YTOOBI AaBJIEHHE ra3a MOBBICHIOCH Ha Ap = 0,5 Mma.

Samauue 3.

1. UneanbHblii ra3 cosepiuaeT Luki KapHo npu temnepatypax TemtonpuemHuka /2 = 290 K u teruo-
ormatuuka 77 = 400 K. Bo ckonbko pa3 yBeanuutcst Ko3(QPUIueHT nojae3Horo AeicTBus 1) MUKIIA,
€CJTU TeMIepaTypa TerooTnaTymuka so3pacrer 10 7, = 600 K?

2. HafiTi Maccy mBOJbI, BOIIEAIIEH B CTEKISIHHYIO TpyOKy ¢ anamerpoM kaHana d = 0,8 MM, omy1ueH-
HYIO B BOJY Ha Majyo riryOuHy. CUuTaTh CMauMBAHUE TTOJHBIM.

3ananue 4.

1. Tlpu u30TEpMUYECKOM pacuInpeHnH a3ota npu temneparype 7' =280 K o0bpem ero yBenuuuics B 1a
paza. Onpenenuts: 1) COBEpPIIEHHYIO MPU paciiupeHuu raza padory 4; 2) usmenenue AU/ BHyTpeH-
HEl SHepruy; 3) KOMUIeCTBO TEIOTHI (J, MoJy4YeHHOe ra3oM. Macca azora m = 0,2 Kr.

2. UneanbHblil ra3 cosepiuaer uuki Kapuo. Temneparypa 7 TennoornaTyuka B ueTbipe pasza (i = 4)
Oonble TemnepaTypbl TeIUIonprueMHika. Kakyr MO0 @ KOMHMYeCTBa TEIUIOTHI, MONTYyUYEHHOrO 3a
OJIMH LIUKJI OT TeIUIOOTAATUHKA, I'a3 OTAACT TEIUIONPHEMHUKY ?

3ananue 5.

1. Kakyro padoty A Hago COBEPLINTD MPU BbIAYBaHHUH MbUIBHOTO ITy3bIPsi, YTOOBI YBEJIHYUTE €ro 00beM
ot V; =8 cm’ 1o Vo= 16 cm’? CuHTaTh MPOLIECC H30TEPMHUECKIM.

2. Ha ckambe JKyKOBCKOIO CTOUT 4YENIOBEK U AEPIKUT B PYKaX CTEP>KEHb BEPTUKAJIBHO MO OCH CKaMBH.
CkaMbsl ¢ 4EJIOBEKOM BPAIAETCs C yIJIOBOI CKOPOCThIO @) = 4 pan/c. C Kako# yrioBOil CKOPOCTHE)
@2 OyzeT BpaIaThCst CKaMbsl C YEJIOBEKOM, €CJIH MOBEPHYTh CTEPIKEHb TaK, YTOOBI OH 3aHST FOPH-
30HTajbHOE nojoxeHne? CyMMapHbI MOMEHT HHEPIUH YeJIOBeKa U ckambH J = 5 KT - m? . Jlnuna



crepxus £ = 1,8 M, macca m = 6 kr. CUUTaTh, YTO LEHTP MACC CTEPIKHS C YETOBEKOM HAXOIUTCS Ha
ocu TaT(GopMBl.

3ananue 6.

1. Kakast pabora 4 OyneT coBeplIeHa CHjaMH IPABUTALIMOHHOIO IIOJIS TIPH MAJeHUH Ha 3eMIII0 Tela
Maccoi m= 2 kr: 1) ¢ BbicoTbl # = 1000 kM; 2) U3 OECKOHEUYHOCTH?

2. Touka y4acTBYeT OJHOBPEMEHHO B IBYX B3aUMHO NEPIEHANKYIISIPHBIX KOIEOAHUSIX, YPAaBHEHUS KO-
TOPBIX X = A;sinwit u y = Axcoswot, rne A1 =8 cm, A2 = 4 em, w; = w> = 2¢”. Hanmucats ypasHeHne
TPAEKTOPUH M MMOCTPOUTH ee. [Toka3aTh HampaBieHHe ABMKEHHS TOUKH.

Sananue 7.

1. B ckpelieHHbIE TIOA MPSMBIM YTJIOM OJHOpPOAHbIe MarHuTHOE (H = 1 MA/M u snekrpuueckoe (£ =
50 kB/m) mogst Biaeren uoH. [Ipu kakoi ckopocTH v HoHA (TI0 MOAYJIIO U HAIMPABICHHIO) OH OyaeT
IBHUTAThCS B CKPELEHHBIX MOJISIX MPSIMOJIUHEHHO?

2. OnpenenuTh MATHUTHBINA MOTOK @, MPOHU3BIBAIOLINI coieHou, eciu JyuHa £ = 50 CM 1 MarHuT-
HBII MOMEHT pn= 0,4 BO.

3ananue 8.

1. Kosbio 13 MenHoro nposona mMaccoit m = 10 r moMereHo B OTHOPOHOE MarHuTHOe nojie (B = 0,5
Ti) Tak, 4TO MJIOCKOCTb KOJIbLIA COCTAaBIsAET yrod f = 60° ¢ TUHUSIMH MarHUTHOW MHAYKUUH. Omnpe-
nenuThb 3apsaa (), KOTOPBINA MPOUAET MO KOJIbIY, €CJTH CHATh MATHUTHOE TOJIE.

2. MCTOUHHMK TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTylKy conporusienneM K =20 Om. Uepes Bpems t=0,1c
Toka [/ B Karymke gocturia 0,95 mnpenenpHoro sHadenus. OrnpeneanuTb HHAYKTUBHOCTh [ Ka-
TYIIKH.

3amanue 9.

1. DnexTpoH ABMKETCS BAOJb CUJIOBON JIMHUU OAHOPOIAHOTO 3JIEKTPUYECKOro mnoss. B Hekoropoii
TOYKE TIOJISl ¢ MOTEHUHANOM @; = /0 B 31eKTpOH uMeJ CKOpocTh V7 = 6 Mwm/c. Onpenenuts NoTEH-
uan (2 TOYKYU NOJsl, JOUIA A0 KOTOPOH 3JIEKTPOH NOTEPSET MOJOBUHY CBOEH CKOPOCTH.

2. ITnockuit KOHAEHCATOP € MJIOMIA/bIO MIacTHH S = 200 e’ KaXkzas 3apsKeHa 10 Pa3HOCTH MOTEHIU-
anoB U = 2 kB. Pacctosinue Mexxay niaactuHamu d = 2 cu. ludnexktpuk — crexnno. Onpenenurs SHep-
rir0 W T0J1s1 KOHZIEHCATOopa U IJIOTHOCTD SHEPTHH (U TIOJIS.

3amanue 10.

1.9/1C Garapeu ¢= /2 B. Ilpu cune toka [ = 4 A KIIJ] 6arapeu n = 0,6. Onpeneauts BHyTPEHHEE CO-
npoTtusiieHue R; 6arapeu.

2. Cunia TOKa B LEMU U3MEHSIETCS] CO BpeMEHEM 110 3akoHy / = Jpe™. OnpenenuTs KOJMYECTBO TEIIOTHI,
KOTOpOE BBIIEJIUTCS B IPOBOJHUKE conpoTuBieHueM K = 20 Om 3a Bpemsi, B TE4EHHE KOTOPOTO TOK
yMeHbIuTcs B e pas. Kosdduuuent a npunsats papueiv 2 - 1073%¢!

Samauue 11.

1. TTo nByM CKpeIIeHHBIM O] IPSIMBIM YIJIOM OECKOHEYHO UTMHHBIM MTPOBOAOM TeKyT Toku I u 21 (1=
100 A). Onpenenuth MarHUTHYIO UHAYKIUIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosinue d = 10 cm.



2. KBazgpaTHasi npOBOJIOYHAs paMKa PaclookeHa B OJHON IJIOCKOCTH C JITHHHBIM MPSIMBbIM IIPOBOIOM
TaK, YTO IBE€ €€ CTOPOHBI NapaJlIeNbHbI IPOoBOaY. 110 paMke U MPOBOAY TEKYT OJUHAKOBbIE TOKHU | =
200 A. Onpenenuts cuny F, neficTBy01myo Ha paMKy, €Clii OMsKaiIIasi K mpOBOAY CTOPOHA PaMKHU
HAXOJUTCS OT HErO Ha PacCTOSIHUU, PABHOM €€ JJINHE.

Samaune 12.

1. Crepxenn nmuHon € =20 cM 3apsDKeH paBHOMEPHO PaCIpeeIeHHBIM 3apsiIOM C TIHHEHHOMN MIIOTHO-
ctbio T = 0,2 MkKu/m. CTepikeHb BpalmaeTcs ¢ 4acTotoii n = 10 ¢! oTHOCUTENBHO OCH, TIepHeHIHKY -
JISIPHOM CTEPIKHIO M MPOXOAIIeH depe3 ero koHer. OnpenenuTb MArHUTHBIH MOMEHT Pm, OOYyCIIOB-
JICHHBIN BPALlEHUEM CTEPIKHSI.

2. MarHuTHbIii MOMEHT Pm TOHKOTO MPOBOJSIIETO KOMbIA Pm = 5 A - M%. OnpeenuTh MArHUTHYIO HH-

AyKUuo B B Touke A, HaXOnALIEHCs HA OCH KOJIbIA U yAAJIEHHOH OT TOUEK KOJbLIA Ha PACCTOSIHUE T
=20 cmM (puc. 7).

Samaune 13.

1. Ilo Tpem mapasuteabHBIM IPSIMBIM MTPOBOZIAM, HAXOISIIUMCS Ha OTMHAKOBOM paccTosiHuu d = 20 cM
OpPyT OT Apyra, TekyT oguHakoBble Toku [ = 400 A. B aByx npoBojax HaIpaBlieHHs TOKOB COBIa-
JA0T. BeIUUCTUTD 1151 K&KIO0TO U3 TPOBOOB OTHOLIEHNE CHUIBI, IEUCTBYIOIIEH HA HETO, K €ro JIJINHE.

2. uck paguycoM R = 8 cM Hecer paBHOMEPHO pacHpeAeIeHHbIH 1Mo MoBepxHOCTH 3apsan (¢ = 100
uK/mM?). OnpenenuTh MarHUTHBIA MOMEHT Pm, OOYCIIOBIEHHbIH BPAllEHHEM AUCKA, OTHOCHTEILHO
ocH, NPOXOASIIEH Yepe3 ero LeHTP U NePIEeHAUKYISIPHON MIOCKOCTH AUCKA. Y TJI0Basi CKOPOCTh Bpa-
meHust qucka o = 60 pan/c. S.

Samaune 14.

1. CpenHsst sHepreTHYeCKas CBETMMOCTh R ToBepxHocT 3emmu pasHa 0,54 JIx/(cm* mum). Kakosa
IOJoKHA OBITh TemnepaTypa 1 MOBEepXHOCTH 3€MIIM, €CIH YCIOBHO CUUTATh, YTO OHA M3Jy4aeT Kak
cepoe TeJo ¢ koadduumeHToM 4epHoTh at=0,257

2. Ha 1MHKOBYIO IJIACTUHY HAINPABJIE€H MOHOXPOMATUYECKUN My4OK cBeTa. POTOTOK NPEKPaINaeTCs IpU
3anepKuBaroIei pasHocT noreHmanos U= 1,5 B. OnpenenuTs AJMHY BOJHBI A CBETA, MAAAIOLIETO
Ha TUJIACTHUHY.

Samauue 15.

1. OnpenenuTs UMITYJIbC Pe SJCKTPOHA OTHAAYH, €CJi (POTOH C sHeprueli €1 = 1,53 MaB B pesynbrare
paccessHUsI HA CBOOOIHOM 3JIEKTPOHE MOTEPST Y3 CBOEH SHEPTHH.

2. Ilpu xakoii ckopocTH B (B TOJIAX CKOPOCTH CBETA) PEISITUBUCTCKAS Macca JIF0OOH YaCTHIIBI Belle-
cTBa B /7 = 3 pa3a OoJbIIe MacChl MTOKOST?

3amanue 16.

1. Temnepatypa abcomotro yepHoro Tena T =2 kK. Onpenenurb QIMHY BOJHBI Am, HA KOTOPYIO MPU-
XOAHUTCS MAKCUMYM 3HEPTHU U3JIyUY€HUs], U CIIEKTPATbHYIO MIIOTHOCTh SHEPreTHYECKOH CBETUMO-
CTH (M3JTy4aTeTbHOCTH )(1),T Jmax JJISI STOU UTHHBI BOJIHBI.

2. @otoH ¢ sHeprueit € = 10 3B magaer Ha cepeOpsiHyto TIacTHHY U BbI3biBaeT poroaddexr. Ompene-
JIMTh MUMIYJIbC p, TIONYYSHHBIN MJIACTHHOW, €CJIN MPHHATb, YTO HAINpaBJIeHUs ABIKeHUs (poToHa U
($oTO31eKTPOHA JIexKaT Ha OJJHOM MPSAMOM, NEPNEeHAUKYISIPHONH MOBEPXHOCTHU IJIaCTHH.



Bananue 17.

1. Bo CKOJIBKO pa3 U3MEHUTCS eproA /' BpallleHue 3JIEKTPOHA B aTOME BOAOPOAA, ECIIU TIPU TIEpEXOe
B HEBO30Y KIEHHOE COCTOSTHIE aTOM M3Jy4rl POTOH C AJTHHON BONHBI A = 97,5 HM?
2. Ilpu KaKMX 3HaYEHUSAX KHHETHYECKOH 3Hepruu / 3J1eKTpoHa omulKa B OnpeaeaeHun nedpoii-
JEBCKOM IJIMHBI BOJHBI ATIO HEPEISTUBUCTCKOHN popmyiie He mpesbimaer 10%?

3ananue 18.

1. Anbda-yacTuLia HAXOAUTCA B OECKOHEUHO IITy0OKOM, OJHOMEPHOM, IPSIMOYTOJIbHOM MOTEH-
HuaJbHOM siinuke. Mcmonb3ys COOTHOLIEHHWE HEONpEeAeJeHHOCTeH, OUEHUTh MWHUPUHY {
SIIMKA, €CJIU U3BECTHO, YTO MUHUMAJIbHAS SHEPTUS A-4aCTULBI Fmin = 8 M3B.

2. Cpenree BpeMs sku3HU Af aToMa B BO30YKIE€HHOM COCTOSHUM cocTapisieT okosio 1078 ¢. TIpu me-
pexome aToMa B HOPMAlbHOE  COCTOSIHME  HCIyCKaeTcss  (OTOH,  CpemHssl  JJIMHA
BOJIHBI <A> KoToporo paBHa 400 HM. OLEHUTH OTHOCUTENBHYIO IUPUHY AA/AM3ITy4aeMOil Criek-
TPaJIbHOM JINHUH, €CJIH HEe NPOUCXOAUT YIIUPEHUs JINHUU 33 CUET JPYTHUX MPOLECCOB.

3amanue 19.

1. DnexTpoH HaXxogUTCsl B OECKOHEYHO ITyOOKOM, OTHOMEPHOM, MPSIMOYTOJbHOM MOTEHIIHAIEHOM
siiuke mpuHOi £. B kakux Toukax B mHTEpBase 0<x<{ IJIOTHOCTH BEPOSITHOCTH HAXOKICHUS
3JIEKTPOHA Ha BTOPOM U TPETHEM HHEPreTHUECKHUX yPOBHIX OAMHAKOBBI? BbIUHCIUTH MIIOTHOCTD
BEPOSTHOCTH JUIS 3TUX TO4YeK. Perenne mosicHUTh rpadukoM.

2. OnpenenuTthb yucio Nsaep, pacnafarliuxcs B TeueHue BpeMenu: 1)71 = 1 muH;

Kpurepun oneHku:

—eCJIA CTyJI€HT MPABUJIbHO PEIINJI OHY 3a7ady, TO OH mojydaeT 2,5 Oaa.

CocraBuTenn: Xamxues P.P.

01.09.2021r.



MHHHUCTEPCTBO HAYKHN U BBICIIET O ObPA30OBAHHMA POCCPIIZCISOPI OEJIEPALINU
['POZHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbIM HE®@TAHOU TEXHUUYECKHWHW YHUBEPCUTET
UMeHH akaaemuka M. JI. MUIIHOHIIMKOBA

KA®EIPA «OU3UKA»

BOITPOCBI /181 PYBEXXKHOM ATTECTALIMH T10 JICIUTUIMHE OM3UKA

Pazgennr 1,2, 3,4
Bropoii cemecTp
Bornpocs! k nepBoii pyOexHO aTTecTanuu

1. IlocrynmarenbHOE ABUKEHUE.

2. BpaumarenbHoe ABMKEHUE.

3. 3aKOHBbI TUHAMHKH.

4. JluHaMMKa BpaILATEJILHOTO ABUKEHHS.

5. 3aKOH BCEMHUPHOIO TATOTEHMS.

6. Cunbl TpeHus.

7. Paborta. MowHOCTE. DHEprus.

8. VYcnoBus paBHOBECHS Ha HAKJIOHHOM MJOCKOCTH. Priuar.

9. Hedopmauus TBepaoro tena.

10. MexaHuka )XMIKOCTH U rasa.

11. DMnupuueckue (OMBITHBIE). 3aKOHBI HAEATBHOTO rasa.

12. OCHOBBI KHHETUYECKOH TEOPUH U€aNbHBIX [a30B.

13. SABnenue nepeHoca.

14. BHyTpeHHss SHeprust HACAJIBLHOIO rasa.

15. TennoemkoCTb.

16. IlepBoe HauaIO TEPMOANHAMUKHU.

17. Kpyrogoii mpouecc (uuki). Bropoe Ha4ano TepMOJUHAMUKU.
Borpocer ko BTopoii pyOekHOM aTTecTannu

1. 3akoH coxpaHeHHUs 3JIEKTPUUECKOro 3apsaaa. Bzaumonenctsue 3apsaos.

2. DnexTtpuueckoe nosie. HanpsokeHHOCTD 31eKTPUYECKOro MOJIs.

3. Pabora. [loreHiuan u HanpsoKEHHE.

4. DnextpoeMkocTs. [110CKMit KOHIEHCATOP.

5. TIpOBOIHUKH M U30JATOPHI (IUIIEKTPUKH) B SJEKTPUIECKOM IOJIE.

6. CerHeTrosNeKTPUKU.

7. Tlbe3zoanexTpudeckuii 3PQPexT.

8. CwuJa U IIOTHOCTD TOKA.

9. Tok B MeTaIax U CIjaBax.

10. Tok B 31€eKTpONUTAX.

11. Tok B rasax.

12. DaexTpuyecKuii TOK B BaKyyMe.

13. TepMO3NEKTpUUIECKUE ABICHUS U UX IPUMEHEHHUSI.

14. MarauTHOe NoJie U €ro XapakTePUCTUKH.

15. 3akon Ammnepa.



16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.

JleficTBre MarHUTHOTO TOJISI Ha BHOKY LITUHCS 3apsifl.

Pabora no nepemMerieH 0 MPOBOAHNUKA C TOKOM B MArHUTHOM IIOJIE.
OnexTpoMarHuTHas HHAYKIHsL. CaMOWHIY KIS,

MarnuTHbl€ CBOMCTBA BELIECTBA.

I'apmonndeckue xonedbanus.

Mexanndeckne rapMOHHUYECKHE KOJeOaHMsL.

CBoboaHble 3IeKTPOMarHUTHBIE KOJIeOaHMs.

. CBOOONHBIE 3aTyXalOIIKe U BBIHY KIEHHbIE KOJIeOaHNUs.

MexaHuueckue U 3J1eKTPOMAarHUTHBIE BOJIHBI.

PacnpocTtpaneHne MexaHUUECKUX BOJIH B YIIPYTUX CPENax.

VYpasHenue Oeryiuei BoiHbI. Pa3oBasi CKOPOCTb.

3BYK.

HH}pa3Byk U yIbTPa3ByK.

DNIeKTPOMarHUTHBIE BOJIHBI.

OcHOBHbIE CIOCOOBI NOYYEHUsI U TPIMEHEHHUE 3JIEKTPOMArHUTHBIX BOJIH.

Paznenwr 5, 6, 7, 8

e A e

D D) D) = e b e e e e e e = \OD
N = O 00O N WN— O

bl

Tperuit cemectp
Bomnpocs! k iepBoii pyOekHOIT aTTecTanuu

Ornruka.

dotomeTpusi.

OCHOBBI T€OMETPUYECKON ONTHKU.

BonHoBBIE CBOICTBA CBETA.

HnTepdepenuus cera.

Judpakmus csera.

B3anmMonelicTBre 31€KTPOMAarHUTHBIX BOJIH C BELLECTBOM.
Ilornomenue ceera.

Ionspusauus ceera.

. 3akoHbl Mamoca u bprocrepa.

. JIBOliHOE JTyuernpenomieHue.

. TeruoBoe uznyuenue. 3akoH Kupxroda.

. 3axon Credana-bonpimana. 3akon Buna.

. ®opmyna Penes-/I>xunca u Ilnanka.

. @oroadexr.

. 3axonbl BHeImHero (GotodddexTa.

. JlaBneHnue cpera.

. I'mnoresa ne bporins.

. Kopnycky IsipHO-BOJTHOBOM Ay aJIU3M 3JIEKTPOMAarHUTHOIO U3JTy4Y€HMs U YaCTULl BELECTBA.
. Ipunnun neonpenenenHoctu I eizenOepra.
. BonnoBast pyHKIHSL.

. Ypasuenue lIpeaunrapa.

Bormpocs! k0 BTOpo# pyOeKHOI aTTecTauu

Mopnenu atoma Tomcona u Pesepdopna.
IToctynats! bopa.

Crnextp u3aydeHus: aToMa BOJOpO.a.
DJEeKTPOH B BOAOPOAOIONO0OHOM aTOME.

10



el A

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

KBanToBbIE UNCIA.

®epmuonb! 1 6030HBL [Ipunuumn [Maynu.

Pacnipenenenue 31eKTpOHOB B aTOMe MO COCTOsIHUIO. [lepuonuueckast CHCTeMa 3JI€MEHTOB.
PeHTreHoBCKHE CIEKTPHI.

Monexkynbl. HekoTopble onTruueckue CBOMCTBA MOJIEKY L.
OnTuueckre KBaHTOBbIE reHepaTopsl. (JIazepsr).

CocraB siiep aTOMOB.

B3aumonelicTBre HyKJIOHOB U MOHSTHE O SJEPHBIX CUIIAX.
Hedext Macchl v 3HEprus CBsA3U sAApa. Y CTOWYUBOCTD sfep.
PagnoakTUBHOCT®.

3aKOH pasiMOaKTUBHOIO pacnana.

[IpaBuno cmeleHns NpU paiuOaKTUBHOM pacnaje.
OCHOBHBIE TUTIBI SIIEPHBIX PEAKLIUA.

Peakuus nenenus Tsokenbix siaep. LlenHas sinepHas peakuusi.
TepmosinepHas peaxius (peakLus CUHTe3a siaep).
DJieMEeHTapHbIE YaCTULIbL.

Kpurepun ouenku:

- ecu .BbinosiHeHO 100% 3ananus, To cryaeHt nonyuaet 20 6asios;

- €CJIM .BBINOJIHEHO 75% 3a1anusi, TO CTYeHT nmoJy4aet 15 Oanios,;

- ecau .BbInosiHeHO 50% 3ananus, TO cTyaeHT noay4vaer 10 Oanios;

- €CJIM .BBINOJIHEHO 25% 3a1aHus, TO CTYEHT MoJiy4aeTr 5 6aios;

- €CJIM .BBINOJHEHO MeHee 25%3ananus, To cTyaeHT nosny4aer 0 Gasios.

CocraBurenb Xagxues P.P.

01.09.2021 r.
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MHHHCTEPCTBO HAVKH U BBICIIET'O OBPASOBAHMA POCCHPICISOPI OEJIEPALIMN
['POSHEHCKHUU N'OCYJAPCTBEHHbBIU HE®TAHOU TEXHUYECKHWHY YHUBEPCUTET
uMeHH akaaemuka M. JI. MUIIHOHIIMKOBA

KA®EJIPA «ODU3UKA»

KOMIUIEKT 3AJIAHHH JUUTSI KOHTPOJILHOIM PABOTBI IO JUCLIUTIJIMHE
®IBUKA

Cemectp 2
KonTponbHas pabora Ne 1.
Bapuanrt 0.

110. Touka gBHXKETCS MO OKPYKHOCTU paguycoM R = 30 cM C NMOCTOSHHBIM YIJIOBbIM YCKOPEHHEM €.
Onpenenuts TaHreHLMANIBbHOE YCKOPEHNE (/TOUKH, €CIIH U3BECTHO, YTO 3a BpeMsi! = 4 C OHa COBeplIuIa
Tpu 060POTa U B KOHIIE TPETHEro 0060pOTa €€ HOPMANIbHOE YCKOpeHHne o= 2,7 M/c?.

120. Jlonka nmuHOoM {=3 M u Maccoii m= 120 Kr cTOUT Ha CIIOKOWHOM Boaie. Ha HOCy 1 KopMe HaXxoasTcs
nBa pbidaka maccamu n1;= 60 kr u m>= 90 kr. Ha CKOJIbKO CABUHETCSI JIOJIKA OTHOCUTEJILHO BOJIbI, €CJIH
PBIOAKH TOMEHSIOTCS MECTAMH?

130. Tap maccoi m;= 2 Kr CTaJIKHBAETCS C MOKOSAIUMCS [IapoM OOJIbIIeH MacChl U IIPH 3TOM TepsieT
40% xuHeTH4eckoii sHeprun. OnpenenuTs Maccy m2 OONbIIEro mapa. Y 1ap cCuuTaTh adCONIFOTHO yHIpY-
I'MM, MIPSIMBIM, LIEHTPAJIbHbBIM.

140. Kakas pabora A4 nomwkHa ObITh COBEpIIEHA MPH MOAHATHHU C 36MJIM MAaTEPHAJIOB Ui IOCTPOHKH
LWJIMHAPHYECKOH TpyOsl BeICOTON A= 40 M, HapykHBIM quameTpoM 1) = 3,0 M 1 BHYTPEHHUM HAMET-
poM d= 2,0 m? I110THOCTE MaTepuana p MpUHATH pasHoii 2,8 - 10 kr/m’®.

150. K xoHIaM Jerkoil 1 HepacTsSLKUMON HUTH, TIEPEKUHYTON uepe3 010K, NOABEIIEHb! IPy3bl MacCaMH
m;=0,2 xr u m2 = 0,3 kr. Bo CKOJIBKO pa3 OTIMYAIOTCS CHIIBI, JEHCTBYIOIIHNE HA HUTh IO 00€ CTOPOHBI
ot Ojoka, ecnu mMacca Oiokam = 0,4 KT, a €ro Ocb ABIIKETCS BEPTUKAJIbHO BBEPX C YCKOPEHHEM a= 2
m/c?? Cunamu TpeHus ¥ MPOCKaJb3bIBAaHHS HUTH TI0 OJIOKY MpeHeOpeyb.

160. OnHoponHbiii crepskeHb anuHoi £ = 1,0 M 1 mMaccoit M = 0,7 Kr noaBelIeH Ha TOPU3OHTAIbHOH
OCH, TIPOXOAsIIEH uepe3 BEpXHHUI KOHeI CTep:kHsA. B TOUKy, OTCTOsIIYIO OT ocu Ha 75 {, abCOMOTHO
yIPYro yaapseT MyJjs MacCON m = 5 KT, JIeTsiIlas NepIeHJUuKyJISIPHO CTEP>KHIO U ero ocu. Ilocne yaapa
CTepkeHb OTKJIOHHUJICSA Ha yron a = 60°. ONpenennTh CKOPOCTh Iy JIH.

170. Bo cxoibKO pa3 cpeaHsisa MIOTHOCTb 3€MHOIO BEIECTBA OTJIMYAETCSl OT CPEAHEH NMJIOTHOCTH JIyH-
Horo? IIpuHsaTh, uTO panuyc R 3eMnu B 6 pa3 MeHblle Beca Tejla Ha 3emle.

KonTponbHas pabora Ne2.
Bapuanrt 0.

210. OnpenenuTb KOJWYECTBO BellecTBa v U uucno N MosekyJ a3ota Maccoi m= 0,2 xr.

220. OnpenenuTs MIOTHOCTD p BOASHOTO Mapa, HaxoAsuierocs non aasnenvemp =2.5 kIla u nmeroero
temnepartypy 7'=250 K.

230. OnpenenuTb CPEIHION KHHETHYECKYIO SHEPTHUIO <[4, TIOCTYMATEIbHOrO IBUKEHUS U Fugp) BpalLa-
TEJILHOTO ABW)KEHUS MOJEeKyJbl a3oTa npu temneparype 7 = 1 kB. OnpenenuTs Takke MOJHYIO KUHE-
THUYECKYI0 S3HEPTHIO [x MOJIEKYJIbI TIPH TEX 2Ke YCIOBHUSX.

240. OnHOATOMHBIH a3 NPU HOPMAJIbHBIX YCJIOBUSX 3aHUMaeT oObeM V = 5i1. Brlyuciauts Temnnoem-
KOCTh (', 3TOTO ra3a Npu MOCTOSSHHOM oObeMe.
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250. B cdepudeckoii koynbe BMeCTUMOCTBIO V= 371, comeprkalieil a30T, CO3[1aH BaKyyM C 1aBJICHUEM pP=
80 mklIIa. Temnepatypa rasa 7'= 250 K. M0OXHO 1 CUUTAaTh BaKyyM B KOJIO€ BHICOKUM?

260. Onpenenutb padboTy A, KOTOPYIO COBEPLIHUT a30T, €CJIU €My MPU MOCTOSTHHOM JIaBJI€HHUH COOOLIUTD
kouecTBO TeroTel O = 21 k/[x. Halitu Takxke usmeHenne Al BHyTpeHHEH SHEPruu rasa.

270. B uukiae Kapso ras nmonmy4ui ot Termiooraatduka temory O = 500 JIx u cosepiumn padoty 4 =
100 [Ix. Temnepatypa terooraatuuka 77 = 400 K. Onpenenuts Temnepatypy /> TEIIONPUEMHHUKA.
280. [lpe xarmm pTyTH paauycoM » = 1,2 MM Kaxkaast CJIMIIUCh B OAHY Oonblnyro Kammo. Onpenenurs
SHEPruro £, KOTOpPast BbIACIUTCS IPU 3TOM CIUsHUM. CUUTATh NPOLIECC U30TEPMUYECKUM.

Konrponbhas paGora Nel.
BapuanT 1.

101. Teno OporieHO BEpTHKANIBHO BBEPX C HAYAIBHON CKOPOCTHIO Vo =4 M/c. Kornma oHO AOCTHIIIO BepX-
HEeW TOYKHM I10JIETa U3 TOrO K€ HA4aJIbHOI'O MYyHKTA, C TOM XK€ HaYaJbHON CKOPOCTBIO V) BEPTHUKAIbHO
BBepX OporneHo BTopoe Teno. Ha kakoM paccTosiHUM A OT HAa4alIbHOTO MyHKTa BCTpeTsitcs tena? Co-
MIPOTHUBJICHUE BO3AyXa HE YUUTHIBATD.

111. IIpu ropu30HTAIBHOM IOJIETE CO CKOPOCTBIO v = 250 M/c cHapsAa Maccoil m = 8 Kr pa3opBacs Ha
aBe yacTu. bonpIas yacte Maccoit m; = 6 Kr moJty4uia cCkopocTs u#; = 400 M/c B HarpaBJIEeHUH 1OJIETA
cHapsana. OnpenenuTs MOAYJb U HAlPaBIeHUE CKOPOCTH %) MEHbLIEH YaCTH CHapsA.

121. B nepeBsiHHBIN ap Maccoi m; = 8 Kr, MOABELICHHbIH HA HUTH [unHOM € = 1.8 M, monagaer ropu-
30HTAJIBHO JIeTsALIas myJjs Maccoi m2 = 4 r. C kakol CKOPOCTBIO JieTena MyJisi, €CIM HUTb C IIapoM U
3acTpsiBLIEil B HEM MyJNel OTKIOHMIACH OT BEpPTUKANM HA yrol « = 3 ? PasMepom mapa npeHebpeds.
VYaap nmyau cUUTaTh NPSMbIM, LIEHTPAJIbHBIM.

131. Onpenenutsb paboTy pacTsKEHUS ABYX COSINUHEHHBIX TIOCIEI0BATENbHO MPYKUH KECTKOCTIMH k=
400 H/m u k =250 H/m, ecnu nepBas Ipy>KHHA NIPH 3TOM pacTsiHynach Ha A€ =2 cm.

141. Hlapuk maccoit m = 60 r, NpUBS3aHHBIN K KOHIYY HUTHU JunHOM {7 = 1,2 M, BpalmaeTcs ¢ 4acTOTOMH
n/=2 ¢, onupasch Ha FOPU3OHTAJIBHYIO MIOCKOCT. HUTH yKOpaunuBaeTcsi, MpuOkas MapuK K OCH 10
paccrosiaus £2 = 0,6 m. C kakoil yacToToi n2 Oyzer npu 3ToM Bpamatees mapuk? Kakyro pabory 4
COBEpLIAeT BHEINHSS CUJla, yKOopaunBas HUTh? TpeHueM Imapuka o miIoCKOCTb NpeHedpeysb.

151. Ha ckambe JKyKOBCKOTrO CHAWT Y€JIOBEK U ACPKUT HA BBITSHYTBIX PyKax TMPU Maccoll  m =5 Kr
Kaxaas. PaccTosiHue ot kaxaoi rupu 1o ocu ckambu £ = 70 cM. CkaMbsl Bparaercsi ¢ 4acToToi 7; = 1
¢!, Kak u3MeHHUTCS 4acTOTa BpAIEHUs CKAMbU M KaKylo paboTy A MpOU3BENeT YeOBeK, eCli OH CO-
JKMET PYKH TaK, YTO PACCTOSTHHE OT K)KAOH I'MpH 10 OcH yMeHbInuTcst 10 €2 =20 cM? MOMeHT uHepLuu
uesioBeka 1 CKaMbH (BMECTe) OTHOCUTENBHO OCH J= 2,5 KT - M?.

161. OnpenenuTh HANPSDKEHHOCTH (7 FPaBUTALIMOHHOTO OIS Ha BbICOTE = 1000 KM Hal MOBEPXHOCTHIO
3emin. CunTaTh U3BECTHBIMU YCKOPEHHE g CBOOOIHOrO NMaeHNs y MOBEPXHOCTH 3eMITH U ee panuyc K.
171. Ha ctepsxne anunoi £ = 30 cM yKpeIuIeHbI IBa OMHAKOBBIX I'PY3HKa: OUH — B CEPEUHE CTEPIKHS,
APYroi — Ha OHOM 13 ero KOHLOB. CTepIKEeHb ¢ rpy3aMu KosiebJeTcst OKOJIO TOpU3OHTabHOM ocH. I1po-
XOpsLIel yepe3 cBOOOIHBIIN KOHew cTep:kHs. OnpenenuTs NpUBeaeHHY0 IUHY L 1 neproa 7 mpocThiX
rapMOHUYECKUX KoJieOaHMii TaHHOTO (PU3NYECKOro MasTHUKA. Maccoil cTepskHs npeHedpedsb.

Konrponbhas pabora Ne2.
Bapuanr 1.

201. OnpenenuTh KOJMYECTBO BEIIECTBA V U YUCI0 N MOJNEKyJ Kuciopona maccoit m = 0,5 kr.

211. B munmuaap nmHo € = 1,6 M, 3aN0THEHHBII BO3IYXOM ITPU HOPMAJIbHOM aTMOC(HEPHOM JIaBJIEHHH
po, Hauami MEJUIEHHO BJBMIaTh MOpIIEHb TJIOMAnbio ocHoBanus S = 200 cm?. Onpenenuts cuiy F,
AEWCTBYIOIIYIO Ha MOPIIEHb, €CIIH €r0 OCTAHOBUTD Ha paccTosiHuu £; = 10 cM OT JHA LMITHHIpA.
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221. OnpenenuTh BHYTPEHHIOW 3Hepruto {/ BONOpOa, a TAKXKe CPENHIOI KMHETHUECKYIO SHEPTHIO (&)
MOJIEKYJIbl 3TOro raza npu remneparype /' = 300 K, ecnu konruecTBo BelecTsa v 3TOro rasa pasHo 0,5
MOJIb.

231. Onpenenuth MOJAPHYIO Maccy M NBYXaTOMHOIO ras3a U €ro yjaelbHble TEIUIOEMKOCTH, €CJIN H3-
BECTHO, YTO Pa3HOCTb Cp - Cv YIEJbHBIX TEIJIOEMKOCTEH 3Toro rasa pasna 260 JLx/ (xr - K).

241. Haiitu cpenHee 4rCO () CTOJIKHOBEHMH 3a Bpemsi = 1 ¢ u 1imHy cBoOomHOTro npodera «£» Mose-
KYJIbI T€JTUs1, €CJIM Ta3 HaxoauTes nox aasnennem p= 2 klla npu remneparype 7'= 200 K.

251. OnpenenuTh KOJIUYECTBO TEIUIOTHI (), KOTOPOE HAIO COOOIUTH KUCIopoay oobsemMoM V' = 50 i ipu
€ro N30XOPHOM HarpeBaHHH, YTOObI JaBJICHHE ra3a MoBbICUIOCh Ha Ap = 0,5 Mma.

261. UneanbHblii ra3 coepuaer nuuky KapHo npu temneparypax teronpueMuuka /2> = 290 K u ten-
nootaatunka 77 = 400 K. Bo ckonpko pas yBennuutcst Ko3()(HUIHEHT MOJe3HOro ASHCTBUS 1] LUK,
€CJIM TeMIepaTypa TeIuiooTaaTuauka sospacret 10 77’7 = 600 K?

271. Haiitn Maccy m BOABI, BOIIENLIEH B CTEKJISIHHYIO TPYyOKy ¢ nuamerpom kaHana d = 0,8 mm, ony-
IIEHHYIO B BOAY Ha Manyio riiyOuny. CuutaTh CMa4MBaHHE MOJTHBIM

Konrponbhas pabora Nel.
BapuanT 2.

102. MaTtepuanbHasi TOYKa ABMXKETCSl NMPSIMOJMHENHO C YCKOpPEHHEM a = 5 m/c?. Ompenenuts, Ha
CKOJIbKO My Tb, NPOHIEHHBIN TOYKOH B 77 — 10 CEKyHAY, OyaeT OoJblie myTH, MPOHISHHOTO B MPEAbITY-
myto cexyHay. [Ipunsars v = 0.

112. C Tenexxku, CBOOOIHO ABWKYLIHICS 1O TOPU30HTAJIBHOMY MyTH CO CKOPOCTBIO 0= 3 M/C, B CTO-
POHY, IPOTHUBOIOJIOKHYIO JIBHXKEHUIO TEJIEKKH, MPHITaeT YeJIOBEK, MOCIE Yero CKOPOCTb TEJIEKKU H3-
MEHMJIaCh U CTajia paBHOH u; = 4 M/c. OnpenenuTb rOpPU30OHTAIBHYIO COCTABIISIOLIYIO CKOPOCTH /2 -
JIOBEKa MPH NPbDKKE OTHOCUTENBHO Tenexxku. Macca tenexxku m; = 210 kr, macca uenoseka m,= 70 Kr.
122. Ilo HeGonblIOMY KYCKY MSATKOTO JKeje3a, JieKaleMy Ha HakoBalibHe Maccoit m; = 300 kr, ynapsier
moJjiot maccoit m> = 8 kr. Onpenenuts KI1J] # ynapa, ecnu ynap Heynpyruii. [lone3sHoi cuntarb sHep-
THIO, 3aTPAYECHHYIO Ha AeOpMaLHIO KyCKa JKeJlesa.

132. U3 waxTe! rnyOuHO# /# = 600 M MOIHUMAIOT KJIeTh Maccoi m; = 3,0 T Ha KaHaTe, KaXKIblH MeTp
Kotoporo umeet maccy m = 1,5 kr. Kakas pabora 4 cosepiiaercsi Npy NOJHATHH KJIETH HA NOBEPXHOCTh
3emin? KakoB k03 uLMeHT mone3Horo neiicTBys # MOIBEMHOIO yCTpoicTBa?

142. Tlo kacarenbHOH K IIKMBY MAaxOBHMKa B BUAe AuCKa nuamerpoM D = 75 cMm u maccoit m= 40 kr
npunoxena cuia /' = 1 kH. Onpenenuts yrioBoe yCKOPEHUE € U HacTOTY BPALIEHUs 1 MAXOBHKaA Yepes
Bpemsi /= 10 ¢ mocie Havasa AeHCTBUS CUJIbL, €CITH paauyc rkuBa paseH 12 cMm. Cunoil TpeHus npexHe-
Opeub.

152. Ha ckambe JKyKOBCKOIO CTOUT YEIOBEK U IEPKUT B PyKax CTEP>KEHb BEPTUKAIBHO 110 OCH CKAMBbH.
CkaMbsi C 4eJIOBEKOM BPALIAETCsl C YIIIOBOH CKOPOCThIO @7 = 4 pan/c. C Kako# yriioBOit CKOPOCTBIO @
OyeT BpamaTbCsi CKaMbsi ¢ Y€JIOBEKOM, €CJIH MOBEPHYTh CTEPIKEHb TaK, YTOOBI OH 3aHSLT TOPU30HTANb-
Hoe nososkeHne? CyMMapHbIii MOMEHT HHEPIUU YeloBeKa 1 ckaMbi J = 5 kr - M* . J[[nuHa crepskHs £ =
1,8 M, macca m = 6 kr. C4HTaTh, YTO LIEHTP MACC CTEPIKHS C YEJIOBEKOM HAXOAUTCS HA OCH IIAT(HOPMBL
162. Kakas pabota A Oymer coBepiiueHa CHJIAMU I'PABUTALIMOHHOTO MOJIS MPH MaJeHUU HAa 3eMJTIO Tena
maccoit m= 2 kr: 1) ¢ Bbicotsl # = 1000 kM; 2) u3 OeCKOHEUHOCTH?

172. Touka y4acTByeT OJHOBPEMEHHO B JBYX B3aMMHO MEPIEHANKYJISPHBIX KONEOAHUSX, YPAaBHEHUS
KOTOPBIX X = A;sinw t u y = Axcoswat, tne A; =8 cm, A> =4 cm, 1= wr = 2¢”!. Harmmucartn ypaBHEHUE
TPAeKTOPUU U NMOCTPOUTH ee. [TokazaTe HarpaplieHUe ABUXKEHHUS TOUKH.
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KonTponbHas padota Ne2.
Bapuant 2.

202. CxospKO aTOMOB COIEPKUTCS B PTYTH: 1) KonudecTBOM BewtecTsa v= 0,2 MoJb; 2) Maccoii m = 1
r?

212. B 6annone Haxonutcs ras npu temnepatype 77 =400 K. Jlo kakoit Temnepatyps! 7> Hago HarpeTh
ras, 4ytoObl €ro AaBJIEHHE YBEIHYMUIOCh B 1,5 pasa?

222. OnpenenuTb CyMMapHY KHHETUYECKYIO SHEPTHUIO F MOCTYATENbHOIO IBH)KEHUS BCEX MOJIEKY T
rasa, HaxOsIIErocsi B COCyZle BMECTUMOCThIO V' =3 11 mox nasienuem p = 540 klla.

232. Haiitu ynenbHbIE Cp U Cy, @ TaKke MOJIsIpHBbIE (), 11 (', TETIJIOEMKOCTHU YIJIEKUCIIOTO rasa.

242. OnpenenuTb CPEIHION ATHHY CBOOOAHOTO npodera «f» MOJEKyJIbI a30Ta B COCY A€ BMECTUMOCTBIO
V=5n Maccarazam=0,5r.

252. Ilpu u3oTepMUyeCcKOM paclirpeHuu a3ota npu temnepatype I'= 280 K obvem ero yeenuuusics B
nBa paza. Onpenenuts: 1) COBepIIEHHYIO NIPU paciiupeHud rasa padbory 4; 2) usmenenne 4 U BHyTpeH-
Hell 3Hepruy; 3) KOJINYECTBO TEerIoThl (J, mosy4deHHoe ra3oM. Macca asora m = 0,2 kr.

262. UneanpHelii ra3 cosepiuaet uuki Kapuo. Temnepatypa 7 Teroornarurka B UeTbipe pasa (1 = 4)
Oonble TeMnepaTypsl TeronprueMunka. Kakyro 100 @ KOIMYecTBa TEIUIOTHI, ITOJIYyYeHHOTO 32 OIHH
LUKJ OT TEIUIOOTAATUYUKA, Ia3 OTAACT TeIUIONPHEMHHUKY ?

272. Kakyw paboTy 4 Hamo COBEPIIUTH MPH BbIAYBAHHH MBUIBHOTO ITy3bIPs, YTOOBI YBEIUYHTH €ro
o6bem or V7 =8 cM® 10 2= 16 cm*? CunraTh mpouecc H30TePMUIECKHIM.

KontponpHas padora Ne 1.
Bapuanr 3.

103. /IBe aBTOMALIHHBI ABHXKYTCS TIO IOPOram, YroJl MexXy KoTopbiMu, a = 60°. CKOpOCTb aBTOMAIIHUH
0/= 54 xm/4 1 0= 72kM/4. C KaKOW CKOPOCTBIO V yAANSAIOTCA MAIIUHBI OJTHA OT APYyroi?

113. Opynue, KeCTKO 3aKPEIUIEHHOE Ha JKENIE3HOMOPOXKHOM miaThopMe, MPOU3BOAUT BBICTPEI
BJIOJIb MOJIOTHA JKEJIE3HOM noporu nox yrioM o = 30° k auHuM ropu3onTta. OnpeaenuTb CKOPOCTh
#20TKaTa maaTGOpMBbl, €CJIH CHAPSI BBLIETAET CO CKOPOCThIO ;= 480 m/c. Macca rmiathopmbl ¢
opyaueM u cHapsimamu m2 = 18T, macca cHapsaga m; = 60 Kr.

123. IIlap maccoii m;= 1 Kr IBHIKETCSI CO CKOPOCTBIO 0= 4 M/C U CTAJIKMBAETCS C IIAPOM Maccoi
m>=2KT, IBWKYIITUMCSI HABCTPEUYY €My CO CKOPOCTBIO 02 = 3 M/C. KaKkoBBI CKOPOCTHU] | U2 IIAPOB MOCTe
yrapa? Yaap caurarb aOCOJIFOTHO YIPYTUM, MPSIMbIM, LIEHTPAJIbHBIM.

133. Ilpy>kuHa skecTkoCcThIO A= 500 H/™m cxata cuoii /= 100 H. Onpenenuts paboty A BHEIIHEH CHIIBI,
JOTIOJTHUTENIBHO CXKUMAROLIEH Py kuHy etne Ha Al = 2 cM.

143. Ha o6ox mMaxoBuka nuameTpoM D= 60cM HAMOTaH LIHYP, K KOHIY KOTOPOTO MPUBSI3aH IPy3 Maccon
m= 2kr. OnpeneauTb MOMEHT HHEPLUH J MAXOBUKA, OH, BPALIAsiCb PABHOYCKOPEHO MOJ AEHCTBHEM
CHJIBI TSDKECTH TPy3a, 3a BpeMsi £ = 3¢ npuodpen yriioByr CKopocTb w = 9 paz/c.

153. ITnardpopma B Bume aucka auamerpom D= 3 M u Maccol m;= 180 KT MOXKET BpallaTbCsi BOKPYT
BepTUKaTbHON ocu. C Kakoi yrJIOBOH CKOPOCTBIO @ OyAeT BpalarThes 3Ta mathopMa, eciu 1o ee
Kparo NoMaeT uejoBek Maccoiim,= 70 Kr co CKOpocThio 0= 1,8 M/c oTHOCHTENBHO TUIaTHOPMBIL?

163. 13 OeCKOHEYHOCTH Ha MOBEPXHOCTh 3€MIIM MajaeT MeTeoput maccoit m = 30 kr. Onpene-
JIuTh paboTy A, KoTopas mpu 3TOM Oy €T COBEepLIEHA CUTIAMHU IPABUTALIMOHHOIO MOJsA 3eMiId. Y CKO-
peHre CBOOOIHOTO MaeHHst g Y MOBEPXHOCTH 3eMITH U €€ paiuyc K CUUTaTh U3BECTHBIMHU.
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KontponpHas padora Ne 2.
Bapuanrt 3.

203. Bona mpu Temniepatype 1 = 4 C 3anuMaer o6bem V' = 1 cm’. OnpenenuTb KOMMYECTBO BEECTBA V
1 4ucyo N MOJIeKyJ1 BOABL

213. banmnon BMecTuMocThio V' = 20 1 3anonHeH azorom npu Temmneparype 7' =400 K. Korga vacte rasa
U3pacXO0BajH, AaBjieHue B OayuioHe moHusmiock Ha Ap = 200 k[la. Onpenenuts Maccy m u3pacxoao-
BaHHOrO rasa. IIponecc cunrarb H30TEPMUUECKUM.

223. KonnuectBo Bemectsa renus v = 1,5 monb, Temneparypa /' = 120 K. Onpeaenurs cyMMapHyO
KUHETHYECKYIO SHEPTHUIO Fux MOCTYNATENbHOIO ABI)KEHUS BCEX MOJIEKYJI 3TOrO rasa.

233. OnpenenuTh MOKaszareb anquadaThl Y HACANTBHOTO Ta3a, KOTOPBIN MPU TEMIIEPAType 7'=350
K u naBnennu p = 0,4 MIla 3anumaet o6beM }J = 300 51 u umeet TermoeMkoctsb C= 857 JLH/K.

243. Bonopoxn Haxoautcst non nasnenuem p = 20 mklla u umeer remneparypy /= 300 K. Onpenenurs
CPEIHIO UTHHY CBOOOIHOrO mipodera (/» MOJIeKy JIbl TAKOTO ra3a.

253. [1pu anuabaTHOM C3KAaTUU NaBJIEHUE BO3ayXa ObLIo yBenmuyueHo ot p; = 50 klla no p2=0.,5
MlIla. 3arem mpu HEM3MEHHOM O0BEME TeMIIepaTypa BO3AyXa ObliIa MMOHI)KEHA O MEePBOHAYAIBHOIL.
Onpenenutsb naBjeHHE ps5 ra3a B KOHIIE IIpoLiecca.

263. Onpenenutb paboTy A2 M30TEPMUYECKOTO CKaThs ras3a, copepuaromero uuin Kapuo KITJ koro-
poro 5= 0,4, eciu paboTa U30TepMUIECKOro paciupenus pasHa 4; = 8 Jx.

273. Kaxast Heprusi £/ BbIACIUTCS MPH CIUSTHUU BYX Karesb pryTu quamerpom d; = 0,8 mmud> = 1,2
MM B OJIHY Karuio?

KonTponbHas pabora Nel.
Bapuant 2

104. MatepuanbHasi TOYKA ABHXKETCS MPSIMOJIMHENHO C HAYaIbHON CKOPOCTBIO vy = 10 M/C U MOCTOSH-
HBIM YCKOpPEHHeM a = -5 M/c?. OTIpeeuThb, BO CKOIBKO pa3 MyTh As, MPOIeHHbIH MaTepHATbHOM TOU-
KO, OyZieT mpeBbIIaTh MOYJIb €€ epeMerneHus Ar crycTsi ¢ = 4 ¢ nocje Hayana OTCYeTa BpEeMEHH.
114. Yenosek maccoit m; = 70 kr, Oeryuuii co CKOPOCTBIO 07 = 9 KM/, TOTOHSIET TENIEKKY MacCOl m) =
190 xr, ABIKYIOYIOCS CO CKOPOCTBIOV? =3,6 KM/4, U BCKakuBaeT Ha Hee. C Kakoil CKOPOCTBIO
CTaHeT IBUIraThCs TeJIexkKa ¢ yesoBekoM? C Kakoi CKOPOCThIO OyHeT ABUraThCS TENEKKA C UEIOBEKOM,
€CJTM YEJIOBEK JI0 MPbIKKa Oekall HABCTpEUy TellekKe?

124. Ilap maccoii m; = 3 K ABHKETCS CO CKOPOCTBIO 0;=2 M/C U CTAJIKUBAETCS C MOKOSALIUMCS [APOM
maccoit m = 5 kr. Kakas pabora Oyner cosepiueHa mpu aebopmanuu mapos? Yaap cuurats abco-
JFOTHO HEYNPYTUM, IPSIMBIM, LEHTPAJIbHBIM.

134. /e npysxunbl skecTkOCThEOk; = 0,5 kH/™M u k2= kH/m ckpernnens! napannensHo. OnpenenuTs no-
TEHIHAJIbHY IO SHEPTHI0 /] NaHHOH cucTeMbl npu adbcomoTHOH nedopmanuu A€ =4 cm.

144. HuTs c puBsi3aHHBIMU K €€ KOHILIaM Ipy3aMu MaccaMmu 77 ; = 50 r um, = 60 r nepekuHyTa 4epes
6n0k nuamerpom D=4 cMm. Onpenennts MOMEHT uHepU K J OJIOKa, €CITH MO JAeHCTBHEM CHIIBI TSKECTH
TPy30B OH MONyYHI YTIOBOE ycKoperue &= 1,5 pan/c’. TpeHueM U Mpockanb3blBAHUEM HUTH MO OIOKY
npereOpeyb.

154. Ilnatdopma, nmeroimas GopMy TUCKa, MOXKET BPAILATHCS OKOJIO BepTUKaIbHOM ocH. Ha kpato rar-
(dopmbl cTout desnoBek. Ha kakoii yroa ¢ nosepHeTcs miatdhopma, eciiu YelloBeK MOHAET BAONb Kpast
riatopmel 1, 000iIs ee, BepHEeTCsl B UCXOAHYO (Ha ruatdopme) Touky? Macca mnatdopmst m; = 280
KT, Macca denoBeka m, = 80 Kr.

164. C noBepxHOCTH 3eMiii BEPTHUKAIBLHO BBEPX MyIIEHA paKeTa co CKOPOCThIO v= 5 km/c. Ha kakyto
BBICOTY OHA MOAHUMETCS?

174. OnpenenuTh 4acTOTy V MPOCTHIX FApMOHHYECKUX KoneOaHuil nucka paguycoM R = 20 cM OKoso
TOPU30OHTAIIBLHON OCH, MPOXOSIIEH uepe3 cepeiuHy painyca AUCKa MEPIEHIUKYJIAPHO €ro MIOCKOCTH.
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KoutponbHas pabora Ne 2.
Bapuanr 4.

204. Haritu MossipHyt0 Maccy M 1 Maccy my OJHOM MOJIEKYJIbI ITOBAPEHHOM COJIH.

214. B GamioHe BMeCTUMOCTBIO }J = 151 Haxonutcs apros noa aasieHueM p1 = 600 klla u nmpu Temre-
parype 71 = 300 K. Korga u3 0amioHa OblIO B3STO HEKOTOPOE KOJMUYECTBO ras3a, JaBJeHHUEe B OajioHe
noHu3uock A0 p2 = 400 klla, a remnepatypa ycranosunacek 72 = 260 K. Onpenenuts Maccy maprosa,
B3TOrO U3 OayIOHA.

224, MonsipHast BHyTpeHHsis1 sHeprust Un HEKOTOPOTo IBYXaTOMHOIO rasa paBHa 6,02 k/[xx/mosb. Ompe-
JEJIUTb CPEAHIO KMHETUYECKYIO DHEPTUIO <&sp.~ BPAILATEIBbHOIO JBUXKEHHUS] OJHON MOJIEKYJIbl 3TOrO
rasa. ['a3 cuutare uaeaabHbIM.

234. B cocyie BMECTUMOCTBIO }'= 6 J1 HAXOIUTCS IPU HOPMAJIbHBIX YCIOBUSIX ABYXaTOMHBIH ra3. Ormpe-
JeTUTh TeII0eMKOCTh (' 3TOTO ra3a MpH MOCTOSTHHOM o0beMe.

244, TTpu HOPMAJTBHBIX YCIOBHAX JUTMHA CBOOOHOTO mpobera < £ > MoJyeKyJibl Bopopona pasHa 0,160
MkM. OrnpenenuTs quameTp d MOJIEKYJIbl BOTOPOAA.

254. Kucnopon maccoit m = 200 r 3anumaer odbeMm }1 = 100 1 1 HaxoauTes mon AaBienueM p; = 200
k[Ta. TIpu HarpeBaHWU ra3 pacIMPUIICS IPU OCTOSTHHOM JaBjieHnu 10 o0bema }2 = 300 i1, a 3aTem ero
IaBJieHHe BO3pocio 10 p; = 500 kIla mpu Hem3mMeHHOM oObeMe. HaiiTn n3MeHeHne BHy TpEeHHEH SHepruu
AU raza, coBepIIeHHYO ra3oM padoty A u teruory (J, nepenanHyto rasy. [loctpouts rpaguk npouecca.
264. I'a3, coBepwaromuii tuka Kapuo, otnan teruonpuemanky terory (.= 14 k/x. Onpenenuts
TemrepaTypy /7 TEIIoOTaaTYMKa, €CJIU Mpu TemnepaTtype Termionpuemunka 7> = 280 K padora uuxia
A =6x]Ix.

274. OnpenenuTsb JaBJICHUE P BHYTPH BO3AYLIHOTO My3bIpbKa AUAMETPOM d = 4 MM, HaxXOJSIIErocs B
BOZIE y caMoii ee moBepxHOCTH. CunTaTh aTMOC(HEPHOE AABJIEHHE HOPMAIBHBIM.

KonTponbhas pabora Nel.
Bapuanrt 5.

10S. Benocunenuct exan U3 ONHOIO MyHKTa B Apyroi. IlepByro TpeTh MyTH OH MPOEXall CO CKOPOCTHIO
v;= 18 km/4. [lajiee TOJOBHHY OCTABIIErOCS BPEMEHH OH €Xall CO CKOPOCTBIO 02 = 22 KM/4, TIOCJIe Yero
710 KOHEYHOT'O IMyHKTA OH IIeJT TEIIKOM CO CKOPOCTBIO 03 = 5 kM/4. OmpenenuTsb CPeIHIO CKOPOCTD (D)
BEJIOCUIIEINCTA.

115. Konbkobexew, CTOs1 HA KOHbKaX Ha JIbAy, OpocaeT kaMeHb Maccoit m;= 2,5 kr nox yriom o = 30°
K TOPH30HTY €O CKOpocThio v = 10 m/c. KakoBa OymeT HauanbHast CKOPOCTD VoIlBHIKEHHUST KOHBKOOEXKIIA,
ecnu macca ero mo= 60 kr? [lepemeriieHremM KOHbKOOEKIA BOBPEMst OpOCKa MPeHeOpeyb.

125. Onpenenuts KIIJ] # Heynpyroro ynapa Goiika maccoit m;= 0,5 T, magarollero Ha CBaK0 Maccoi n12
=120 kr. [Tosie3HOM CYUTATH SHEPTHUIO, 3ATPAYEHHYIO Ha BOMBaHUE CBAM.

135. Kakyto Hy»KHO COBepUIUTDb paboTy A, 4ToObI NPy KUHY 3kecTKOCThiO k= 800 H/M, cxaTtyro Ha x = 6
CM, JIOTIOJIHUTENIBHO C3KaTh HA A x = 8 cm?

145. CrepxeHb BpamaeTcst BOKPYT OCH, MPOXOASIIEH Yepe3 ero CepeauHy, COrjlaCHO yPaBHEHUIO ¢ =
At+BF, e A =2 pan/c,B = 0,2 pan/c®. Onpenenurs Bpamaromuii MOMeHT M, neiicTByroIuil Ha CTep-
JKEHb uepe3 BpeMmsi = 2 ¢ ocJie Hadajla BpalleHusl, €CJIU MOMEHT uHeplUuu cTtepxH:a J = 0,048 kr-
M.

155. Ha ckambe JKyKOBCKOrO CTOUT Y€JIOBEK U AEPKUT B PYKE 3a OCb BEJOCUIIEAHOE KOJIECO, Bpala-
I01Ieecs BOKPYT CBOEH OCH C YIJIOBOUM CKOPOCTBIO @; = 25 pan/c. Och Koyeca pacrnojoKeHa BepTH-
KaJIbHO U COBIAaeT ¢ ocbto ckambh JKykoBckoro. C kakoil CKOPOCTBIO M2 CTAHET BPALIATHCS CKa-
Mbsi, €CJI TIOBEPHYTh KOJIECO BOKPYT TOPU30OHTAJIBHON OcH Ha yrou o = 90°7 MOMEHT UHepLUU Yelo-

BeKa M CKaMbH .J paBeH 2.5 KT - M2, MOMEHT HHepLHH Koneca Jo = 0,5 kr - M%.
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165. TTo xpyroBoii opOuTe BOKpyT 3eMiiu oOpamaercst CnyTHUK ¢ nepuoaom 7' = 90 mun. Onpenenursb
BBICOTY CIyTHHKA. Y CKOPeHHE CBOOOTHOTO Ma/IeHus1 g Y MOBEPXHOCTH 3eMii U ee paguyc K CYUTaTh
M3BECTHBIMH.

175. Onpenenutp nepuoxa /' MPOCTBIX TAPMOHMYECKUX KoJeOaHUH nucka paauycom R = 40 cM OKoJo
TOPU3OHTAIIBHOM OCH, MPOXOAIIell yepe3 00pa3yoIy JUCKA.

KonTponbHas pabora Ne 2.
Bapuanr 5.

205. OmnpenenuThb Maccy /1, OAHON MOJIEKYJIbl YTJIEKUCIIOTO rasa.

215. JIea cocyna 0quHAKOBOroO oObeMa coneprkat kucyiopon. B ogHoMm cocyne naenenue p; = 2 MIla u
temneparypa 7; =800 K, B npyrom p, = 2,5 MI1a, 7> =200 K. Cocybl coeqMHUINA TPYOKOH M OXJIaAUIH
Haxopsencs B HuXx kuciopon ao temneparypel 7' = 200 K. Onpenenuts ycTaHOBHUBILIEECS B COCyaax
TIABJICHUE .

225. OnpenenuTb CPEAHIO KMHETUYECKYIO SHEPTHUIO (€) OMHON MOseKyJibl BoasiHoro napa 7'= 500 K.
235. OnpenenuTs OTHOCUTENBHYIO MOJIEKYJIAPHYO Maccy M, 1 MossipHY10 Maccy M rasa, eciiy pa3HOCThb
€r0 yIeJBHBIX TeIUIOEMKOCTEH ¢y - ¢y = 2,08 xJIx/(krK).

245, KakoBa cpenssisi apupmMeTudeckasi CKOpOCTb (V) MOJIEKYJ1 KUCIOPOAA NPU HOPMAJIbHBIX Y CIIOBHUSIX.
Ecnu u3BecTHO, 4TO CpeHsis ITMHA CBOOOAHOTO npodera «f» MOJIEKYJIbl KUCJIOPOA MPH 3TUX Y CIOBUSIX
pasHa 100 HM?

255. O6beM BOIOPOAA MPU U3OTEPMUYECKOM pacinupeHud npu temmeparype 7'= 300 K ysenuuwics B
n =3 pasza. Onpenenutsb paboTy A, COBEPIIEHHYIO ra30M, U TeIUIOTY (J, OJIy4eHHYo npu 3ToM. Macca
m Bogopoza passna 200 r.

265. I'a3, sBIsISICH PabOYMM BeleCTBOM B 1yKie KapHo, Mosnydun oT TeIIoOTAaTYuKa TeIIoTy (J; =
4,38 /I u copepur padory A = 2,4 k/[)x. OnpenenuTsb TemMrnepaTypy TEIJIOOTAATINKA, €CIIU TEMIIe-
parypa Teruionpuemnuka 7>= 273 K.

27S. IIpocTpaHCTBO MEXNY ABYMs CTEKJISHHBIMH NapaJljIEbHBIMU TUIACTUHKAMU C TUIOLIAIBIO TIOBEPX-
Hoctu S = 100 cm? Kakas, pacroIokKeHHBIMA Ha paccTossHuu £ = 20 MKM JIPYT OT Apyra, 3aroiHEHO
Bonoi. Onpenenuts cuiy F, MPKUMAIOLIYIO TUIACTUHKU APYT K Apyry. CUUTaTh MEHUCK BOTHYTBIM C
IHAMETPOM d, PaBHBIM PACCTOSTHUIO MEXIY MJIACTUHKAMU.

KonrponbHas pabora Nel.
Bapuanr 6.

106. Teno Gpomreno nox yrioM o« = 30° kK TOPU3OHTY €O cKopocThio vo= 30 M/c. Kakobl OynyT HOp-
MAaJIbHOE I, ¥ TAHTEHIIMAJIbHOE ¢; YCKOPEHUs TeJsa uepes3 Bpemsi = 1 ¢ mociie Havajua qBIKEHUs ?

116. Ha mojy crouT Tenekka B BHAE JJWHHOW TOCKH, CHAO’KEHHOH JerkuMu kosecamu. Ha omHOM
KOHIIE JIOCKH CTOUT uesioBek. Macca ero m; = 60 kr, macca nocku nmy= 20 kr. C kakoil CKOPOCTBIO
(oTHOCHTENBHO MOJIa) OYAET ABUTATHCS TEJEKKa, €CJIH UYeJOBEK NONAET BAOJb HEE CO CKOPOCTHIO
(oTHOCUTENBHO MOCKK) » = 1 M/c? Maccoii Kosiec u TpeHueM IpeHeOpedb.

126. Ilap mMaccoii m;= 4 Kr IBUKETCS CO CKOPOCTBIO 0= 5 M/C U CTaJIKUBAETCS C IIAPOM MacCor mo=6
KT, KOTOPBIM JBHMIKETCSI EMy HaBCTPEUY CO CKOPOCThIO 0= 2 M/C. OnIpenenuTs CKOPOCTH %1 U2 LIaPOB
nocje yaapa. Yaap cuutath aOCONFOTHO YIPYTUM, IPSIMBIM,  LIEHT PajbHBIM.

136. Ecyiit Ha BepXHMIA KOHEI] BEPTHKAIbHO PACIIOJIOKEHHONU CIIMPAIbHON MPY KHUHBI ITOJIOKUTD IPY3, TO
npyxuHa coxkmercsi Ha Af = 3 Mmm. Ha CKONBKO COKMET MPY>KUHY TOT )K€ Ipy3, YHIaBLUIMN Ha KOHEL[
NPY>KUHBI C BBICOTHI = 8 cM?

146. TTo ropH30HTAILHOM TUIOCKOCTH KaTUTCS IUCK CO CKOPOCThIO 0= 8 M/c. Onpenenuts ko3 durpeHT
COTMPOTHUBIIEHHUS, €CJIN NUCK, OyIy4YH NPENOCTABIEHHBIM CaMOMy ce0e, OCTaHOBHJICS, PO My Th
s= 18 m.
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156. OnHoponHslit crepkeHb anuHON £ = 1,0 M MOeT CBOOOIHO BPAINATHCS BOKPYT FOPU3OHTAILHOMI
OCH, NMPOXOAsIIIe Yepe3 ONUH U3 ero KOHIoB. B npyroil koHer abCONMIOTHO HE yOpyro yaapsieT myJis
Maccoi m = 7 T, jeTsias NepneHanKyJIApHO CTEPXKHIO U ero ocu. Onpenenuts Maccy M CTep Hs, eciu
B pe3yJibTaTe MOMNaJaHus MyJu OH OTKJIOHUTCA Ha yron o = 60°. IlpuHsaTh ckopocTh nynu v = 360
M/C.

166. Ha xaxoM pacCTOSIHUH OT LIEHTPa 3eMJIM HAXOAUTCS TOYKA, B KOTOPOI HANPSDKEHHOCTh Cy MMap-
HOrO rpaBUTALIMOHHOrO nousid 3emiau u Jlynel paBHa Hymo? Ilpunsars, yro macca 3emnu B 81 pa3
Goubire Macenl JIyHBI U 9TO paccTosiHUE OT LeHTpa 3emiu 10 ueHtpa JIyHbl paBHo 60 pamuycam 3emiu.
176. Onpenenutsb nepuox /' koneOaHUit MATEMATUUECKOrO MAsITHUKA, €CJIIH €r0 MO JIb MAKCUMAJIBHOTO
nepemernienus 4,= 18 cM 1 MakCUMaJbHast CKOPOCTD D= 16 CM/C.

KonTponbhas pabora Ne 2.
BapuaHnr 6.

206. OnpenenuTb KOHUEHTPALMIO /7 MOJIEKYJI HAXOASIILErocsl B COCyie BMECTUMOCTBIO V= 271. Konuue-
CTBO BEILECTBA V KUCA0poaa paBHO 0,2 MOJIb.

216. BpaucnuTh MJIOTHOCT P a30Ta, HaxofsLIerocs noxa aasneHueM p = 2Mlla u umerouiero temnepa-
Typy 7'=400 K.

226. OnpenenuTb CPENHIO KBAIPATUUHYIO CKOPOCTD (Uxs) MOJIEKYJIBI Fa3a, 3aKJIFOUEHHOTO B COCY 1 BMe-
crumocThio V' =2 5 nox nasnenuem p = 200 kIla. Macca razam = 0,3 r.

236. OnpenenuTb MOJSIPHBIE TEIJIOEMKOCTH Ta3a, €CJIU €ro yAeNbHbIe TeIIOeMKOCTH ¢» = 10,4 k/x/
(xr'’K) u c,= 14,6 xJIx/(xr-K).

246. Kucnopon Haxoautcs noj aasienueM p = 133 ulla npu temneparype 7' = 200 K. Bbraucauthb
CpeaHee YUCIIO (Z) CTOJIKHOBEHUI MOJIEKYJIbI KUCIIOPOAA MPU 3THUX YCJIOBUSIX 3a BpeMs 7= 1 c.

256. Azot maccoit m= 0,1 xr Opu1 n300apHO Harper ot Temmneparypsl /7 = 200 K no Temneparyper 7> =
400 K. Onpenenutb paboTy A, COBEPILICHHYIO Ta30M, MOJYy4YE€HHYIO UM TerioTy () u usMeHenue AU
BHYTPEHHE!N SHEPTUHU a30Ta.

266. 'a3, coseprraromuii nuka Kapso, ornan reruonpueMHuKy 67% TEIIOTHI, MONTYy4YE€HHOM OT TEIUIo-
oraarunka. Onpenenuts TeMnepaTypy 7> TENIoNpUeMHHUKA, €CJIU TEMIIepaTypa TeIooTaaTyuka 1 =
430 K.

276. I'muuepuH MOIHSUICS B KaMMJULIPHOH TpyOKe nuameTpoM kaHana d = 1 MM Ha BBICOTY /2 = 20 MMm.
Onpenenutb MOBEPXHOCTHOE HATSDKEHHE o ruiiepuHa. CYUTaTh CMaYMBAHUE MOJTHBIM.

Konrponbhas pabora Nel.
Bapuant 7.

107. MarepuaibHasi TOUKA IBIXKETCS 110 OKPY KHOCTH C MOCTOSTHHOM YTJIOBOM CKOPOCTBEO M = 71/6 pan/c.
Bo ckonbko pa3 myTh 4s, NpolaeHHbIH TOUKOI 3a BpeMs =4 ¢, OyaeT GoJblie MOy JIsl €€ TepeMeIleHHsI
42?7 I[IpuHATD, 9TO B MOMEHT Ha4yaja OTCUeTa BPEMEHH paanyc-BeKTOP 7, 340NN TOJIOKEHNE
TOYKH Ha OKPY’KHOCTH, OTHOCHTEJILHO UCXOAHOT'O MOJIOKEHHsI ObUT TIOBEPHYT HA Yo ¢y = T/3pan.
117. CHapsig, nereBlinii co CKOpocThio v = 400 M/c, B BEpXHEH TOUKE TPACKTOPHHU Pa30pPBajCs Ha
7Ba OCKOJIKAa. MeHbLIHi OCKOJIOK, Macca KOTOporo cocrasisieT 40% oT Macchl CHApsiaa, MOJIETEN B
NPOTHBOMOJIOKHOM HAMpaBJIEHUH CO CKOpocThrou; = 150 m/c. OmpenenuTts CKOPOCTh #2 OOJbIIEro
OCKOJIKA.

127. 13 cTBONA aBTOMATHYECKOIO MUCTOJETa BbUleTeNa MmyJist Maccoit m;= 10 r co ckopocteio v= 300
M/c. 3aTBop mucrosera Maccoiim, = 200 T NPUKUMAETCsI K CTBOJTY TPYKUHOM, KeCTKOCTh KOTOPOH k =
25 kH/m. Ha xaxoe paccrostHue OTOHAeT 3aTBOp mocie BeicTpena? CuuTaTh, 4TO MUCTOJET KECTKO 3a-
KPEeIuIeH.
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137. U3 npy>KHHHOTO MUCTOJIETA C MPYKUHOM jKeCTKOCThIO & = 150 H/M Obn mpon3BenieH BbICTpe My-
Jsieii Maccoit m = 8 r. OnpenenuTs CKOPOCTD 0 MyJIH MPH BbUIETE €€ U3 IUCTOJIeTa, €CI NPy KUHA ObLIa
ckarta Ha Ax= 4 cMm.

147. OnpenenuTb MOMEHT CHJIbI M, KOTOPBIH HEOOXOIUMO MPHIOKUTE K OJIOKY, BpaIaroIeMycs ¢ Ya-
croToit = 12 ¢!, uTo6BI OH OcTaHOBHUIICSA B TeueHue Bpemenu A= 8 c. Jluamerp Gnoka D = 30 cm.
Maccy 650ka m = 6 KI C4MTaTh PABHOMEPHO PaCIpenesIeHHOM Mo 00ony.

157. Ha xparo miatdhopmbl B BUAE TUCKA, BPAIIAIOIIENHCS O HHEPIUU BOKPYT BEPTUKAJIBHOM OCH C 4a-
croToit ;= 8 Mun'!, crout uenosex mMaccoii m; = 70 kr. Korna denosek nepemen B HEHTP MIaTGOPMBI,
OHa CTaNa BPaIaThcs ¢ 9acToToi 7> 10 Mun™!. Onpenenuts Maccy m2 nuathpopmel. MOMEHT HHEPLUH
YeJI0BeKa PacCUUTBIBATD, KaK JJIsl MaTepUabHON TOUYKU.

167. CnytHrk oOpaiiaercst BOKpYr 3eMsid 1O KpyroBoit opbute Ha BbicOoTe /= 520 kM. OnpenenuTsb
nepuoy O0palIeHus CIy THUKA. Y CKOpeHHe CBOOOIHOTO MaIeHUs g y TOBEPXHOCTH 3eMIIU U €€ PaauycC
R cuutath U3BECTHBIMU.

177. MatepuasibHasi TOUKa COBEPIIAET MPOCThIE TAPMOHUYECKIE KOIeOaHUs TaK, YTO B HA4aJIbHbIN MO-
MEHT BPEMEHHU CMelleHuexy = 4 c¢M, a ckopocTb 0= 10 cm/c. Onpenenutb aMIUTUTyly A 1 HAYaJIbHYIO
bazy @o konebanwii, ecnu ux nepuon 1'=2 c.

KonTponbhas pabora Ne 2.
Bapuant 7.

207. OnpenenuTh KOJUYECTBO BEIIECTBA V BOXOPOAA, 3AMOJHSIOMIETo cocyn odbemMoM V= 3 n1, eciau
KOHIIEHTpAIMs MOJIEKYJI ra3a B cocyne 7= 2-10'8 i3,

217. OnpenenuTh OTHOCUTENBHYIO MOJIEKYJIIpHYIO Maccy M, rasa, ecnu npu temnepatype /' = 154 K u
nasyienuu p = 2,8 MlIla o umeer mioTHOCTD p= 6,1 Kr/MC.

227. Bonopon Haxoautcs npu temnepatype /=300 K. HaliTu cpenHior0 KMHETHYECKYIO SHEPTHUIO (Egp)
BpAILaTEIbHOTO ABM)KEHUSI OHON MOJIEKYJIBbI, a TaK)K€ CYMMAapHYIO KUHETHUECKYIO HEPrHI0 [ BCeX
MOJIEKYJI 3TOTO ra3a; KOJu4ecTBo Bogopona v= 0,5 MoJb.

237. Haiitu ynenbHbIe ¢y Cp U MOJIsIpHBIE Cy U Cp TETUIOEMKOCTH a30Ta U TeJHS.

247. Ilpu KaKOM AaBIEHUH p CpeHss IJIMHA CBOOOAHOrO mpobera «f» MOJIEKYJ a30Ta paBHA M, €CIIH
Temmepatypa rasa ¢ = 10° C?

257. Bo CKOJIBKO pa3 yBEIMYUTCA 00bEM BOAOPONA, COAEPIKAIMUI KOMUYeCTBO BemecTBa v= 0,4 MOJb
NPU U30TEPMHUYECKOM PACHIMPEHUHU, €CIIH MPH 3TOM ra3 MOJIyYUT KOJUYeCTBO TerioTel O= 800 JIk?
Temnepatypa Bogopona 7'= 300 K.

267. Bo ckonbko pa3 yBeanuuTcs Ko3GGHULUEHT NoJIe3HOro neicTBUs # tuk/ia KapHo npu moBbIIeHHH
TemmnepaTypbl Terooraaryrka ot /7= 380 K no 77 = 560 K? Temneparypa teruonpuemuuka 7= 280
K.

277. B Bony omylneHa Ha OY€Hb MANyO TIyOUHY CTEKJIsIHHAS TPyOKa ¢ qHameTpoM kaHama d = 1 mwm.
Omnpenenutb Maccy m BOABI, BoleAwmei B TpyOKy.

Bapuanrt 8.

108. MatepuanbHas TOUKa ABHKETCA B ILIOCKOCTHU XY COTNACHO ypaBHeHUsM X = A; + Byt + Cit’u y =
A> + Bot + Cof, tne By = 7 wmie, Ci = -2 m/c?, B> = -1 m/c, Co = 0,2 m/c?. Haiftu MOy ii CKOPOCTH U
YCKOPEHHUsI TOUKH B MOMEHT BpeMeHHU [ = 5 C.

118. /Ise onuHakoBble oaKH Maccamu m= 200 Kr kaxxaas (BMeCTe C 4YeJIOBEKOM U IPy3aMH, HaX OSIIIU-
MHCS B JIOKAX) ABMKYTCS TMapaJljiebHbIMU KypCaMU HABCTpeUy APYT APYry ¢ OAUHAKOBBIMU CKOPO-
crsimu © = 1 m/c. Korna nonku nmopaBHSJIMCh, TO C MEPBOIi JIONKHU HA BTOPYIO H CO BTOPOH Ha MEPBYIO
OJTHOBPEMEHHO nepedpachIBatoT rpy3bl Maccamum; = 200 kr. OnpeneauTb CKOPOCTH ¥ U 1 JTOOK MOCIIe
nepeOpacbIBaHHsI TPY30B.
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128. [lap maccoii m; = 5 KT ABMIKETCS CO CKOPOCTHIO 07 = 1 M/C ¥ CTAJIKUBAETCS C MOKOALIUMCS IAPOM
maccoit m; = 2 kr. OnpenenuTb CKOPOCTH % U 4 IIAPOB MOCHIe yaapa. Y Aap CHUTaTh a0COMOTHO YIPY-
TUM, MIPSIMBIM, LIEHTPAJIbHBIM.

138. Hanere Ha npy>kuHHbBIH Oydep, BaroH maccori m = 16 T, nBuraBmuiics co ckopocreto v = 0,6
M/C, OCTAaHOBHJICS, C:kaB Mpy»kuHy Ha A€ = 8 cm. Haiitu o01yro jkecTKoCTh k pyskuH Oydepa.

148. biok, umeromuii popMy nucka maccoii m = 0,4 Kr, Bpamaercs moja AeHCTBUEM CUJIbI HATSKEHHSI
HUTH, K KOHI[AaM KOTOPOH MmoAaBelieHbl rpy3bl maccamu m; = 0,3 kr u my = 0,7 kr. OnpeaenuTs CHIIbI
HaTskeHust 17 u 1> HuTH 110 00e CTOPOHBI OJIOKA.

158. Ha kpato HenonBmwkHOM ckambu JKykoBckoro nuamerpom D = 0,8 M 1 Maccoil m; = 6 Kr CTOUT
yenoBek Maccoii m;= 60 kr. C kakoH yriioBOI CKOPOCTBIO (0 HAUHET BPALLATBCS CKAMbs, €CJIH YEIOBEK
noiimaert JeTauil Ha Hero My Maccoit m = 0,5 kr? TpaekTopus Msi4ya rOpU30OHTAIbHA U IPOXOAUT Ha
paccrostauu 7 = 0,4 M oT ocu ckambu. CKOpOCTb Ms4a v = 5 M/C.

168. OnpenenuTh JUHEHHYIO U YIJIOBYK) CKOPOCTH CIYTHHUKA 3eMJIH, 0Opalarolerocs no Kpyrosoi
opburte Ha BeicoTe /1 = 1000 kM. YCKOpeHHe CBOOOJHOrO MaeHHsI £ Y MOBEPXHOCTU 3€MIIU U €€ paauyc
R cyutarh U3BECTHBIMU.

178. CknanbiBatoTCst ABa KOjieOaHUsT OMMHAKOBOIO HANIPABJICHHS M OJJMHAKOBOTO Nepuoaa: X1 = A;sinw it
ux: = Axsinwxt + 1), tne Ay = A> =3 e, w; = w> = e, ©=0,5 c¢. Onpenenuts ammuutyay 4 u
Ha4daIbHYIO0 a3y @ope3yapTupyroiuero kojaedanus. Hamucare ero ypasHenue. IIocTpouTh BEKTOPHYIO
JuarpamMmy AJjist MOMEHTa BpeMeHH 1 = 0.

KonTponbHas pabora Ne 2.
Bapuanr 8.

208. B Oauione BMeCTUMOCTBIO }'= 3 11 cogepsxuTcs kuciaopon maccoit m = 10 r. Onpenenutb KOHLIEH-
TPALUIO 7 MOJIEKYJT ra3a.

218. Haiitu mioTHOCTD p a3ota npu temneparype /' = 400 K u nasnenuu p = 2 MIla.

228. Ilpu Kakoil TemnepaType CpeaHsis KHHETUUECKast SHEPTHUSI (£, MTOCTYNATEILHOIO IBUKEHHs MOJIE-
KyJibl raza pasHa 4,14 - 10721 Jx?

238. BpIuuCIUTD yAENbHbIE TEINIOEMKOCTH ra3a, 3Has, 4TO ero MojsipHas macc M =4 - 1073 xr/mMoub u
otHoieHue teroemkocreit C/Cy = 1,67.

248. B cocyne BmMecTuMOCTBIO = 5 11 HaxoauTcs Bogopon mMaccoit m= 0,5 r. Onpeneautb CpeaHIO0
IUTHHY CBOOOAHOrO npodera «f» MONEKYJibl BOAOPOJa B 3TOM COCYIe.

258. Kakast pabota A coBepiuaeTcs mpu U30TEPMHUUECKOM PACLINPEHUH BOAOPOJA Maccoi m= 5 T, B3s-
toro npu temneparype 7' =290 K, eciiu 0Obem rasa yBeIuMuuBaeTCcs B TpU pasza’

268. MneanvHas TerioBast Maiuna padortaet no uukiay Kapuo. Temneparypa tennoornatunka 77 = 500
K, remneparypa reruionpuemnuka 7> =250 K. Onpenenuts Tepmuuecku KIT/1 # umkia, a Takke padoty
A pabodero BelecTBa MPU U30TEPMUUECKOM PACLIMPEHUH, €CIIH ITPU U30TEPMHUUYECKOM CXKaTHH COBEp-
meHa padora A= 70 JIx.

278. Ha ckoJIbKO AaBlIEHHE p BO3IyXa BHYTPH MBUIBHOTO My3bIpst O0JIbIIE HOPMAJIbHOTO aTMOC(HEPHOTO
JaBJICHUS P, €CITU TUAMETP My3bIpst d = 5 Mm?

KoutposnbHas pabota Nel.
Bapuanr 9.

109. ITo kparo paBHOMEPHO BPALLIAOLIEHCS C yITIOBOH CKOPOCTBIO (@ = 1 paz/c nmnaThOopMbl UOET YETOBEK
u obxoaut ruatdopmy 3a BpeMms £ = 9,9 ¢. KakoBo HanOobIee yCKOPEHHE O IBYKEHHS YeJIOBeKa OT-
HocuTenbHO 3emin? [TpunsaTe paguyc maatdhopmbl R = 2 M.

119. Ha CKOJIbKO MepeMeCTUTCsl OTHOCHTEIbHO Oepera joaka anuHoi £ = 3,5 M u maccoit m; = 200 kr,
€CJIU CTOSIIIUI Ha KOpME 4ejioBeK Maccoil m, = 80 Kr mepeMecTuTcsi Ha HOC Joaku? CUUTaTh JOAKY
PacHONOKEHHOH MepreHIUuKyYSIPHO Oepery.
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129. U3 opyausi, He UMEIOIIErO MPOTHBOOTKATHOTO YCTPOMCTBA, MPOU3BOAUIACE CTPENbOa B TOPU30H-
TaJbHOM HanpasieHuu. Korna opynue ObUio HEMOABUIKHO 3aKPEIUICHO, CHAPS] BBIIETEN CO CKOPOCTBIO
v; = 600 M/c, a KOraa OpyaHIO Majid BO3MOXKHOCTh CBOOOTHO OTKAThIBATHCS HA3al, CHAPSII BBLIETEN CO
ckopocThio 02 = 580 M/c. C kakoi CKOPOCTBbIO OTKAaTUJIOCh IIPH STOM Opyaue?

139. Ilens anuHoi £ = 2 M JISKUT Ha CTOJIe, OTHUM KOHLIOM CBHCas co crosa. Ecnu annHa cBemmBaro-
1iefics YacTH MpeBbImaeT * sf, TO Lenb COCKab3bIBAET cO cTona. OnpeeNuTh CKOPOCTh O LIEMH B MO-
MEHT €€ OTphIBa OT CTOJIA.

149. K kparo crona npukperuieH 0j10x. Hepes OJ0K nmepeknHyTa HEBECOMasi M HEPACTSXKUMasi HUTb, K
KOHIIaM KOTOPOH MpUKperieHbl rpy3bl. OQUH rpy3 ABHUXKETCS MO MOBEPXHOCTH CTOJA, & IPYroi - BAOIb
BepTukaau BHU3. Onpeneautb KO3QOHUIMEHT f TpeHUs: MeXIy MOBEPXHOCTSIMH IPy3a M CTOJA, €CITU
MAacChl Ka)KJI0r0 rPy3a i Macca 6JI0Ka OMMHAKOBBI M IPY3bl IBUKYTCS C yCKOpeHueM a= 5,6 m/c?. ITpo-
CKaJIb3bIBAHHEM HUTH 10 OJIOKY W CUJION TpeHHsI, AeHCTBYoLei Ha 060K, mpeHeOpeyn.

159. I'opusonranbHas miatgopma maccoit m; = 150 kr Bpainaercs BOKPYT BEpTUKAIBHOI OCH, TPOXO-
nstieit uepes LeHTp n1aTdopMbl, ¢ 4acToToi 77 = 8 MuH . Uenosek Maccoii m2 = 70 KT CTOMT IPU 3TOM
Ha kparo miaatdopmbl. C Kakol yriIOBOH CKOPOCTBIO (0 HAYHET BPAINATHCS MIaT(OpMa, €CIIU YETOBEK
nepeiner ot kpast mathopmsl k ee HeHTpy? Cuntarh mIaTGoOpMy KpPyTiibIM, OJHOPOAHBIM AMCKOM, a
YeJIoBeKa — MaTepPUaJIbHOHN TOUKOM.

169. KakoBa macca 3emi, eciim U3BECTHO, uTo JIyHa B TeueHue roaa cosepuiaet 13 oOparueHuii BOKpyr
3emun 1 paccTosinue ot 3emin o Jlynsl paBHO 3,84 - 108 m?

179. Ha rnagxom ropu3oHTaJIbHOM CTOJIE JIEXKUT wmap Maccoit M = 200 r, mpUKperyieHHbIH K TOPU30H-
TaJIbHO PACIIOJIOKEHHOM JIETKOH NPy KUHE ¢ skeCTKOCThIo k= 500 H/M. B map nonanaer mysist Mmaccoii m
=10 r, nersas co ckopocThro v= 300 m/c, u 3acTpeBaeT B HeM. [IpeHeOperast mepeMereHreM mapa Bo
BpeMsI yaapa 1 CONPOTHUBICHUEM BO3MlyXa, OMPENETUTb aMIUTUTyay A u nepuon /' koneOaHuii mapa.

Kontponbhas pabora Ne 2.
Bapuant 9.

209. OnpenennuTh OTHOCUTENIBHYIO MOJIEKYJIIPHYIO Maccy M. 1) Bozbl, 2) yIIEeKUCIIOro ra3a; 3) nosa-
PEHHOI CcoMu.

219. B cocyne BMecTuMocTbiO V' = 40 51 HaxoauTcs kucnopon npu remrneparype 7' = 300 K. Korna yactb
rasa u3pacxojJ0oBajy, AaBjeHne B OayuioHe noHusuiaock Ha Ap = 100 kIla. Onpenenuts Maccy m uspac-
XOJI0BAHHOTO kucjaopoaa. Ilpouecc cuntarh U30TEPMUUECKHUM.

229. B a30Te B3BelIEHbI MEJbYANIINE TBUIMHKY, KOTOPBIE IBIKYTCS TaK, KaK €CJiu Obl OHU ObLIN OYEHb
KPYMHBIMH MoJeKyJaMu. Macca kaxmoii meuuHky pasHa 6 - 10710 r. T'a3 HaxonuTces npu TemmnepaType
7'=400 K. OnpenenuTs cpenHue KBaIpaTUUHbIE CKOPOCTH (Vxs), & TAKXKE CPEIHUE KHHETHYECKHUE SHEp-
T'MHU (&x) TIOCTYTNATEIBHOTO ABM)KEHUS MOJIEKYJIbI 230Ta U MbUTHHKU.

239. TpexaToMHblii ra3 nox nasnernem p = 240 xI1a u remneparype ¢ = 20° C 3anumaer oobem V' = 10
1. Onpenenutb TEMIOeMKOCTh (p 3TOTO Ta3a MPU IMOCTOSTHHOM JIaBJICHHH.

249. CpenHsis nnmHa cBoOomHOTrO mpodera «£» MOJIEKYJIbl BOIOPOA PU HEKOTOPBIX YCJIOBHSIX pPaBHA 2
MM. HaliTu n0THOCT p BOXOPOJA MPH STUX YCIOBUSX.

259. Kakas 10751 @; KOJIMYeCTBa TEIUIOTHI {J, MMOIBOAUMOrO K UACATBHOMY ABYXaTOMHOMY a3y IMpu
n300apHOM Tporecce, pacxoayercs Ha yBeianueHne 4/ BHyTpEHHEH SHEePTHH ra3a v Kakas J0Js @2 —
Ha paboty 4 pacmupenusi? PaccMoTpeTs Tpu ciyuasi, ecim ra3; 1) OmHOaTOMHBIH;, 2) 1ByXaTOMHBIH; 3)
TPEXaTOMHBIH.

269. I'a3, coBepwaromuii nukyn Kapuo, nonyvaer teriory (= 84 xJIx. Onpenenuts padoty 4 rasa,
ecyu Temnepatypa /7 TeIIOOTAATYMKA B TPH pa3a BBILIE TEMIEepPaTyphl /> TEMIONPUEMHHUKA.

279. Bo3ayuIHbIi My3bIpek AUAMETPOM d= 2,2 MKM HaXOIUTCS B BOJE y caMoii ee moBepxHocTu. Ompe-
JEIUTh TUIOTHOCTD p BO3/lyXa B My3bIPbKE, €CJAU BO3yX HAJ MOBEPXHOCTHIO BOMIBI HAXOIUTCS MPH HOP-
MAaJIbHBIX yCJIOBHSIX.
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Konrtpombnas padota Ne 3.
Bapwuanrt 0.

310. Paccrosinue d mexay AByMs TouedHbIMHE 3apsinamu 01 = 2 uKn u Q2 = 4 uKn paBao60O cu. Ompe-
JICJIATH TOYKY, B KOTOPYIO HY>KHO IIOMECTUTH TPETHii 3apsia O3 Tak, YTOOBI CHCTEMA 3apSIOB HAXOAUIIACH
B paBHOBecHH. OnpeaenuTs 3aps O3 U ero 3HaK. Y CTOMYMBOE HWJIM HEYCTOMYMBOE OyAeT paBHOBecue?

320. /IBe TpeTH TOHKOTO KOJbIla paanycoM R = /() cm HECYT paBHOMEPHO paclipeieIeHHbIN ¢ TUHEWHOM
IIIOTHOCTEIO 1 = 0,2 mxKin/m 3apsn. OnpelenTh HapsHKEHHOCTh £ 3JIEKTPUYECKOro ToJisA, co3/1aBae-
MOT0 paclpeIeICHHBIM 3apsiAoM B Touke O, COBNAJAIOIICH C IEHTPOM KOJIbIIA.

330. Ha nByx KOaKCHaJIBHBIX O€CKOHEUHBIX HWJIMHApPaX paanycaMu R U 2R paBHOMEPHO paclipeaeeHbI
3apsiibl ¢ MIOBEPXHOCTHBIMU THIOTHOCTSIMH of M o/lpuc. 1). Tpebyertcs: 1) ucnonwiys teopemy Octpa-
rpaackoro - ['aycca: HailTh 3aBUCUMOCTD £ (T') HAIIPSIXKEHHOCTHU DJIEKTPUISCKOTO IOJISI OT PACCTOSHUS
st tpex obnacreii: I, 11 u Il Tlpusates oi = -0, 02 = 40. 2) BBIYUCIUTH HANPSHKEHHOCTH £ B TOUKE,
YAAJICHHOW OT OCH IMWJIMHIPOB HAa PACCTOSIHUE 2, W yKa3aTh HampasliecHue Bektopa E. IlpusasaTts o = 30
uKn/m2, 2 = 4 R; 3) moctpouts rpadux £ ().

340. Toukas kBaJipaTHas paMKa paBHOMEPHO 3apsKeHa ¢ JUHEHHOMN MIOTHOCThIO 3apsiaa T = 200 nKi m.
OmnpenenuTs NOTEHIUAI (p TOJISI B TOUKE MEPECEUCHUS TUaroHaIeHh.

350. DnexTpoH ABIKETCS BIIOJb CHIIOBOW JIMHUHM OJHOPOJIHOTO 3JIEKTPUYECKOTO ToJisi. B HexoTopoi
TOYKE MOJISI ¢ TOTCHIIUAJIOM (pi = 10 B 3JIeKTPOH MUMeEJI CKOPOCTh Vi = 6 Mm/c. OnpenenuTh MOTCHITUAI
(p2 TOUKM OIS, JOHIS 4O KOTOPOM JIEKTPOH MOTEPsieT HOJIOBUHY CBOEH CKOPOCTH.

360. Ilnockuii KOHAEHCATOpP C IUIOMIaARI0 MIacTUH S = 200 cml kaxnas 3apsbkeHa J0 pa3HOCTH MOTEH-
nuanoB U = 2 kB. PaccTosinue Mexy niaactuHaMu o = 2 cym. JIUAJIEKTPUK — cTeksio. OnpeneuTh dHep-
ruto W noJist KOHAEHCAaTOpa U INIOTHOCTh YHEPTHH 0 TIOJIS.

370. AC Oarapeu £= 12 B. Ilpu cune toka I = 4 A KI1[] 6atapeu y = 0,6. Oupenenurs BHyTpSHHEE
comnpoTtuBieHue R, 6arapen.

380. Cuta Toka B IIeNH U3MEHsIETCS CO BpeMeHeM 110 3akoHy / = loeat. OnpenenuTh KOJIUYECTBO TEIl-
JIOTBI, KOTOPOE BBIACIHUTCSI B MIPOBOJIHUKE COMpoTUBIeHHEM R = 20 Om 3a BpeMmsi, B TEUCHHUE KOTOPOTO
TOK yMeHbIIHUTCSA B e pa3. Koadduument a npunste paBubM 2 1 102c 1.

puc. !

Konrtponbnas padota Ne 4.
Bapuanrt 0.

410. beckoHeyHO NIUHHBINA MPoBOa ¢ TOKOM / = 50 A M30THYT Tak, Kak 3TO MMOKa3aHo Ha puc. 2. Ormpe-
JIEINTh MarHUTHYIO UHAYKUIHIO B B TOuke A, Jexkamiell Ha OMCCEeKTpHCe MPsIMOTo yria Ha PacCTOSIHUU
d= 10 cM OT ero BepIINHBI.

420. Ilo xpyroBoMmy BUTKY paamycoM R = 5 cm TeueT TOK / = 20 A. BUTOK pacoiokeH B OJHOPOTHOM
MarHuTHOM mnoiie (B = 40 mMTxn) Tak, 4TO HOpMaJIb K IUIOCKOCTH KOHTYpa cocTaBisieT yron 3 =m/6 ¢
BeKTOpoM B. Onpenenuts nu3MeHenne A7/ noTeHIHaIbLHONW 9HEPTUH KOHTYpPa MPH €ro TOBOPOTE Ha YroJ
(p= 11/2 B HaNpaBJICHUH yBEJIUYCHUS yriaa <J .
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430. Ilo Torkomy crepxuio giuHou / =40 cMm paBHOMEpHO pactpenaeeH 3apsa O = 60 u Kin. CrepxeHn
BpalllaeTcs ¢ 4acToTou n= 12 c'l OTHOCUTENBHO OCH, TEPIEHAUKYIISIPHON CTEPKHIO U MPOXOIAIIeH ue-
pe3 crepxkeHb Ha paccTosiHUM @ = C/3 OT 0JTHOro U3 ero KOHLOB. OnpeaeanTs MarHUTHBI MOMEHT P,
00yCJIOBIICHHBII BpallleHHUEM CTEPIKHSI.

440. Von, nonas B MaruutHoe mnoie (B = 0,01 m Tn), ctam aBurarbcs mo OKpyXHOCTH. OmnpenenuTsb
KUHETHYECKYI0 3Hepruio 71(B 3B) noHa, ec’au MarHUTHBI MOMEHTpM SKBUBAJIEHTHOIO KPYTOBOTO TOKa
pasen 1,6 + 10'4 A m2.

450. B ckpenieHHBIE IO TIPSMBIM YTIIOM OTHOPOAHBIE MarHuTHOE (H = 1| MA/M u anektpuueckoe (E =
50 xB/m) nonst Bineten noH. [Ipu kakoii ckopocTu v HoHa (10 MOIYJIIO U HAINpaBJICHUIO) OH OyAeT JBU-
raTtbCsa B CKPEIICHHBIX MOJSAX NPSIMOJIHHEHHO?

460. OnpenenuTh MarHUTHBIA NOTOK @, TIPOHU3BIBAIOIINN COJICHOU, eciu JuinHa / = 50 ¢CM ¥ MarHuT-
b1t MoMeHTpm= 0,4 BO.

470. Kons11o u3 MeIHOTO MpoBoAga Maccoi m = 10 T moMenIeHo B OJTHOPOIHOE MarHuTHoe moie (B = 0,5
Ti) Tak, 9TO TUIOCKOCTH KOJIBIIA COCTABIIACT yTroa > = 60° ¢ TuHUSIMHA MarHUTHOW MHAyKIMH. Omnpene-
uTh 3apsia O, KOTOPBIA NPONUIET MO KOJIbILY, €CJIU CHATh MarHUTHOE II0JIE.

480. McTounuk TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTymiKy comnpotusiieHneM R = 20 Om. Yepes Bpems ¢ = 0,1 ¢ Toka
71 B xarymke nocturia 0,95 npenenpHoro 3HaueHus. ONpeaenuTh HHIYKTUBHOCTD L KaTyIIIKH.

KoutponpHas padorta Ne 3
Bapwuanrt 1.

301. Toueunsie 3apsabl Oi = 20 mx Kn,02 = -10 mx Kn HaxonsTCs Ha pacCTOssHUU d = 5 c¢m Ipyr OT
Ipyra. OnpenennuTh HanpsHKeHHOCTD TOJIsl B TOYKE, yAaJIeHHOW Ha 72 = 3 cm oT mepBoro u Ha [2 = -/ cu
OT BTOpoOro 3apsana. Onpenenuts Takke cuity F, nelicTBYIONIyIO B 3TOM TOYKE Ha TOUYEYHBIN 3apsan O =
1 mx Kn.

311. Touxkuii crepkeHb AmuHOU / = 20 cm HECET PaBHOMEPHO paclpeneneHubiit 3apsag n = 0,1 mxKn.
OmnpenenuTs HAIPSKEHHOCTh £ 3JIEKTPUYECKOro MOJis, CO3/1aBAEMOr0 pacHpeleIeHHBIM 3apsiIoM B
TOuKe A4, Jiexalei Ha OCH CTEP>KHsI Ha PacCTOSAHUU @ = 2() cm OT €ro KOHIIA.

321. Ha nByx KOHIEHTpUUECKHX cdepax paanycoM R u 27¢aBHOMEpHO pacrpenesieHbl 3apsabl ¢ 1o-
BEPXHOCTHBIMHU TUIOTHOCTIMHU 0i U (2 (puc. 3). TpeOyercs: 1) ucnoinb3ys Teopemy OCTporpaackoro-
laycca, HaliTu 3aBUCUMOCTB E(2) HaOpsHKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOTO TOJIsI OT PACCTOSHUS JJIsl TpeX 00-
nacreit: I, I1 u IIl. Ilpunsate oi = 4o, (02 = o; 2) BRIYMCIUTh HAMPSHKEHHOCTH £ B TOUKE, yJAaJ€HHOU OT
LICHTpa Ha PAacCTOSTHHUE 2, M yKas3aTb HampasjeHue Bektopa E. [lpunsate o = 30 nKn/m2, v = 1,5 77; 3)
mocTpouTh rpaduk EN).

331. /IBa toueunsix 3apsna Oi = 6 uKn u O2 = 3 nKn HaxoasaTcs Ha paccTosHud d = 60 cm Ipyr OT
npyra. Kakyro pa0oTy HEoOXOOWMO COBEpIIUTH BHENIHWM CHJIAM, YTOOBI YMEHBIIUTH PAaCCTOSHHE
MEXIy 3apsiaaMu BABoe?

341. IIsutnaka Maccoit m = 200 mke, Hecymas Ha cebde 3apsan O = 40 nKn, BneTena B JEKTPUUECKOE
ToJie B HAIpaBJICHUM CWJIOBBIX JUHMH. Ilocie mpoxoxaeHus pasHocTH noTeHuaioB U = 200 B nbl-
JIMHKA UMeJia CKOpocTh v = [0 .m/c. OnpeaennuTh CKOPOCTh OOMBUIMHKH JIO TOTO, KaK OHa BJIETEJA B IOJIE.
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351. Konneucaropsl eMKOCTEIO Ci = 5 Mx®@ uCe = 10 mx® 3apsiKeHsl 1o HanpspkeHnu Ui = 60 B 1 [h
= 100 B cooTBeTcTBeHHO. OnipeienuTh HapsDKeHWe Ha OOKIIaaKax KOHJIEHCATOPOB MOCJE UX COeqrHe-
HHUsI OOKJIaJIKAMH, UMEIOIIIUMH OJTHOUMEHHBIC 3apsibl.

361. Karymika u aMriepMeTp COeIMHEHbBI MOCIEA0BATEIHHO U MOJIKIIOYEHBI K UICTOYHUKY ToKa. K KieM-
MaM KaTyIIKH IIPUCOCIMHEH BOJHLTMETP C CONMPOTHBICHUEM & = 4 kOm. AMIIEpMETP MOKAa3bIBACT CHITY
ToKa/= 0,3 A, BonbT™MeTp HanpspkeHus U = 120 B. Onpenenuts conpoTuBiieHue A katyniku. Ompee-
JINTh OTHOCUTEIIBHYIO MOTPEIIHOCTE K, KOTOpasi OyJIeT JOomyleHa PU U3MEPEHUN COTTPOTHUBIICHUS, €CITH
npeHeOpeyb CUIION TOKa, TEKYIIIETO Yepe3 BOIBTMETP.

371. 3a Bpems ¢t = 20 ¢ mpu paBHOMEPHO BO3PACTABIIICH CHJIE TOKA OT HYJIS 10 HEKOTOPOTO MaKCUMyMa
B IPOBOJHUKE CONMPOTHUBIIEHNEM R = 5 OMm BBIJIETUIIOCH KOJIMYECTBO TEILIOTHI O = 4 x/[orc. OnpenennTs
CKOPOCTh HapacTaHUs CUJIbI TOKa, €CIIM COMPOTHUBIIEHUE MPOBOAHUKA R = 5 Owm.

Kontponbnas pabota Ne 4.
Bapwuanr 1.

401. beckoHeYHO MIUHHBIN TPOBO ¢ TOKOM I = 100 A M30THYT Tak, KaK 3TO MTOKa3aHo Ha puc. 4. Ompe-
JICTUTh MarHUTHYI0 HHAYKIUo B B Touke O. Pammyc qyru R = 10 cm.

411. Ilo nBy™m mapaiebHBIM MpoBoAaM JIHHOW ( = 3 M KaXKIblil TEKyT oguHakoBble TOkH [ = 500 A.
Paccrosiane d mexay poBomamu paBaHo 10 cm. Omnpenenuts cuity F B3auMoieficTBHS IPOBOOB.

421. Ilo TourkoMy KoIbIly pammycoM R = 10 cM paBHOMEPHO pacIpeiesiCH 3apsil ¢ TUHSHHOUN TLIOTHO-
cteio T = 50 HKi/M. Kosb1io Bpamaercsi OTHOCHTENBHO OCH, NMEPIECHANKYISIPHON TIJIOCKOCTH KOJIbIIA U
MPOXOSIIEH uepe3 ero ueHtp, ¢ yacrorod n = 10 c'l. OnpenenuTs MarHUTHBIE MOMEHT PT, 00yCIIOB-
JICHHBIA BpAIl€HUEM KOJIbLIA.

431. JIBa noHa pa3HBIX Macc C OAMHAKOBBIMH 3aps/IaMH BIIETEIIX B OJHOPOHOE MarHUTHOE TI0JIe, CTajln
JIBUTaThCs 10 OKPYKHOCTH paanycaMu Ri =3 cm u R2 = 1,73 cm. OnpeaenuTs OTHOIIIEHHE MacC HOHOB,
€CIT OHH TIPOILIA OJWHAKOBYIO YCKOPSIIOIIYIO PAa3HOCTHh MOTEHIIHAIIOB.

441. IlpoTtoH BieTen B cKpelleHHble oA yriioMm a = 120° maruutHoe (B = 50 M Ti) u anexrpuueckoe (E
=20 xkB/M) mons. Onpenenuts yckopeHue al mpoToHa, ecjiv ero ckopocth v (j[v| =4 + 105 M/c) neprien-
JuKyJsipHa Bektopam E u B,

451. TImockuii kOHTyp Tomaasio S = 20 cM2 HaXOAUTCS B OJHOPOAHOM MarHuTHOM Tmojne (B = 0,03
Tn). OnpenenuTh MarHUTHBINA NTOTOK @, TMPOHU3BIBAIONINN KOHTYpP, €CJIH IUIOCKOCTH €r0 COCTaBIISIET
yroi (p = 60° ¢ HanpaBJIeHWEeM JIMHUI UHIYKLIH.

461. B ogHopoaHoM MarHuTHOM Tosie (B = 0,1 Tx) paBHOMepHO ¢ yacToToii u = 5 ¢'l Bpamaercs crep-
JKeHb JUTHHOU 4 = 50 cM Tak, 9TO TIOCKOCTH €r0 BpalleH!s TTePIEeHANKYIIpHA JIMHUSIM HaPsHKEHHOCTH,

| Ycr(ope]—me a OIpeAcIAC€TCS B MOMEHT BXOXKACHUS 3ap9m<e1—m0ﬁ JacTUlbI B 00acTh NIPOCTPAHCTBA, I'/I€ JIOKAJIUM30BaHa OJHOPOHBIE MAarHUTHOE U 3JICK-
TPHUYECKOEC MOJIA.
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a OCh BpalleHHS HPOXOIAWUT HYepe3 OAWH U3 ero KOHMoB. OTmpenenuTh HHAYIHPYEMYyIO Ha KOHIAX
CTEpIKHS Pa3sHOCTb NIOTEeHIUaIoB U.

471. Conenoun ceuenueM 5=10 cm2 comepxut /V = 103 ButkoB. Ilpu cune Toka / = 5 A marHutHas
WHIAYKINS B ons BHyTpH cosieHonaa pasHa 0,05 Tn. Omnpenenvts HHIAYKTUBHOCTD L COJICHOHIA.

KonTponbnas pabora Ne 3.
BapwuanrT 2.

302. Tpu oxmHAKOBBIX TOUEUHBIX 3apana 0/ = 02 = O3 = 2 nKn HaxXoAsATCs B BEpPIINHAX PaBHOCTOPOH-
HETO TPEYTOJILHUKA CO cCTOpoHamMu a = [0 cm. OnpenenuTs MOIYJb U HampaBiIeHUE CHIIBI F, neicTBy-
FolIed Ha OJWH U3 3apsiIOB CO CTOPOHBI IBYX JAPYTHX.

312. Ilo TOHKOMY TIOJIYKOJBITY paauyca R = [0 cm paBHOMEPHO pacIpeiesicH 3aps ¢ JTUHSHHOU MII0T-
HOCTBIO M = | mxKn/m. OnpenenuTh HANPS)KEHHOCTh £ 3JIEKTPUYSCKOTrO MOJis, CO3JaBaeMOro pacrpe-
JIEJICHHBIM 3apsiioM B Touke O, COBHAJAIONICH ¢ IIEHTPOM KOJIbIIA.

322. Ha nByx KOHIEHTpHYecKHX cepax pamumycom R u 2EpaBHOMEpHO paclpeneseHbl 3apsiabl ¢ Io-
BEPXHOCTHBIMU ILJIOTHOCTSIMH of u (2 (puc. 5). Tpebyercs: 1) ucnonb3ys teopemy OcCTporpaiackoro-
laycca, HaliTu 3aBHCUMOCTD £(2) HANPSHPKEHHOCTH DJIEKTPUUYECKOTO MOJISI OT PACCTOSIHUS JJIs1 TpEeX 00-
macteit: I, I u III. IlpunaTe oi = o, 02 =- 0, 2) BBIUUCINUTH HAINPSHKEHHOCTH £ B TOYKE, yAAJIEHHOU OT
IICHTpa Ha PacCTOSIHHUE 2, W yKa3aTh HampaBiieHue Bektopa E. [lpunsate o = 0,1 uKw/m2, v =3 71 3)
noctpoutsb rpaduk E(D).

332. DnexkTpuUuecKoe IMoJjie CO3/IaHO 3apsHKEHHBIM MPOBOJISIINM IIapoM, MOTEeHIIHaN (p Kotoporo 300 B.
Ompenenmuth paboTy cwit oSt o nepemerniennto 3apsna O = 0,2 uxKn n3 Touku | B Touky 2 (puc. 6).
342. DnexTpoH, 001aaBIINi KUHETHYeCKoM sHeprueii 7 = 10 5B, BIeTeN B OTHOPOTHOE DIICKTPUUECKOE
MoJie B HAIPaBJICHUH CHJIOBBIX JWHHH mnois. Kakoli ckopocTeio OynieT obOiiamaTh dJIEKTPOH, MPOHIs B
3TOM TI0JIe pa3HOCTh NoTeHanoB U = 8§ B?

352. Konnencarop emkocthio Ci = [0 mx® 3apspkeH no HanpspkeHus U =10 B. OnpenenuTs 3apsij Ha
O00KJTaJIKax 3TOTO KOHJICHCATOpa MOCJE TOTO, KaK MapajuielIbHO eMy ObLI TMOJKIIOUEH JPYrod, He3aps-
JKEeHHBIW, KOHJIEHCATOp eMKOCThIo0 C2 = 20 mk®.

362. IJAC bGarapeu e= 80 B, BHyTpeHHee conpoTuBieHue R, = 5 Ou. BHemHssI nens noTpedIisieT MOoIl-
HocThb P = 100 Bm. Onpenenuth cuity Toka | B iern, Hanpspbkenue U, 1o KOTOPBIM HAXOUTCST BHEITHSIS
LIelb, U €€ CONPOTUBJIECHUE R.

372. Cuna Toka B IPOBOJIHUKE U3MEHSIETCS O BpeMeHeM 1o 3akony 7 = loeat, rj\zlo = 204, a = 102cl
OrmpenienuTh KOJIMYECTBO TEIJIOTHI, BRIJCIUBIIICECS B TPOBOJHUKE 3a Bpems ¢ = [(~Ic.
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402. MarHuTHBIF MOMEHT pm TOHKOT'O MPOBOAIIErO KoJyiblla pT = 5 A * M2, OnpenenauTs MarHUTHYIO
WHIYKIUIO B B Touke A, HaAXOSIIECs HA OCH KOJIbIIA ¥ YIAJICHHON OT TOYEK KOJIbIla Ha PACCTOSIHUE T
=20 cM (puc. 7).

412. Tlo TpeM mapauieIbHBIM MPSIMBIM MPOBOJIaM, HaXOJSIIMUMCS Ha OJIMHAKOBOM pacctossHuu d = 20
CM JIpYT OT ApyTa, TeKyT ognHakoBble TOKH | = 400 A. B nByx mpoBojax HampaBJIEHHUS TOKOB COBIa-
JafOT. BBIUUCINUTD A1 KaXXI0T0 U3 MPOBOJIOB OTHOIIEHUE CUJIBI, IEHCTBYIOIIEH Ha HETO, K €ro JJIMHE.
422. Jluck pagnycoM R = § cM HeceT paBHOMEPHO pacHpeIeIICHHBIN 10 MoBepxHOCTH 3apsia (o = 100
uKI1/M2). OnipenienuTe MarHUTHBIN MOMEHT PT, 00YCJIOBIICHHBIH BpallleHUEM JUCKa, OTHOCUTEIIBHO OCH,
MMPOXOJISIIEH Yepe3 ero MeHTP U MEePIEeHAUKYIISIPHONW TIIIOCKOCTH IUCKA. YTIIOBask CKOPOCTh BpaIllCHUS
nucka co = 60 pan/c.

432. OxHO3apsIAHBIA WOH HATPHS MPOIIEN YCKOPSIONIYI0 pa3HOCTh nmoTeHruaioB U = 1kB u Bueren
MEPIEHANKYJISIPHO JTUHUSAM MAarHUTHOM MHAYKIUHM B omHoponaHoe 1ojne (B = 0,5 Tm). Onpenenuts oT-
HOCHUTEIIFHYIO aTOMHYIO MacCy A WOHA, €CIIM OH OINMHMCaT OKPYKHOCTH pamgmycoMm R = 4,37 cm.

442. VoH, nipoias yCKOPSIONIy0 pasHocTh noTeHnuaiaoB U = 645 B, Bieren B CKpelleHHbIE O MPs-
MBIM yTJIOM omgHOpoaHbIe MarHUTHOE (B = 1,5 M Ti) uanexrpudeckoe (E =200 B/m) mons. Onpenenuts
OTHOIIIEHHE 3apsifia HOHA K €r0 Macce, €CIM MOH B OTHUX IOJIAX JIBMXKETCS MPSMOJIMHEWHO.

452. MarunTHbIH oTOK @  CKBO3b ceueHUe cosjeHonaa paBeH 50 mxB6. Jlnnna conenomma ( = 50 cwm.
HaifTi MarHUTHBIII MOMEHT PT COJIEHOHAA, €CJIM €r0 BUTKHU IJIOTHO TPHWJIETAIOT APYT K APYTY.

462. B ogHOpOIHOM MarHUTHOM moiie ¢ mHAyKnuen B = (0,5 Ti Bpamaercs ¢ 9acToToin n =10
c'l crepkxenb umHON 7 = 20 cm. Och BparieHus ImapajuieIbHa JUHUSIM HHIYKIIUU U TPOXOJUT Yepe3
OJVH W3 KOHIIOB CTEPKHS MEPIEHANKYIISIPHO ero ocu. OnpenenuTs pa3HOCTh NoTeHuanoB U Ha KOH-
ax CTEPIKHA.

472. Ha xapToHHBIN Kapkac mmHou / = 0,8 Mmu quameTrpom D = 4 ¢cM HaMOTaH B OJIMH CJIOH IIPOBOJ
nnameTpom d = 0,25 MM Tak, 9TO BUTKHU IJIOTHO TIPUJIETAIOT JAPYT K APYry. BBIUHCINTE HHAYKTUBHOCTH
L 1moJry4uBIIETOCS COJICHOMA.
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Kontponbsnas pabora Ne 3.
Bapwuasnrt 3.

303. JIBa MOJIOKHUTENBHBIX TOUCUHBIX 3apsaa O u 90 3akperuieHbl Ha pacctostHuu d = 100 cm npyr ot
npyra. OnpenenunTs, B KaKkol TOUKe Ha IPSIMOM, MPOXOAAIIel uepes 3apsiapl, CIeIyeT IOMECTUTh TPETHM
3aps Tak, YTOObBl OH HAaXOAWJICS B PaBHOBECHH. YKa3aTh, KAKOH 3HAK JAOJDKEH UMETh 3TOT 3apsia s
TOro, YTOOBI PaBHOBECHE OBUIO YCTOMYMBBIM, €CIIM IIEPEMELICHHS 3apsAI0B BO3MOXKHBI TOJIBKO BAOJIb
OpsIMOM, MPOXOAAIIEN Yepe3 3aKPEIUICHHBIE 3apsabl.

313. Toukoe KoaBIO HeceT pacupeneiaeHHbIN 3apsan O = 0,2 mxKn. Onpenenuth HaNpsHKCHHOCTH F
3JIEKTPUYECKOr0 MOJIsI, CO3JaBa€MOr0 paclpeIeIEHHBIM 3apsiioM B Touke JI, paBHOyaJIeHHOM OT BcexX
TOYEK KoJIblla Ha paccTosiHUU 2 = 20 cu. Paguyc xonbpua R = 10 cwm.

323. Ha nByx KOHUEHTpHUUYECKHUX cdepax paguycoM R u 2/?paBHOMEPHO pacupenesieHbl 3apsbl ¢ MHo-
BepXHOCTHRIMH TLTOTHOCTSIMU (Iy 11 0? (puc. 8). Tpebyetcs: 1) ncmonmb3yst Teopemy OcCTporpamckoro-
laycca, HaliTu 3aBHCUMOCTH E(2) HaNpsHKEHHOCTH AJIEKTPUUYECKOTO TIOJII OT PACCTOSIHUS ISl TpeX 00-
nacreii: [, Il u IIl. 1) mpussatse (Ji = - 4a, <) = (7. 2) BBIYUCIWUTH HAMPSKECHHOCTh £ B TOYKE, yJAaJICHHOU
OT LICHTpa Ha PacCTOsIHUE T, U yKa3aTh HamnpasiieHue Bektopa E. [lpunstee = 50 HK/AIL T = 1,5 R;3)
MOCTPOUTH rpaduk £

333. DuekTpuueckoe 1mose co3mano 3apsaaMu Qi = 2 uxKn n O2 = -2 mxKn, HaXOOAITUMHUCS Ha PacCTO-
ssauk d = 10 cm gpyr ot apyra. Onpenenuts pabOTy CHII TIOJIsl, COBEPIIAEMYIO IIPH MIEPEMENICHUH 3a-
psana O = 0,5 mxKn 3 Toukul B TOouky 2 (puc. 9).

343. Haiitu oTHO1IEHHE cKopocTed noHOB Cutt u FO, mpoueanx OJMHAKOBYIO Pa3HOCTh IMOTEHIIHUA-
JIOB.

353. Konxeuncaropsl eMkocTsIMu Ci = 2 ux®, C2 = Smx®@n C3 = 10 mx@D coeTUHEHBI TTOCJISIOBATEIILHO
¥ HaxOoJsTCs 1o HanpspkearueM U = 850 B. OnpenenuThs HAIPsDKEHHUE W 3apsil Ha KaXKI0M U3 KOHJICH-
CaTopOB.

363. Ot Garapen, D/JC kotopoit e = 600 B, TpebyeTcs nepenaTb dHEPrUI0 Ha paccrosHue 4 = [ xu.
IloTtpebnsiemas MmomHOCTE P = 5 xBm. HaiiTu MUHHMaNIbHBIE TOTEPHU MOIITHOCTH B CETH, €CIIU IHaMETpP
MEIHBIX TOABOISIINX PoBOaoB d = 0,5 cm.

373. Cuna ToKa B IPOBOJHUKE conpoTuBieHnemM R = /0 Om 3a Bpems ¢ = 50 ¢ paBHOMEpPHO HapacTaeT
oth = 5A no/? = 10 A. Onpenenuts KOIUYECTBO TEIIOTH O, BBIJICIHUBIICECS 3a 3TO BPEMsl B IIPOBOJI-
HHKE.

Konrtponbnas paborta Ne 4.
BapwuasnrT 3.

403. Ilo 1ByM CKpEILIeHHBIM IO MIPAMBIM yTJIOM O€CKOHEYHO AJIWHHBIM MPOBOAOM TeKyT Toku [ u 21 (I
= 100 A). Onpenenuth MarHuTHY0 HHAYKOUIO B B Touke A (puc. 10). Paccrostaue d = 10 cm.

413. KBagpaTHas MpoBOJIOYHASI paMKa PacIoioKeHa B OAHOM MIIOCKOCTH C JJIMHHBIM OPSIMBIM ITPOBO-
JIOM TaK, 4TO ABE €€ CTOPOHBI NapajijieibHbl IpoBoay. I1o pamke n mpoBoAy TEKYT OJMHAKOBBIE TOKH |
=200 A. Onpenenuts cuny F, TeHCTBYIONIYO HA paMKy, €CIIH OnypKalias K MpPOBOAY CTOPOHA paMKH
HaxXOJUTCS OT HETO Ha PACCTOSIHUH, PABHOM €€ JJIMHE.
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423. Crepxenb ummHOM ( = 20 cM 3apsiKeH paBHOMEPHO PacTpeASIICHHBIM 3apsoM ¢ JIMHEWHOU TIIOT-
Hocthio T = 0,2 MkKi/M. CrepskeHb Bpamaercs ¢ yactotoi m = 10 ¢'l OTHOCHTENBHO OCH, TIePIICHINKY-
JISIPHOM CTEP KHIO U MPOXOJIeH yepe3 ero konem. OMpeJleIuTh MarHUTHBIIE MOMEHT PT, 00yCJIOBJICH-
HbII BPAILIEHUEM CTEPKHS.

433. DIeKTpOH TIPOIIeN yCKOPSONIyto pazHocTh noteHnuaioB U = 800 B u, BieTeB B OJHOPOJHOE Mar-
HuTHOE mosie B =47 M Tn, cTanm nBUrathcsi o BUHTOBOM JIMHUM C m1aroM h = 6 cMm. OmnipenenuTs pagnyc
R BUHTOBOM JMHUM.

443. Anpda-gactuiia BieTena B CKpenieHHbIE o/ IPAMBIM yrioM MmarautHoe (B = 5 mTn) u snexrpu-
geckoe (E = 30 kB/m) mons. Onpenenurs yecKopeHue, a* anbga-4acTullbl, €ciii €€ CKOpocTh V (| v | =2
1 106 m/c) mepnenauKyIsipHa BekTopaMm B u E, mpudem cuiibl, IeHCTBYIOIIKE CO CTOPOHBI ATUX IOJICH,
MMPOTHUBOHAIPABJICHBL.

453. B cpenHeii yacTu colieHOWAA, COAEpKaIIEro M = § BUTKOB/CM, TTOMEIIEH KPYTOBOH BUTOK JTHAMET-
poMm d = 4 cm. IT;mocKOCTE BUTKA pacIioyioKeHa o1 yriioM ¢p = 60° k ocu cosieHonma. OmpeneTuTs Mar-
HUTHBIN MOTOK @, MPOHU3BIBAIOIINI BUTOK, €CJIU M0 OOMOTKE COJICHOM 1A TeUeT TOK/=1 A.

463. B mpoBOI0YHOE KOIBIIO, TPUCOEANHEHHOE K OAITTUCTUIECKOMY TaIbBAHOMETPY, BCTABHIIN MPSIMOM
MarauT. Ilpu 3Tom no nenm npomren 3apsia O = 50 mxKn. OnpenenuTs n3MeHEeHHE MarHUTHOTO TTOTOKa
J® gepes KOJIBIIO, €CIU COMPOTUBRICHUE 1enu rantbBanoMerpa A =10 Om.

473. Karymka, HaMOTaHHasl HA MarHUTHBIM HMIMHAPUYECKUN Kapkac, uMmeeT V= 250 BUTKOB U MHIYK-
TUBHOCTB £1 = 36 M['H. UTOOBI YBEeIWYNTh WHAYKTHUBHOCTH KaTymiku jio /,2 = 100 mI'H, 0OMOTKY Ka-
TYIIKA CHSUIA Y 3aMEHIJIM OOMOTKOH M3 0oJjiee TOHKOH MPOBOJIOKH C TAKUM PacdyeToM, 4TOObI JTMHA
KaTyIIKH ocTanach npexkHeid. CKOIbKO BUTKOB OKa3aJOCh B KaTyIIKE MOCJE MePEMOTKH?

ct d

0/1

Puc. 10

| chOpeHI/Ie a OIPENCIACTCSA B MOMEHT BXOXICHUA 3ap9{)KeHH()ﬁ JaCTHUIbI B 001acTh IIPOCTPAHCTBA, I'I€ JIOKAJIM30BaHa OJHOPOAHBIE MAarHUTHOC U JJICK-
TPUYIECKOEC IOJIA.
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KonTponpnas pabora 3.
BapwuasnrT 4.

304. /IBa 0MHAKOBO 3apsDKCHHBIX IIAPUKA IMOJIBEIISHBI B OJTHOW TOYKE HA HUTSIX OJMHAKOBOW JJIMHBI.
ITpu sToM HUTH pazouunck Ha yroi a. lllapuku norpysxarot B macio. KakoBa mioTHOCTE p Macia, eciiu
YroJl pacxXxoKJICHUsI HUTEH TP MOTPYKEHUH B MAcCJlO OCTaeTcsi Hem3MeHHbIM? [IIoTHOCTh MaTepurana
mapukoB po = 1,51 103 xe/m3, nupmeKTpruUecKasl MPOHUIIAeMOCTh Macia e = 2,2.

314. Tperhb TOHKOTO KOJIBITA paguyca?? = [0 cm HeceT pactpeaesieHHbi 3apsan O = 50 nKn. OnpenenuTs
HAIPSHKEHHOCTD £ 3JIEKTPUUECKOTO T0JIs, CO3/I1aBaeéMOro pacipeAeseHHbIM 3apaa0oM B Touke O, coBma-
Jaroulei ¢ HEHTPOM KOJIbLiA.

324. Ha nByx KOHIIEHTpHUUYECKHX cdepax paanycoM R u 2ApaBHOMEPHO paclpeneseHbl 3apsiabl ¢ Mo-
BEPXHOCTHBIMH TUIOTHOCTSIMU oi 1 (2 (puc. 11). Tpebdyercs: 1) ucmonns3ys teopemy OCTpOrpasicKoro-
l'aycca, HaliTh 3aBUCUMOCTH E(2) HANPSKEHHOCTH JIEKTPUIECKOTO TIOJS OT PACCTOSIHUS JIUISI TPeX 00-
macreit: I, Il u III. Ipunastecsa = - 20, 02 = o, 2) BBIYUCIUTH HANPSHKEHHOCTH £ B TOUKE, Y/TaJI€HHOH OT
LIEHTpa Ha pacCTOsHUE 2, U yKa3aTh HamnpasieHue Bektopa E. [lpunste o = 0,1 uxKn/mld, 2 = 3R, 3)
noctpoutsh rpaduk E(l).

334. JIge napajutenbHBIE 3apsKEHHBIE TNIOCKOCTH, MMOBEPXHOCTHBIE MIJIOTHOCTH 3apsiia KOTOPBIX oi = 2
MmrKa/m2 v 02 = - 0,8 mxKn/m2, Haxonarcst Ha paccTossHUU d = 0,6 cm Apyr OoT apyra. OnpenenuTs pas-
HOCTBh NMOTEeHINAN0B U MEeX/ly TIIIOCKOCTSIMHU.

344. DnektpoH ¢ sHeprueit 7 = 400 3B (B 66CKOHEYHOCTH ) IBHKETCS BAOJIb CHJIOBOW JIUHUH 110 HAIIPaB-
JICHUIO K TTIOBEPXHOCTH METAJUTMYECKOU 3apsiKeHHOH cdephl pagunycoMm R = 10 cu. Onpeaenuts MAUHU-
MaJIbHOE PACCTOSTHUE @, HAa KOTOPOE MPHUOIU3UTCS DIICKTPOH K MOBEPXHOCTH cephrl, eciu 3apsg ee O =
- 10 nKn.

354. JIBa konaeHcaTopa eMKOCTsIMHU Ci = 2 ux@ uCe = 5 mx® 3apsKeHbI 10 HAMPSKEHUHN Ui =100
B u U2 = 150 B coorBeTcTBeHHO. OTpenenuTh HANPsDKEHUE Ha OOKIaaKax KOHIASHCATOPOB IMOCIE MX
COCJIMHEHHUs O0KITaIKaMH, HIMEIOIITUMH PAa3HOUMEHHBIC 3apsiIbl.

364. Ilpu BHemHEM corpoTuBiieHuU Ri = 8 Om cuna Toka B et £ = (0,8 A, ipu CONPOTUBIICHUU R2 =
15 Om cunatoka b = 0,5 A. Onpenenurs CUIy TOKa /k3. KOPOTKOTo 3aMbIkaHus uctoyHuka IC.

374. B npoBoaHuKe 3a BpeMs ¢ = /0 ¢ Iipu paBHOMEPHOM BO3pacTaHUM CUJIbl ToKa om i = 14 0,0 b = 2
A BBIASTUIOCH KOJIMYECTBO TEIUIOTHI O = 5 k/[oic. Hatitu compoTtuBieHue R TIPOBOIHUKA.

Kontponbshas padota Ne 4.
BapwuanrT 4.
404. ITo OECKOHEYHO JJIMHHOMY MPOBOJY, U30THYTOMY TaK, Kak 3TO IMOKa3aHO Ha puc. 12, Teuet TOk I =
200 A. OmpenenuTh MarHUTHYIO WHAYKIUIO B B Touke O. Pagmyc nyru R = 10 cm.
414. KopoTkas KaTylIKa IUIOMaapi0 nomnepedHoro cedeHust S = 250 cm2, comeprkaias N = 500 BUTKOB
MPOBOJIA, TI0 KOTOPOMY TedeT TOK | = 5 A, momMerieHa B OJHOPOJHOE MarHUTHOE TT0JI€ HAINIPSKEHHOCTHIO
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H = 1000 A/m. Halit: 1) MarHuTHBIN MOMEHT PT KaTYIIKH; 2) BpalIaloOMMi MOMEHT M, JelCTBYIOIINA
Ha KaTyIIKy, €CJIM OCh KaTyIIKH COCTaBisAeT yroi ¢p = 30° ¢ TUHUSIMHA TOJI.

424. TIpoToH HBWXKETCS MO OKPYKHOCTH paguycoM R = 0,5 cm ¢ nmuHeHHOU ckopocTbio o = 106 m/c.
OmnpenenuTh MarHUTHBIN MOMEHT pII, CO3/1aBa€MbIil 9KBUBAJIEHTHBIM KPYTOBBIM TOKOM.

434. Annda-gacTuna nporuia yCKOpsIonyo pa3HocTh moteHuanoB U = 300 B u, momas B omHOPOIHOE
MarHuTHOE T0JIe, CTajla JBUTaThCs MO BUHTOBOW JMHUH paanycoM R = | cm u marom h = 4 cm. Ompe-
JIEUTh MAarHATHYIO HHIYKIIAIO B moss.

444. DexTpoH, TPOUAS YCKOPSIOIIYIO pa3HOCTh nmoTeHImanoB U = 1,2 kB, monanm B CKpemieHHbIe o

MPSIMBIM YTJIOM OJJHOPOJHBIE MarHUTHOE U dJIEKTpuUecKkoe mojsa. OnpenenuTs HanpssKeHHOCTh E amex-
TPUYECKOTO TOJIsI, €CIM MarHuTHast MHAYyKIus B momst paBaa 6 mTo.

454. Ha nnuHHBIA KapTOHHBIN Kapkac quameTpoM d = 0,2 mm. OnpeaennuTs MarHUTHBIA OTOK P, co-
3/1aBa€MBbIA TaKUM COJICHOHMJIOM Tipu cuiie Toka /=0,5 A.

464. ToHkW1 MEIHBIH TPOBO MacCoi m = 5 T COTHYT B BHUJC KBaJpaTa, ¥ KOHIIHI €ro 3aMKHYTH. KBan-
paT momemnieH B OJHOPOAHOE MarHuTHoe noie (B = 0,2 Ti) Tak, 94TO ero MIoCKOCTh MEPIEHANKYJIISIpHA
nuHuSM noiia. Onpenenuts 3apan O, KOTOPHIA TOTEYEeT 0 MPOBOIHUKY, €CIIM KBaapaT, HOTSIHYB 3a Ipo-
THUBOTIOJIOXKHBIE BEPIINHBI, BBITSIHYThH B JUHHIO.

474. anyKTUBHOCTH L coleHonaa, HAMOTAaHHOTO B OJMH CJIOM Ha HEMarHWTHBIA Kapkac, paBHa 0,5
MIH. [nuna / conmenonaa paBHa 0,6 M, quamerp D =2 cMm. OnpeaenuTh OTHOIICHUE # YHCJIa BUTKOB
COJICHOWIA K €ro JJTHHE.

Kontponwsnas padbora Ne 3.
Bapuanr 5.

305. Yetsipe ommHaKkoBEIX 3apsima 01 = O = O3 = O4 = 40 kHn 3aKkpenyieHbl B BEpIIMHAX KBajpaTa co
ctopoHoit a= 10 cm. Haittu cuny F, neficTByroNnIyo Ha OAWH U3 OTUX 3aPsiJIOB CO CTOPOHBI TPEX OCTaJIb-
HBIX.

315. beckoHEYHBII TOHKHUA CTEP>KEHb, OTPAHUYEHHBIA ¢ OJHOW CTOPOHEI, HECET PABHOMEPHO pacIipe-
JICIICHHBIN 3apsij] ¢ TUHEHHOW IUIOTHOCTHIO m = 0,5 mxKn/m. Onipenenuts HanpsHKeHHOCTh £ dJIeKTpuie-
CKOTO TIOJIS, CO3/1aBa€MOTO PaCIIPEeAEICHHBIM 3apsiIoM B TOUYKE 4, JIe)Kalllell Ha OCU CTep>KHSI Ha paccTo-
stHUM a = 20 cm OT ero Hadvasa.

325. Ha nByx 6€CKOHEYHBIX MapaJiyIeIbHBIX MIIOCKOCTSIX paBHOMEPHO pacIipeAeIeHbI 3apsiaibl ¢ MOBEPX-
HOCTHBIMU TIOTHOCTsIMU O] 1 (2 (puc. 13). Tpedyercsa: 1) ucnonb3ys teopemy OcTtporpaackoro- ['aycca
¥ OPUHIUIT CYTIEPIIO3UIINN DJIEKTPUUECKUX TOJeH, HalTH BeIpaxkeHrne E(X) HampsHKeHHOCTH 3JIEKTPH-
geckoro noiisi B Tpex obmactsax: I, II u IIl. Ilpunastes oi = 20, 02 = o; 2) BBIUUCIUTH HANIPSHKEHHOCTH £
TIOJIS B TOYKE, PACTIOJI0KEHHOM CIeBa OT IJIOCKOCTEN, U yKa3aTh HaIlpaBJIE€HHUE BEKTOpa A; 3) HOCTPOUTH
rpaduk E (x).

335. [Iumnonb ¢ 3aeKTpUIeCKUM MOMEHTOMp = 100 nKn 1 M ¢CBOOOIHO YCTAHOBHIICS B CBOOOHOM DJICK-
TPUYECKOM I10JI€ HANPSHKEHHOCThIO £ = 200 xB/m. Onupenenuth paboTy BHEIIHUX CHJI, KOTOPYIO HEOO-
XOUMO COBEPIINTH ISl IOBOPOTA JUIOJS Ha yroil a = 180°.
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345. DnekTpoH, Mpol s B IJIOCKOM KOHIEHCATOPE ITyTh OT OJHOM TIACTHUHBI 10 APYTOH, TPUOOpEN CKO-
poctb v = 105 m/c. Paccrosiaue mexny mnactuHamu o = 8§ mm. Hatitu: 1). PazHocth moteHmnuamoB U
MeXIy TuiacTiHamu; 2) [ToBepXHOCTHYIO TUIOTHOCTH 3apsijia 0 Ha MJIACTHHAX.

355. /IBa oAMHAKOBBIX IUNIOCKUX BO3IYIIHBIX KOHACHCATOpa eMKOCThio C = /00 n@® Kaxxaplii COeTMHCHBI
B Oarapero mocienoBaTesbHO. Onpenennutb, Ha CKOJIBKO M3MEHHTCS eMKocTh C Oaraped, ecid Ipo-
CTPAHCTBO MEXAY IJIACTUHAMH OJTHOTO U3 KOHACHCATOPOB 3aIOJIHUTH Napa(uHOM.

365. DAC Garapeu e= 24 B. HaubGounblasi cujiia Toka, KOTOPYIO MOXET naTh Oarapes /max = 10 A. Onpe-
JICITUTh MAKCUMAaJIbHYIO MOIITHOCTh Pmax, KOTOpas MOXKET BbIICIATHCS BO BHEIIIHEH IICTIH.

375. Cuna Toka B IMIPOBOJIHUKE U3MEHSIETCS CO BpeMeHeM o 3akoHy / = Josincot. Haiitu 3apsa O, mpo-
XOISIINHN Yepe3 MmonepeyHoe ceueHnue MPOBOJHHUKA 3a BpeMs {, paBHOE TTOJIOBHHE niepuoza I,

Ecnu navanshas cumna toka lo = 10 A, nukianyeckas yactorta co = 50 mecl.

Kontponbsnast pabota Ne 4.
Bapwuasr S.

405. Ilo Toukomy koibily paguycoM R =20 cm Teuet Tok [ = 100 A. OnpenenuTs MarHUTHYIO UHIYK-
Mo B Ha ocu KoJiblia B Touke A (puc. 5). Yroa P = 11/3.

415. Touxkuii poBoa giuHOU ( = 20 cM U30THYT B BUJIC MOJTYKOJIbIIAa U TOMEIIEH B MaruuTHoe nosie (B
= 10 mTn) Tak, 9YTO IJIOMIAAh MOJTYKOJIbIA MEPIEHANKYISIpHA TUHUSIM MarHUTHON MHAyKIuu. 1o mpo-
Boay mpomyctwin Tok I = 50 A. Onpenenuts cuny F, nelicTByromnryto Ha npoBo. [logBoasiue mpoBoaa
HAaIpaBJI€HbI BAOJb JIMHUI MarHUTHOW MHIYKLIHH.

425. Toakoe xkonbro paauycoM R = 10 cM HeceT paBHOMEpHO pacrpeaeineHHbId 3apsg Q = 80 uKo.
Komb11o Bpaiaercs ¢ yriioBoi CKOpocThiO ¢0 = 50 pajs/c OTHOCUTEILHO OCH, COBMAJAIOIICH ¢ OJHUM M3
JHaMEeTpOB KoJiblia. HaliTh MarHUTHBIM MOMEHT PT, 00yCIOBJICHHBIN BpalllecHUEM KOJIbLA.

435. 3apspxeHHasT YacTUIlA TIPOIILIa YCKOPSIONTY0 pa3zHocTh moTeHuainoB U = 100 B u, BieTeB B 0gHO-
ponHoe marautHoe nosie (B = 0,1 Tu), crama nBUraThCsi N0 BUHTOBOM JUHUHU ¢ miaromM h = 6,5 cM  u
panmycoM R = | cm. OnpenenuTs OTHOIIIEHHUE 3apsiga YacTUIIbI K e€ Macce.

445. Ognoponnsle marauTHOe (B = 2,5 mMTn) u snekrpuyeckoe (E = 10 kB/m) mons ckpenieHsl non
NPSMBIM YTIIOM. DJIEKTPOH, CKOPOCTB I KOTOporo paBHa 4 ' 106 M/c, BiieTaeT B 3T NOJIS TaK, YTO CHIIBI,
JIEMCTBYIOIIHE Ha HEr0 CO CTOPOHBI MarHUTHOT'O U 3JIEKTPUUECKOTO MOJIel, co HampasiieHbl. Otpene-
JINTh YCKOPEHHUE, a DJIEKTPOHA.

455. KBanpaTHbIil KOHTYpP co cTopoHOit a = 10 cM, B KOTOpOM TeueT TOK /= 6 A, HaXOOUTCS B MarHuT-
HoM Tosie (B = 0,8 Tn) mox yrimom a = 50° x muausM nHaykouu. Kakyro paboty 4 Hy>KHO COBEPIIUTH,
YTOOBI PY HEU3MEHHOU CHIIE TOKa B KOHTYPE U3MEHUTH ero (opMy Ha OKPYKHOCTB?

465. Pamka u3 nipoBoja conpoTtusienuem R = 0,04 OMm paBHOMEPHO BpaIaeTcs B OJJHOPOJHOM MarHuT-
HoM 1ose (B = 0,6 Ti). Ock BpallleHus JIEXKUT B INIOCKOCTHU PAMKH U MEPIEHAUKYIIIpHA JTUHUSIM UHTYK-
uuu. ITnomans pamkxu 5 =200 cm2. Onpenenuts 3apsia O, KOTOPBII MOTEUET IO paMKe NPHU U3MEHEHUH
yria MeXJIy HOPMaJbio K paMKe U TUHUAMH MHAYKIHU: 1). ot 0 mo 45°; 2) ot 45 mo 90°.

| Yckopenue a onpe/ensiercsi B MOMEHT BXOXK/ICHHUSI 3apsDKCHHOM YacCTHIBI B 00JIACTH IPOCTPAHCTBA, I/Ie JIOKAIM30BaHa OJHOPOJIHBIE MATHUTHOE H DJICK-
TPHYECKOE TOJI
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475. Conenoun coaepxut N = 800 ButkoB. CeueHune cepedHrka (M3 HeMarouTHoro marepuana) S= 10
cM2. [To 0OMOTKe TedeT TOK, co3Aarouii noje ¢ uHayknue B = § MTn. OnpenenuTs cpenHee 3HaUCHUE
3/cC < S’ cCaMOMHIYKIMH, KOTOpas BO3HUKACT Ha 3aKUMaxX COJICHOUA, €CIIM CHJIa TOKA YMEHBIIASTCS
MPaKTUYECKH J0 HyJs 32 Bpems A/ = 0,8 mc.

KonTponpnaas padora Ne 3.
Bapwuasr 6.

306. Toueunsie 3apsaapl Oi = 30 mxKn u 02 = -20 mxKn HaxonsatTcst Ha pacctosiHuU d = 20 cm OpyT OT
npyra. OnpeneuTh HANPsHKEHHOCTh JIEKTPUYECKOTO IMOJist £ B TOYKE, YIAIICHHON OT MEpBOTo 3apsiia
Ha paccTosiHUU 72 = 30 cm, a OT BTOpOTO - Ha ezl = 15 cm.

316. Ilo ToHKOMY KOJBIy pammycoM R = 20 cm paBHOMEPHO pacIIpeielieH ¢ JIMHEHHONW MIOTHOCTHIO T
= 0,2 mxKn/m 3apsn. OnpenesuTh HANPSHKEHHOCTD /£ 3JICKTPUYECKOTO I0JIsA, CO31aBacMOTo paciipese-
JICHHBIM 3apsJIOM B TOYKe 4, HaXOJSIICHCs Ha OCH KOJIbIIa Ha PacCTOSIHUU /i = 2Ror ero meHTpa.

326. Ha nByx 6€CKOHEYHBIX NapaIeIbHBIX TUIOCKOCTSIX PAaBHOMEPHO paclpeaesieHbl 3apsiibl ¢ TTOBEPX-
HOCTHBIMHU IUIOTHOCTsIMU 0f 1 (2 (puc. 15). Tpebyercs: 1) ucnons3ys treopemy Octporpanckoro- I'aycca
Y MPUHIWI CYyNEPIIO3ULAH ICKTPUIECKUX TOJIEH, HAWTH BbIpakeHHE A(X) HAIPSOKEHHOCTH JIEKTPH-
geckoro noiist B Tpex oomnactsax: I, Il u lIl. [punsate?/ = 4o, 02 =2 o; 2) npudasatb o = 40 nKin/m2 u TOUKY
PAacIOIOKUTh MEXIY TIOCKOCTSIMH; 3) HOCTPOUTH rpaduk £ (x).

336. YeThIpe OMMHAKOBBIX KaIlId PTYTH, 3apsDKCHHBIX OO0 MOTEHIHala (p = /(0 B, CIWBAIOTCS B OIHY.
KaxkoB norennuan (pi o6pasoBaBIIeicsa Karin?

346. IlpimuaKa Maccoit m = 5 ke, Hecymas Ha cebe NV = /() 3eKTpOHOB, NPOIIJIa B BAKYyME YCKOPSIO-
IIyI0 pa3HocTh noTeHnuainoB U = | MB. KakoBa kuHeTndeckas sHeprus 7 mbutmHKn? Kakyio cKopocThb
v mpuoOpera mpUTHHKa?

356. /Ia xounencaropa eMkocTsiMu Ci = 5 ux® [1C2 = 8§ mx® coequHEHBI TTOCIIEA0BATEIBHO U TIPUCO-
enuHeHbl k Oatapee ¢ DJIC e = 80 B. Onpenenuts 3apsiabl Oi u O] KOHICHCATOPOB U PA3HOCTH ITOTEH-
umranoB Uni (JIMexay ux oOKIagKaMu.

366. Axkymynsarop ¢ IJC £ = 12 B 3apspkaeTcsl OT CeTH ITOCTOSTHHOTO TOKa ¢ Hanpspkeauem U = 15
B. Onpenenuts HanpspKeHHE Ha KIEMMaxX akKKyMyJsITOpa, €CJIF €ro BHYTpPEHHEE CONpPOTHUBIICHUE Rt =
10 Om.

376. 3a Bpems ¢t = [0 ¢ Ipu paBHOMEPHO BO3PACTAIONICH CHJIC TOKA OT HYJS IO HEKOTOPOr0 MaKCUMyMa
B MMPOBOJHUKE BBIJCITMIIOCH KOTUIECTBO TEIIOTHI O = 40 x/[orc. OnpenennTh CPEIHIO CUITy TOKa < />
B IIPOBOJIHUKE, €CIIH €r0 conpoTuBiieHne R = 25 Om.
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JZ-

Puc. 15

406. 11o nByM O€CKOHEYHO JJIWMHHBIM IPOBOJIaM, CKPEIIEHHBIM MO/ MPSMBIM YIJIOM, TeKyT TOKHU Ii u Ir
=211 (11 =100 A). OnpenenuTh MarHUTHYIO UHAYKIHIO B B TOuke A, paBHOYJJaJIEHHOI OT IMPOBOJOB Ha
paccrosiaue d = 10 cm (puc. 6).

416. 11Iunel renepaTopa anuHOoM / = 4 M HaxoaaTca Ha pacctossHuu d = 10 cm apyr ot apyra. Haiitu
CWJIy B3aMMHOTO OTTAJIKWBAaHUA IIUH IMPU KOPOTKOM 3aMbIKaHUHU, eciii TOK 1K3 KOopoTKoTro 3aMbIKaHUS
paBeH 5 KA.

426. 3apsa Q = 0,1 mxKn paBHOMepHO pacrpenenéH no crepkaio aiuuHou ( = 50 cm. CteprkeHb Bpa-
MIAETCS ¢ YIJIIOBOM CKOPOCThIO ¢0 = 20 pam/c OTHOCHUTEIBHO OCH, MEPIEHINKYIISIPHOW CTEPIKHIO U IIPO-
XOJISIIIEH uepe3 ero cepenuHy. HailTn MarHUTHBIIT MOMEHT pT, OOYCIIOBJICHHBIM BpallleHUEM CTEepPKHSI.
436. DnexTpoH BIIeTEN B OJHOpoaHOE MarHuTHoe nose (B = 200 m Tin) nmepneHAuKyIsSIpHO JIMHHUSAM Mar-
HUTHOW HHAYKIMA. OnpenenuTh CHITy 9KBUBAIEHTHOTO KPYyTOBOTO TOKA |3KB, CO3/1aBaeMOT0 ABMIKEHHUEM
3JIEKTPOHA B MAarHUTHOM IIOJI€.

446. OnHO3apSAIHBIN HOH JTUTHS Maccoil m = 7 a.e.M. TIPOIIeN yCKOPSIONIYIO0 pa3HOCTh MOTeHInanoB U
= 300 B marHuTHOE U 3neKTprudeckoe nois. OnpeaeauTs MarHUTHYI0 HHAYKIIWIO B moss, eciou Tpaek-
TOpHUS MOHA B CKPEIIEHHBIX MOJISIX MpAMONMHEHa. HarpspkeHHOCTh £ 3IeKTPUYEecKoro Iojs paBHa 2
KB/M.

456. Ilnockuit KOHTYp ¢ TOKOM /= 5 A, cBOOOJHO YyCTAaHOBHWIJICS B OJTHOPOTHOM MarHUTHOM TioJie (B =
0,4 Tn). [Inomans xkoaTypa S = 200 cm2. Ilonnep:xuBasi TOK B KOHTYpe HEHM3MEHHBIM, €0 MOBEPHYJIIH
OTHOCHUTEIBHO OCH, JIeXKaIlle B INTIOCKOCTH KOHTYpa, Ha yroa a = 40°. OupenenuTs COBEPIICHAYIO TTPH
aTOM padorty 4.

466. IIpoBonouHbIii BUTOK auameTpoM D = 5 c¢cM u conpoTtuBiieaueM R = 0,02 OMm HaxoauTcsl B OJTHO-
ponaoM MarHutHoM Tose (B = 0,3 Tm). IlmockocTs BuTKa cocTaBisgeT yroi (p = 40° ¢ TMHUSIMA UHIYK-
nnn. Kaxoii 3apsim O mpoTedeT 1o BUTKY P BBIKIIOYEHWH MarHUTHOTO TOJIS?

476. 1lo xarymke UHAYKTUBHOCThIO L = 8§ MKI'H Teuer Tok 7= 6 A. Onpenenuth cpeaHee 3HAUCHHE
IAC < & » caMOMHAYKIIMA BO3ZHUKAIOIIEH B KOHTYpE, €CIIA CHJIa TOKa U3MEHUTCS MPAKTUIECKH /10 HYJISA
3a BpeMst A/ =5 mc.

Puc. 16
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Kontponbaas padora Ne 3.
Bapuanr 7.

307. B BepmnHax OpaBUIBHOI'O TPEYTOJBHUKA CO CTOPOHOM a = [0 cm Haxonstcs 3apsael 01 = 10
mxKn, 02 = 20 mxKn n O3 = 30 mxKn. Onpenemnts cuy F, nelicrByromryro Ha 3apsig 0/ co cTOpOHBI
JIBYX IPYTUX 3apsIOB.

317. Ilo TOHKOMY MOTYKOJIBITY paBHOMEPHO pacupezeiieH 3apsin O = 20 mxKn ¢ TMHEWHOW TIIOTHOCTHIO
m = 0,1 mxKn/m. Onupenenuts HANPsHKEHHOCTH £ 3IIEKTPUYECKOTO TIOJs, CO3JaBaeMOr0 paclipe/iesieH-
HBIM 3apsiAoM B Touke O, COBMNAJIAIOUIEH ¢ LIEHTPOM KOJbIIA.

327. Ha nByx O€CKOHEYHBIX MapaUICIbLHBIX IIIOCKOCTSIX PABHOMEPHO pacIpeaeiICHbBI 3apsIbl C TIOBEPX-
HOCTHBIMH TUTOTHOCTSIMH 0i 1 (2 (puc. 17). Tpebyetcs: 1) mcnons3ys teopemy Octporpanckoro- ['aycca
Y TIPUHITUIT CYTIEPIIO3UINHN DIIEKTPUUIECKUX TOJIel, HallTH BhIpakeHHe F(X) HampssKeHHOCTH DIIEKTPH-
geckoro 1moiis B Tpex obnactax: I, II u Ill. Ilpunsitee; = o, 02 =-2 o, 2) npuHsITh 0 = 20 HK1/M2 u TOUKY
pACIIOJIOKUTH CIpaBa OT MIIOCKOCTEN.; 3) mocTpouTh rpaduk £ (x).

337. ToHkuli cTep>KEeHb COTHYT B KOJBIIO pamumycoM R = [0 cu. OH paBHOMEPHO 3apsHKEH ¢ JTHHSHHOMN
IUTOTHOCTHIO 3apsiza n = 800 uKn/m. OnpeaenvuTs MOTeHIHAN () B TOYKE, PACIIOIOKEHHOMN Ha OCH KOJIbIIa
Ha paccTossHUH 4 = [0 cm OT ero IeHTpa.

347. Kakoit MUHUMAaJIbHOH CKOPOCTBIO Viliii TOJDKEH 00JamaTh MPOTOH, YTOOBI OH MOT JOCTHUTHYTH I10-
BEPXHOCTH 3apsDKEHHOTO 0 MOTeHIHama (p = 400 B meTtamnnaeckoro mapa (puc. 18)?

357. Ilnockuii KOHIEHCATOP COCTOUT U3 ABYX KPYIJbIX IUIACTHH paauycoM R = 10 cm kaxnpas. Paccro-
stHUe MexXny mactuHamu d = 2 wm. KoHImeHncaTop mNpUCOSIUHEH K UCTOYHUKY Hanpspxkernus U = 80 B.
Omnpenenuts 3apsan O U HANPSHKEHHOCTH £ MOl KOHASHCATOpa B ABYX CIIydasiX: a) JUDJIEKTPUK — BO3-
nyx; 0) IUIIEKTPUK — CTEKIIO.

367. Ot ucrounuka ¢ Hanpspxeauem U = 800 B HeoOX0auMo TepenaTh MOTPeOUTET0 MOITHOCTE P =

10 kBm Ha HEKOTOpOE paccTosiHe. Kakoe HanbobIee CONMPOTUBIICHUE MOYKET IMETh JIMHUS TIepeaadu,
4TOOBI TIOTEPH PHEPTUHU B HEH He npeBwimanu /0 % OoT nepemaBaeMoOil MOITHOCTH?

377. 3a Bpems ¢t = 8 ¢ TIpu paBHOMEPHO BO3pACTABIIICH CHJIE TOKA B IPOBOIHUKE CONPOTHUBICHUEM R =
8 Om BBIIETWIIOCH KOJIMYIECTBO TeIIOTHI O = 500 [oic. OTIpenenuTs 3apsi ¢, TPOXOISITAN B TIPOXOIs-
WA B IPOBOJHWKE, €CIIM TOKa B HAYAJIbHBI MOMEHT BPEMEHH paBHA HYJIIO.

KontponsHas padota Ne 4.
Bapuanr 7.

407. ITo OeCKOHEYHO JUIMHHOMY IIPOBOJY, H30THYTOMY TaK, Kak 3TO IIOKa3aHO Ha puc. 19, reuer Tok [ =
200 A. OnpenenuTh MarHUTHYIO HHAYKIHIO B B Touke O. Pagmyc nyru R = 10 cm.

417. KBagpaTHBIH KOHTYp co cTopoHOH a = 10 cM, o kKoTtopoMmy TeueT Tok I = 50 A, cBobomHO ycTa-
HOBWJICS B OgHOpOoaHOM MarHuTHOM noie (B = 10 mTn). Onpenemuts n3menenne All rmoTeHITHATIBHOM
SHEPTHUU KOHTYypa MPH IMMOBOPOTE BOKPYT OCH, JCKaIIeH B TUNIOCKOCTH KOHTYpa, Ha yroia ,9 = 180°.

427. DIeKTpOoH B aTOME BOJOPO/Ia IBHKETCS BOKPYT sifipa (IIPOTOHA) TT0 OKPYKHOCTH pagnycoMm R = 53
cMm. OnpenenuTs MarHUTHBIA MOMEHT PT SKBHBAJICHTHOTO KPYTOBOTO TOKA.

437. IIpoToH mpoIIes YCKOPSIONTyo pa3sHocTh moteHnmanoB U = 300 B u Biaeren B OQHOPOIHOE Mar-
HutHOe mojie (B =20 m Tu) mox yriom a = 30° k TUHUSIM MarHUTHOW UHAYKIHUH. OnpenenuTs mar h u
panmyc R BUHTOBOU TMHUH, 110 KOTOPOU OyJIET ABUTATHCS IMTPOTOH B MAarHUTHOM TIOJIE.
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447. Anwspa-gactuna, UMeromias CKOpocTs 1 = 2 Mm/c, Bieraet moj yriiom a = 30° K COHaAIpaBICHHOMY
marauTHOMY (B = | MTin) u snekrpudeckomy (E = | kB/Mm) monsm. Onipenenuts yckopeHue a* anbda-
YaCTHIIBI.

457. BuTok, B KOTOPOM TOJJIEP>KUBAETCS MOCTOSIHHAsS criia Toka /= 60 A, cBOOOIHO yCTaHOBHJICS B
oIHOpPOMHOM MarHutHoMm none (B = 20 mTm). Juamerp Butka d = 10 cm. Kakyro paboty A4 HyXHO
COBEPIINUTH JJI TOTO, YTOOBI MMOBEPHYTh BHUTOK OTHOCHTEIBHO OCH, COBITQIAIONIECH C AMAMETpOM, Ha
yron a =1/3 ?

467. Pamka, conepxkamas /N = 200 BUTKOB TOHKOTO IIPOBOJIa, MOXXET CBOOOJHO BpaIaThCs OTHOCH-
TEJIBHO OCH, JIeXallel B ITockocTy pamku. [lnomans pamku 5= 50 cm2. Ock paMK{ EpHEHANKYJISIpHA
JMHUSIM WHIAYKIIAA OJTHOPOAHOTO MarHuTHOTO 1oJs (B = 0,05 Tn). Ompenenuts makcumainbHyto IAC
£" max, KoTopas MHIYIUPYETCS B paMKe MpHU €€ BpallleHuHu ¢ yactoTo n = 40 c'l.

477. B aiexkTpUUeCcKO# Ienu, coaepkaleii pe3uctop comnporuBieHneM R =20 OM W KaTyIIKy HHIYK-
tuBHOCTRIO L = 0,06 I'n, Tewer Tok /= 20 A. Onpenenuts cuity Toka [/ B nenu depe3 A/ = 0,2 mc
TocJe ee pa3MbIKaHHUsI.

Kourponbaas padora Ne 3.
BapmasrT 8.

308. B BepmmHax KBaZpaTa HaXOIATCS OOWHAKOBEIC 3apsiabl Oi = O = 03 = 04 = 8 ' 10'10 Kn. Kakon
oTpHIATENbHBIN 3apsix O Hy)KHO TIOMECTUTH B IIEHTPE KBaJpaTa, YTOOBI CHjla B3aUMHOTO OTTAIKUBAHUS
TMOJIOKUTENBHBIX 3apsI0B ObLIa YpaBHOBEIIICHA CHUJION NMPUTSDKEHUS OTPHUIIATEIIFHOTO 3apsiaa?

318. YeTBepTh TOHKOTO KOJbLa paguycoM R [0 cm HeceT paBHOMEPHO paclpelelieHHbIN 3apsaa O =
0,05 mxKn. OnipenemTh HANIPSHKEHHOCTD £ SJISKTPUUIECKOT0 TOJISI, CO3/1aBa€MOr0 pacIIpeIeICHHBIM 3a-
psamoM B Todke (9, COBITAIAIOIISH ¢ IIEHTPOM KOJIBIIA.

328. Ha aByx KOakCHaIBHBIX OCCKOHEYHBIX MIIHHAPAX paamycaMu R u 2R paBHOMEPHO pacIpeaeIICHBI
3apsiaibl ¢ MOBEPXHOCTHBIMH IIOTHOCTAMU en 1 o/lpuc. 20). TpeGyercs: 1) mcnonsiys teopemy Octpa-
rpazackoro - I'aycca: HaWTH 3aBUCUMOCTD £ (T) HaNPSHKEHHOCTH DJIEKTPHUUECKOTO TIOJS OT PACCTOSHUS
mirst tpex obmacreit: I, 11 u III. Ilpuasate 01 = - 20, (02 = o, 2) BBMUCINTh HAIIPSHKEHHOCTH £ B TOUKE,
YJAJIEHHOW OT OCH IIWJIMHJIPOB Ha pacCTOSHME T, U yKa3aTh HamnpasiieHue Bektopa E. Ilpunsiats o = 50
uKa/ml, 2 = 1,5R ; 3) moctpouts rpadpux  E (2).

338. Ilose 0Opa3oBaHO TOYCYHBIM JUTIOIEM C DJIEKTPUISCKUM MOMEHTOM p = 200 nKn 1 m. OnpeneanTsb
pa3zHOCTh moTeHINaN0B U IByX TOYEK MOJISI, PACIIOIIOKEHHBIX CHMMETPUYHO OTHOCUTEIIHFHO JTUTIONS Ha
€ro OCH Ha pacCTOsiHUM & = 40 cm OT LEHTpa AUIIOJI.

348. B omgHOpoAHOE AIIEKTPHYIECKOE TOJIe HAIIPsHDKEHHOCTRIO £ = 200 B/m Bneraet (BOOJIb CHIOBOM JIH-
HHUH) DJIEKTPOH CO CKOPOCThIO vo= 2 Mm/c. OnpeneanTh pacCTOSHHUE 4, KOTOPOE TIPOMIET DIICKTPOH 0
TOYKH, B KOTOPO# €ro CKOpPOCTh OyZIeT paBHA MOJIOBUHE HAYaAIIHHOM.

358. /IBa MeTaIMIeCKUX IMIapuKa paaunycaMu Ri = 5 CMHR2 = 10 cm nmeroT 3apsiael O/ = 40 uKn n 02
= - 20 nKn cootBercTBeHHO. Haiitu sHepruto W, KoTopas BBIICIUTCS MPH paspsiae, €CId IMaphl COSTH-
HUTH TTPOBOJHUKOM.

| Yckopenue a onpesensiercss B MOMEHT BXOaJICHUS 3apsDKCHHON YacTHIIbI B 00JIACTh MPOCTPAHCTBA, IJIE JIOKAIN30BaHA OJJHOPOIHBIC MATHUTHOE H 3JICK-
TPUUECKOE MOJIA.
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368. IIpu BKIFOUEHHUH DJICKTPOMOTOpPA B CETh ¢ HampspkeHueM U = 220 B oH moTpebiser Tok / = 5 A.
OmnpenenuTh MOIIHOCTh, ITOTpedisieMyo MotopoM, 1 ero KIT/I, eciu conmporuBiieHrue R 0OMOTKH MO-
Topa paBHO 6 Om.

378. Onpenenuts KommdecTBO TerioTel O, BhIACIMBIIEECS 32 Bpems ! = /() ¢ B TPOBOJHUKE COMPOTHB-

nenueM R = 10 Om, eciii cujia TOKa B HEM, paBHOMEPHO YMEHBINAsACh, U3MeHuIach om I[j = 104 oo o =
0.

Puc.20

Kontponrsnas padorta Ne 4.
Bapwuasnr 8.

408. ITo TonkoMy KoJbIly TeueT Tok | = 80 A. OmnpenennTs MarHUTHYIO HHIAYKIHIO B B Touke A, paB-
HOYaJICHHOH OT TOYEK KOJblia Ha paccTosiHue r = 10 cM (puc. 21). Yroa a = 1/6.

418. Toukoe npoBoasIIee KOIbIO ¢ TOKOM [ = 40 4 moMerieHo B 0THOpOIHOE MarHuTHOE 1oe (B = 80
MTi). IL1oCKOCTh KOJIbIIa IEPHSHANKYJISIPHA JUHHUSIM MarHUTHOW mHOyKnuu. Pammyc R Komnblia paBeH
20 cMm. Haiitu cuny F, pacTaruBarouryro Kojiabllo.

428. CrutonHo¥ nmuHAP paanycoM R =4 cMm u BeicoTOM h = 15 cM HeceT paBHOMEPHO pacIipe/iecH-
HbIN 110 00BbeMy 3apsia (p = 0,1 Mk Ki/m3). [unmunap Bpamraercs ¢ wactoroii n = 10 ¢'l oTHOCHUTEIBHO

OCH, COBITQJAIOIIEH C ero reOMeTPUYECcKO ochbio. HaliT MarHMTHBINT MOMEHT PT HUJIMHIAPA, 00YCIIOB-
JICHHBIA €r0 BpalllcHHEM

438. Anbda-gacTtuia, IpoUas yCKOPSIONIYIO Pa3HOCTh ITOTEHITHAIOB U, cTaja ABUTATHCS B OJHOPOTHOM
MmarHuTHOM nosie (B = 50 m Tm) mo BuHTOBOM nauHMM ¢ maroM h = 5 cM u paamycom R = | cm.
OmnpenenuTh YCKOPSIOIIYIO Pa3HOCTh MTOTEHIIMAIIOB, KOTOPYIO TIpoNuia aib(a-dacTuia.

448. IIpoToH mpoIIesl HEKOTOPYIO YCKOPSIONIYI0 Pa3HOCThL IMOTEHITHAIOB U U BIIETEN B CKPEIICHHBIC
IOJT IIPSIMBIM YTJIOM OJHOPOAHBIC Mojsi: MarautHoe (B = 5 MTi) u anexkrpudeckoe (E =20 kB/m). Omnpe-
JIEUTH Pa3HOCTh MoTeHnnanoB U, eciau mpoTOH B CKPEIIEHHBIX MOJISIX JBHYKETCS MPSIMOJIMHENWHO.

458. B omHOpOAHOM MAarHUTHOM MOJIE MEPIEHIAWKYIISIPHO JIMHHUSAM WHAYKIIMH PACIIOJIOKEH IIOCKUH
KOHTYp Tutomanbio S= 100 cm2. [lomnepskuBasi B KOHTYpE IMOCTOSIHHYIO crily TOKa/= 50 A, ero mepe-
MECTWJIH U3 TOJISl B 00JIaCTh MPOCTPAHCTBA, TAe MoJie OTCYTCTBYyeT. OnpeAenTh MarHUTHYIO WHTYKIIHIO
B mionsi, ecnu pu epeMeEllieHH KOHTypa Obla copepmieHa padora 4 = 0,4 JIxk.

468. TIpsiMoii IPOBOISIIMN CTePKEHb TUHOM / = 40 CM HaXOIUTCS B OJHOPOJHOM MarHUTHOM Toje (B
= 0,1 Tm). KoHIBI cTepXHSA 3aMKHYTHI THOKAM TIPOBOJIOM, HaxomsmmMcs: BHe moisa. ComnmpoTHUBIICHHE
Bcer merm R = 0,5 Om. Kakas momtHocTh P noTpedyeTcs I1si paBHOMEPHOTO MEPEMENIEHUS] CTEPIKHS
MEPIIEHANKYIISIPHO JIMHUSIM MAarHUTHON MHIAYKIIMHA CO CKOPOCTHIO v = 10 M/c?

478. llenb cocTOUT M3 KaTymIKu HHAYKTUBHOCTBIO L = 0,1 I'H u mcrouHnka Toka. MICTOYHUK TOKa OT-
KJIIOYWITH, HE pa3pbiBas Ienu. Bpems, yepe3 koTopoe cuia Toka ymensiurca 10 0,001 mepBoHadans-
Horo 3HaueHwus1, paBHO ¢ = 0,07 ¢. OnpenenuTh CONMPOTUBICHUE KATYIITKH.

37



Kontponbaas padora Ne 3.
Bapwuanr 9.

309. Ha paccrossanu d = 20 cm HaxoAsaTCs aBa TOYeUHBIX 3apsina: 0/ = -50 nKn uCC = 100 nKn. Omnpe-
JIENUTH CUITy F, AeWCTBYIOUIyIo Ha 3apsin O3 = -10 uKn, ymaneHHBIH OT 000X 3apsIOB Ha OJMHAKOBOE
paccTosiHHEe, paBHOE d.

319. Ilo ToHKOMY KOJbLy pPaBHOMEpPHO pacnpenesieH 3apag O = 10 nKn ¢ TMHEHHON IUIOTHOCTBIO 1 =
0,01 mxKn/m. OnpenenuTs HAMPSDKEHHOCTH £ DJICKTPHYECKOTO T0JIS, CO3/1aBaeMOr0 pacIpe e ICHHBIM
3apsiioM B TouKe JI, nejkareil Ha OcH KOJbIIa U yAaJICHHOHW OT ero IeHTpa Ha PACCTOSTHUE PaBHOE paJiu-
YCy KOJBIIA.

329. Ha aByx KOaKCHAJIbHBIX 0€CKOHEUHBIX IIJIMHAPAX paaunycamMu R 1 2R paBHOMEPHO pacIipeneIeHbI
3apsIbl ¢ TOBEPXHOCTHBIMHE IUIOTHOCTSIMU cu B oy(puc. 22). Tpebyercs: 1) mcnons3ys Teopemy OcTpa-
rpajsickoro-l"aycca: HalTH 3aBUCUMOCTH £ (T) HAIIPSHKEHHOCTH DJIEKTPUYECKOTO TIOJISI OT PACCTOSHUS TS
Tpex obmnacreii: I, Il m 1. IIpuHsITE 0 = 0, 02 =- 0, 2) BEIYUCIUTH HAIPSHKEHHOCTh ££ B TOUKE, yIaJICH-
HOH OT OCH IIWJIMHJPOB HAa PACCTOSTHHUE 2, U yKa3aTh HampasieHue Bekropa E. [Ipunsate o = 60 nKn/m),
2 = 3 R, 3) mocTpouts rpaduk E ().

339. DnekTpudeckoe 1ojie 00pa3oBaHO OECKOHEYHO ITMHHOM 3apsDKEeHHON HUTHIO, JIMHEHHAs TIOT-
HOCTH 3apsizia Kotopoit m = 20 nKn m. OnpenenuTs pa3HOCTh MOTEHIHAIOB U IBYX TOYEK IOJIS, OTCTO-
SIIUX OT HUTHU HA PACCTOSAHUU TY = 8 cm u 2l = 12 cm.

349. DnexkTpudecKoe Mojie CO3aH0 OCCKOHESTHOM 3apsHKSHHOM NMPSIMO JIMHUEH ¢ paBHOMEPHO pacIipe-
JeneHHBIM 3apsaaoMm (T = 10 kKa/m). OnpenenuTb KHHETHYECKYIO0 DHEPTHIO '//3JIEKTpOHA B TOUKE 2, €CIn
B TOUKe | ero kmHeTHdeckas >Heprust 17 = 200 »B (puc. 23).

359. IIpocTpaHCTBO MEXAY IJIACTHHAMHU IUIOCKOIO KOHJEHCATOpAa 3aIl0JIHEHO ABYMS CIIOSIMU JUSJICK-
TpHUKa: CTEKJIa TONMUHOM di = 0,2 cm m cnoem napadunra tommuHon d2 = 0,3 cu. PazHOCTH MOTEHIIMA-
0B Mexay obkmankamu U = 300 B. OnpenenuTs HanpsOKEHHOCTH £ TONS M MaJeHHue MOTEHIIHAaia B
Ka)kJIOM M3 CIIOEB.

369. B cetb ¢ Hanpspkenuem U = /00 B noaxI0UMIIM KaTyLUIKy ¢ COTIPOTUBJIeHUEM Ri = 2 kOm U BOJb-
TMETp, COeTUHECHHBIC MocienoBarenbHo. [lokazaane BompT™MeTpa Ui = 80 B. Korpa kaTyIiky 3aMeHUITH
IpyTroi, BombTMeTp nokazan U2 = 60 B. OnpedennuTs CONPOTUBIICHUE /N IPYTOUN KaTyIIKH.

379. Cuna Toka B IIeny U3MEHsIeTCs 1Mo 3aKoHy / = losincot. OnpenenuTh KOJIMISCTBO TETIIIOTHI, KOTOPOE
BBIZEIIUTCS B TIPOBOJHUKE colpoTuBieHueM R = /() Om 3a BpeMmsi, paBHOe 4eTBepTH nepuona (ot ti = 0
no C=1T/4, tne T= 10 ¢).
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Puc.22

Kourtponpuas padora Ne 4.
Bapma#nT 9.

409. ITo nByM O6ECKOHEYHO JITUHHBIM, IPSIMBIM MapauIeILHBIM MPOBOAAM TEKYT OJUHAKOBBIC TOKH I =
60 A. OmpenenuTh MarHUTHYI0O MHAYKOUIO B B Touke A (puc. 24), paBHOyIaJI€HHON OT MPOBOJIOB Ha
paccrostaue d = 10 em. Yrom P = 11/3.

419. KBampaTHass paMKa W3 TOHKOTO IPOBOJIa MOXKET CBOOOJHO BpamiaThCsl BOKPYT TOPHU3OHTAJILHOM
OoCH, COBNajarollei ¢ 0JIHOM U3 cTopoH. Macca m pamku paBHa 20 1. PaMKy moMecTuiI B OJITHOPOTHOE
marauTtHoe none (B = 0,1 Tm), sanmpaBieHHOe BepTHKAITBLHO BBepX. OTpenenuTh Yyroia a, Ha KOTOPBIH
OTKJIOHWJIACh paMKa OT BEpTHUKaIH, KOrja no Heil nmpomyctuiau Tok [ = 10 A.

429. Ilo moBepxHOCTH nucKa paamycoMm R = 15 cMm paBHOMepHO pacmpeneneH 3apsa Q = 0,2 mx K.
Jlvck Bpamaercs ¢ yriioBoi CKOpocThio ¢o = 30 paa/c OTHOCHUTEIBFHO OCH, ITEPIICHIUKYIISIPHON IIIOCKO-
CTH IMCKa ¥ TPOXOAIIei depe3 ero 1eHTp. OnpenenuT MarHUTHBII MOMEHT PT, 0O0yCIOBIICHHBIN Bpa-
IIEHWEM JHCKa.

439. VoH ¢ xuHeTnueckoii aHeprueit T = | k3B moman B ogHopoaHoe marauTHoe noie (B =21 m Ti) u
CTaJI JBUTATHCS MO OKPY>XXHOCTH. OmpenenuTh MarHUTHBII MOMEHT PT SKBHBAJICHTHOTO KPYTOBOTO
TOKa.

449, MaruautHoe (B =2 mTn) u anexkrpudeckoe (E = 1,6 kB/M) nmonst conanparnensl. [lepreraukysspHO
BekTopaM B u E BiieTaer a5iekTpoH co ckopocThio 1 = 0,8 Mwm/c. OnpeaenuTs yCKOPeHHe a* 3JIeKTpOoHa.
459. Ilmockuii KOHTYp ¢ TOkoM /= 50 A pacIoyiokeH B OJHOPOIHOM MarHuTHOM mose (B = 0,6 Tx) Tak,
YTO HOPMAaJTh K KOHTYPY HEPIEHANKYJSIpHA JIMHUSIM MarHUTHOW mHayknnu. OnpenemuTts paborty, co-
BEpPIIAEMyIO CHJIaMH TOJISI IIPH MEIJICHHOM ITOBOPOTE KOHTYpa OKOJIO OCH, JIE)KAIllel B TNIOCKOCTH KOH-
Typa, Ha yrona a = 30°.

469. IlpoBonounblii kKoHTYp miomanpo S = 500 cm1 wu comporuBinenunem R = 0,1 Om paBHOMEpHO
BpaImaeTcs B OJHOPOTHOM MarHuTHOM Tmojie (B = 0,5 Tm). Och BparieHus JSKUT B TNIOCKOCTH KOJIbIIa
1 TIEPICHANKYIIPHA JUHUSIM MarHUTHOW HMHIAYyKIWU. ONpeaennTs MaKCUMAIBHYO MOIIHOCTH  Pmax,
HEOOXOIMMYIO TSI BpaIlleH!sI KOHTypa C YTIIOBO#M CKOpOCThIO co = 50 pam/c.

479. McTOYHUK TOKa 3aMKHYJIH Ha KaTyImKy conpoTtusiicaueM R = 10 OM u uHAyKTHBHOCTHIO L = 0,2
I'n. Yepes kakoe BpeMsi crjia TOKa B MK JOCTUTHET 50% MaKCHMalbHOTO 3HAUCHUS?

Puc.24

| Yckopenue a onpenensercs B MOMEHT BXOXK/ICHHS 3apsKEHHON 4acTUIBI B 001aCTh MPOCTPAHCTBA, T/IE JIOKAJIM30BaHA OJHOPOAHBIC MATHUTHOE U 3JICK-
TPUUYECKOE MOJIA.
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Cemectp 3
Kontponbhas pabora Ne 5.
Bapuant 0.

1. YcranoBka st HabmroneHus koserr HproTOHa OcBeIaeTcss HOpMajbHO MafaroluM MOHOXPOMaTHYE-
ckuMm cBeToM (A = 590 um). Paguyc kpuBu3HbBI R JIHH3BI PABEH 5 CM. OTPeneNHTh TOJNIIHY d3 BO3YII-
HOTO MIPOMEKYTKa B TOM MECTE, I'/Ie B OTPAXKEHHOM CBETE HAOIOAeTCS TPEThE CBETIIOE KOJbLIO.

2. Paccrosinue mexxay mrpuxaMu AudpakinoHHON pemeTku d = 4 MkM. Ha pelueTky nagaer HOpMajbHO
CBeT C JUIMHOM BOJIHBI A = 0,58 MkM. MakcHMyM Kakoro HauOOJbLIero nopsiaka JaeT 3Ta pemerka’?

3. IIydok cBeTa magaeT Ha MJIOCKONApAJUIENbHYIO CTEKJISHHYIO TUIACTUHY, HUKHSSA IOBEPXHOCTH KOTO-
polt HaxoauTcs B Boae. [Ipu kakoM yriie maaeHus ég CBET, OTPAKEHHBIN OT I'PAHULIBI CTEKJIO — BOJA,
Oymer MaKCHMaJIbHO TIOJISIPU30BaH?

4. PenaTUBUCTCKUN MPOTOH 00JIaAal KHHETHUECKOHN SHEPTUEH, paBHOM SHEPTUU MOKOS. ONPEAETIUTD, BO
CKOJIBKO pa3 BO3pacTeT €ro KMHeTHYeCKasi SHEPTUsl, €CJIU €ro UMIYJIbC YBEJIMUUTCA B 71 = 2 pasa.

5. CpenHss SHepreTHueckas CBETMMOCTh R moBepxHocTH 3emun pasHa 0,54 Jlx/(cm* mum). Kakosa
JOJDKHA OBITE TeMIiepaTypa / TIOBEPXHOCTH 3€MITH, €CJTH yCJIIOBHO CYUTATD, YTO OHA U3JTy4aeT KaK Cepoe
Teno ¢ ko3ddunuenTom yepHoTsl ar=0,25?

6. Ha IMHKOBYIO IJIACTUHY HAINIPaBJIE€H MOHOXPOMATUYECKUN My4OK cBeTa. POTOTOK NMPEKPALIAETCS ITPU
3anepikuBaroineil pasnoctu norenuuanos U = 1,5 B. Onpenenuts 1yiMHY BOJIHBI A CBETA, MAaJAIOIIETO
Ha IJIACTUHY.

7. OnpenenuTb UMITYJIbC Pe STIEKTPOHA OTAAYH, eciii (HOTOH ¢ sHeprueit €1 = 1,53 MaB B pesynbrare
paccesiHus1 Ha CBOOOTHOM 3JIEKTPOHE MOTEPsUT V3 CBOEH SHEPTHH.

8. ToyeuHbIil HCTOYHUK MOHOXPOMATUYECKOTO (A = 1 HM) U3Jy4eHUsT HAXOOUTCS B LIEHTpe chepude-
CKOI1 3auepHeHHOM K010 paauycoMm R = 10 cm. OmnpenenuTs CBETOBOE JaBJIEHUE p, TPOU3BOAUMOE
Ha BHYTPEHHIOKO TIOBEPXHOCTH KOJIOBI, €CJIM MOIIHOCTh UCTOUHUKA P = 1 kKBT.

KontponbHas pabora Ne 5.
Bapuanrt 1.

1. Mexny CTeKJIsHHOM IUIACTUHKON U Jiexallel Ha Hel IUIOCKOBBINMYKJIONW JIMH30H HaXOIOUTCS >KUI-
kocTb. HaiiTu mokasarens npesoMiieHus )KUAKOCTH, ECIIU paANyC 73 TPEThEro TEMHOro KoJbla HeroTona
npu HaOJIFOIEHUH B OTPAKEHHOM CBETe C JUTMHOH BOJIHBI A = 0,6 MkM paseH 0,82 mm. Paguyc KpuBU3HBI
muH3bI K = 0,5 M.

2. Kakoe HauMeHbInee YUCIO Npin IITPUXOB AOJKHA CONEPKaTh NU(PPAKLIMOHHAS PELIETKA, YTOObI B
CHEKTPE BTOPOTO MOPsIIKa MOXKHO OBIJIO BHAETh Pa3€IbHO ABE XKENThIE TMHAU HATPUS C IJTMHAMH BOJIH
A1 =5890um u A2 =589,6 um ? Kakosa miuHa € Takoi pemieTKu, €Cu MOCTOSIHHAS perneTku d = 5
MKM?

3. [InacTuHKy KBapLa TOJIHHON d = 2 MM MOMECTUIIN MEXTy NapaJuIeIbHBIMUA HUKOJISIMH, B Pe3yJIbTaTe
Yero IJIOCKOCTh MOJSIpU3aLMM MOHOXPOMAaTUYECKOTO CBeTa MOBepHyJiach Ha yroa ¢ =53° Kakoit
HaMMEHBIIEH TONIIIHBI dinin CIIEIYET B3SATh IUIACTUHKY, YTOOBI MTOJIE 3pEHHSI TTOJISIPUMETPA CTAJIO COBEP-
LIEHHO TEMHBIM?

4. YacTuma ABIKETCS CO CKOPOCTBIO ¥ = ¢/3, /i€ ¢ — CKOPOCTh CBeTa B BakyyMe. Kakyro noiro sHepruu
MIOKOsI COCTaBJIsIeT KUHETUYeCKasi SHepPrus?

5. BbIYUCIUTD UCTHHHYIO Temrepatypy / Bonb(PaMOBOH pacKaleHHON JIEHThI, €CIH paJuallHOHHOH
MAPOMETP MOKa3bIBaeT TeMMepatypy 7pax = 2,5 KK. Ilpunsarts, yTo mornomarenbHas COCOOHOCTD ISt
BOJb(ppaMa He 3aBUCUT OT YaCTOTHI U3Jly4eHuss U paBHa  o; = 0,35.

6. KpacHas rpanuia ¢porosddexra ans nukna Ao = 310 um. Onpenenutb MaKCUMAIbHYI KHHETHYE-
CKYIO 3HEPTHIO Tmax (POTOSJIEKTPOHOB B 3JIEKTPOH-BOJIBTAX, €CITH HA [IMHK MaJaeT CBET C IITHHON BOJIHBI
4 =200 HMm.
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7. ®oton npu 3pdexre Komnrona Ha cBOOOTHOM 37eKTpOHE ObLT paccestH Ha yrout § =m/2. Onpenenursb
ummyisc p (B MsB/c)?, mpuoOpeTeHHbIi 371eKTPOHOM, eCli 3Heprus HOTOHA 10 PaccesHus OblIa &1 =
1,02 MaB.

2 1MbB/c — e IMHmIIAa UMITYTILCA:
-13
1 MsB/c = wzsgwoﬂmmc
3x10°m/c
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KonTtpoabnas padora Ne S.
Bapmuanr 2.

1. Ha TOHKYIO MJIEHKY B HallpaBJIEHUHU HOPMAJHU K €€ MIOBEPXHOCTH MafaeT MOHOXPOMAaTHYECKHUH CBET C
anuHOM BoJHBI A = 500 HM. OTpaXeHHBIH OT Hee CBET MAKCUMAIIbHO YCUJIEH BCIEACTBUE HHTEp(DepeH-
L[UH.

2. Ha moBepxXHOCTb AU(PPAKIIHOHHON PEIIETKH HOPMAJIbHO K €€ IOBEPXHOCTH 1a/laeT MOHOXpOMaTHYe-
ckuii cer. IlocTosiHHAs MupakMOHHON pereTku B 17 = 4,6 pa3a OoJblle AJIUHBI CBETOBONW BOJIHBL
Haiitu ofiee yncio M nudpakiiMOHHBIX MaKCHUMyMOB, KOTOpPbIE TEOPETHYECKH MOXKHO HAaOMIOAaTh B
JAHHOM Clly4ae.

3. ITapannenbHblil My4OK CBETA MEPEXOAUT U3 TNIMLEPHHA B CTEKJIO TaK, YTO MyYOK, OTPAKEHHBIA OT
IPaHULIb] pa3jiena 3TUX CPell, OKa3bIBAETCSI MAKCUMAJIbHO MOJSIPU30BaHHBIM. ONpeaenuThb yroi Y MEKAy
Nafaro UM U NPEJTOMIIEHHBIM ITy4YKaMU.

4. IIporon ¢ kuneTnueckoii sueprueit 7'= 3 I'3B npu TopmokeHnH OTepsi1 TpeThb 3TOH s3Heprun. Omnpe-
JEJINUTh, BO CKOJIBKO Pa3 U3MEHUJICS PENIATUBUCTCKUNA UMITYJIbC (L-4AaCTHULIBL

5. Uepnoe Teno umeer remnepatypy /1 =500 K. Kakosa Oyner temnepatypa 7> Tena, €Ciid B pe3ybTaTe
HarpeBaHus MOTOK M3Jy4YeHHs YBEJIUUUTCS B 11 = 5 pas?

6. Ha nmoBepXHOCTb Kajus MMafaeT CBET C JUIMHOM BONHBI 4 = 150 HM. OnpenenuTs MaKCUMAJIbHYIO KH-
HETHYECKYIO S3HEPTUIO /max POTOINEKTPOHOB.

7. PentreHoBckoe uznyueHne ( A = 1 HM) paccenBaeTcs 3JIEKTPOHAMH, KOTOPbIE MOJKHO CUUTATh NPaK-
TUYECKU CBOOOIHBIMU. OTpenenuTh MAKCUMAIbHYIO UTMHY BOJHBI Amax PEHTTEHOBCKOTO U3JIyUEHHS B
PacCEesTHHOM Iy4Ke.

8. OnpenenuTh HHEPTETUUECKYIO OCBEIEHHOCTh (00IyYEHHOCTD) Fe 3epKaNbHOMN MOBEPXHOCTH, €CIIH
JABJICHUE p, Npou3BOoAMMOeE n3nyueHueM, paBHO 40 mxlla. M3nydenue nagaer HOpMajdbHO K NMOBEPX-
HOCTH.

KonTtpoabnas padora Ne S,
Bapuanr 3.

1. Paccrosinue L ot meneit 10 skpana B onbite FOHra pasHo 1 M. Onpenenuts pacCTOSHUE MEXKIY Iie-
JSIMH, €cii Ha oTpeske mmHol £ = 1 cm yknaaeiBaercs N =10 TeMHbIX HHTEP(EPEHINOHHBIX MOJIOC.
JlnuHa BosHbI A = 0,7 MKM.

2. Ha mudpakunoHHYIO pelIeTKy nanaeT HOPMajbHO MapajuieNbHbIA mydok Oenoro csera. CrieKTpel
TPETHErO U YETBEPTOrO MOPsIKAa YACTUUHO HAKJIAAbIBAIOTCS APYT Ha Apyra. Ha kakyro IJIMHY BOJIHBI B
CIIEKTPE YeTBEPTOro MOpPsIIKa HaKJIaapiBaeTcs rpanuia (A = 780 HM) cekTpa TpeThero nopsiaka’?

3. KBapueByo M1aCTUHKY OMECTHIIA MEXAY CKPELEeHHbIMU HUKOIsIMU. [Ipu kakoi HauMeHb1Ien To-
muHe dmit KBAPLEBOH IUIACTUHBI MTOJIE 3PEHUST MEXKIY HUKOIAMHU OyAeT MaKCHMajbHO MPOCBETIEHO?
ITocrosiHHAsA BpaleHus o, KBapla paBHa 27 rpag/ MM.

4. ITpu kakoii ckopoct 3 (B TOJSIX CKOPOCTH CBETA) PEIATUBUCTCKAsI MACCa JIFOOOM YaCTHIIBI BEIEeCTBA
B 1 =3 pasa OoJblIe MacChl MOKOs?

5. Temneparypa abcomotno uepHoro Tena T =2 kK. Onpenenuts IJIMHY BOJHBI Am, HA KOTOPYIO MPH-
XOJIUTCS MAKCUMyM SHEPIMM U3JIy4Y€HUs], U CIEKTPAJbHYIO IUIOTHOCTb SHEPTreTUUECKONH CBETUMOCTH
(m3nyuaTenbHOCTH) (1), T)max U1 3TOM JUTMHBI BOJIHBL

6. ®otoH ¢ sHeprueilt € = 10 5B magaer Ha cepeOpsiHYIO TUIACTUHY U BbI3bIBaeT hotosddekt. Onpene-
JIUTb UMIYJIBC p, TIOTYYESHHBIN MIJIACTUHOM, €CIIM MPUHSTh, YTO HANpPaBJIEHUs ABWKeHHs GoToHa U ¢o-
TOB3JIEKTPOHA JIEKAT Ha OJHON NPSAMOM, NEPIEHAUKYJIAPHON MOBEPXHOCTH IJIACTHH.

7. Kaxast nons sHeprum portoHa npuxoaurcs npu 3¢¢pexre KomnroHa Ha 3J€KTPOH OTIAYH, €CIIU pac-
cestHue poroHa nmpoucxoauT Ha yroa & = w/2? DHeprus poroHa o paccesHust €1 = 0,51 MaB.
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KonTtpoJubHas padora Ne 5.
Bapuanr 4.

1. Ha cTexkIsiHHyIO IUTaCTHHY IOJIOJKEHA BBIIIYKJIONM CTOPOHOM IJIOCKOBBINMyKJass uH3a. CBepxy
JUH3a OCBEIICHA MOHOXPOMATHUYECKHUM CBETOM IMHOUW BoJHBI A=500HM. Haiitu pamuyc R
JIMH3BI, €CJIM paguyC YETBEPTOro, TEMHOro Koijblla HeloTOHaA B OTpa)kK€HHOM cBeTe [4= 2 MM.
2. Ha nudpaknmoHHyO pemerKy, cojuepxkanryto # = 600 mTprxoB Ha MUJUTUMETP, MMajaeT HOPMaJIbHO
Oenpiii cBer. CrnekTp mpoenupyercsi TOMEIIEHHOW BOJIM3M PELISTKU JMH30M Ha sKkpaH. OmnmpeneiauTb
JUIMHY / CIIEKTpa MEPBOTro MOPSIKA Ha 3KpaHe, €CIIM PacCTOSIHUE OT JIMH3BI A0 sKkpaHa L= 1,2M. ['panuiist
BUAMMOro crekrpa: Xkp= 780 um, Xp = 400 HM.
3.1Ipu mpoxokneHuu cBera 4Yepe3 TPyOKy mnuHOU Xi = 20 cM, coaeprKalllyro pacTBOp caxapa
koHueHTpauueit Ci= 10%, 110cKOoCTh MOJSIpU3allui CBETa MOBEpHyJack Ha yroa (pi = 13,3°.
B npyrom pactBOpe caxapa, HAJIMTOM B TPYOKY IJIMHOH /2= 5 cM, INTOCKOCTH MOJISIPU3ALIMH OBEP-
HyJnacek Ha yroiu (p2 = 5,2°. Onpenenutsb KoHIIeHTparuo Cr BTOPOTo pacTBopa.
4. OnpeAenuTh OTHOIICHHUE PEIISITUBUCTCKOIO UMITYJIbCA /2-3JICKTPOHA C KHHETHUYECKOH sHepruei 7=
153 K KOMIITOHOBCKOMY HMMITYJIBCY 710C DJIEKTPOHA.
5. Onpenenuth Temneparypy 7 UM SHEPreTHYECKyl0 CBETHUMOCTB (M3J1y4daTelIbHOCTh) Re aOCOIIOTHO
YEpPHOTI'O Teja, €CIM MAaKCUMYM SHEPIUU M3Iy4YeHUs NPUXOAUTCS Ha JJIMHY BOJIHBI Zm= 600 HM.
6. Ha doToasieMeHT ¢ KaToOIOM W3 JIUTHUS MajlaeT CBET ¢ JiauHOW BoXHBI 1=200 M. Halitn
HanMEHbIIIee 3HAaUCHNE 3aJCp>KUBAIOLIEH pa3HOCTH HNOTEHUHMAJIOB Umin , KOTOPYIO HYXHO IPHUJIO-
)KUTH K (DOTODIIEMEHTY, YTOOBI ITPEKPATUTH (DOTOTOK.
7. OnpennennTh MakCUMaIbHOE U3MEHEHHWE JJIMHBI BOJHBEI ([IX)Tax mpu KOMIITOHOBCKOM pacCEesTHUH
CBETa Ha CBOOOIHBIX 3JIEKTPOHAX M CBOOOJHBIX MPOTOHAX.
8. /laBieHue cBeTa, NPOU3BOAUMOE Ha 3€pKaJIbHYI0 NOBEPXHOCTh, p = 5 mlla. Onpenenuts KOHLEH-
Tpauuio 7o GOTOHOB BOJIN3U MTOBEPXHOCTH, €CJIM JJIMHA BOJIHBI CBETA, NAJAIOLIET0 Ha IMOBEPXHOCTb,
1=0,5 Mm.

KonTtpoubHnas padora Ne 6.

Bapuanr 0.

1. HeBo30y>kIeHHBI aTOM BOJIOPOIa HOTJIOIIAET KBAHT U3ITyUYeHUs ¢ JMuHOU BOJIHBI! = 102,6 HM. BBI-
YUCIINTH, MOJIB3YSICh Teopuei bopa, paauyc 2 3JIeKTpOHHOM OpOUTHI BO3OY>KJI€HHOTO aTOMa BOJIOPO/Ia.

2. Beruucnure HanOosee BEpOATHYIO JeOpOHIIEBCKYIO JJIMHY BOJIHBI Z MOJIEKYJI a30Ta, CONEP KAIIMXCS
B BO3IyX€ NPHU KOMHATHOM TeMIleparype.

3. OueHHUTh ¢ MOMOIIBIO COOTHOIIEHHS! HEOIPEAEICHHOCTE MUHUMAIbHYI0O KMHETHUYECKYIO YHEPIHIO
3JIEKTPOHA, ABUXKYIIETOCS BHYTpHU chepsl paaumycoM R = 0,05 HM.

4. Yactuna HaxoauTcs B OECKOHEYHO IIyOOKOM, OJHOMEPHOM, HPSIMOYTOJIBHOM IOTEHIMAJIBHOM
smke. Haiitm oTHomeHnwne pazHoctH Jfmnt+]l cocemHMX 3HEpreTUYecKUX ypOBHEHW K sHepruu En 4da-
CTHIIBI B Tpex ciydasx: 1)/7=2; 2)n=135; 3)u— co.

5. Haiitu nepuop nonypacnaga Jl) paaioakTUBHOTO U30TOIA, €CIM €r0 aKTUBHOCTH 3a Bpems £ = 10 cyT.
yMeHbIInIach Ha 24 % 1o cpaBHEHHUIO C IIEPBOHAYAIBHOM.
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6. OnpenenuTs KOJIMYECTBO TEIJIOTh (), BhIASNAOLIEHCA PU pacnaie pajoHa akTUBHOCTbIO A = 3.7 -
101 Bk 3a Bpemsi 1 =20 muH. KuHerndeckasi SHeprus / BbUleTaloOLIeN U3 pajoHa @-4acTULIbI paBHa 5,5
M>3B.

7. Onpenenuts Ternoty (), HEOOXOAMMYIO Il HArPEBaHUs KpHUCTaila Kanus maccoi m = 200 r or
temnepatypsl 11 =4 K no temneparyper 7> =15 K. Ilpunsts xapakrepuctudeckyto remmneparypy [edas
anst kanust ©p = 100 K u cumrats ycnosue 7<<Op BHINTOJHEHHbIM.

8. OnpenenuTs noM0 CBOOOAHBIX 3JIEKTPOHOB B MeTJIe Iipu Temnepatype 7' = 0 K, sHepruu & KoTOpbIX
3aKJIFOYEHBI B UHTEPBAJIC 3HAYCHUH OT Y2 &max A0  Emax.

Kontpoabnasi padora Ne 6.
Bapnanr 1.

1. Beraucauts o Teopun bopa panuyc r, Bropoii craiiuoHapHOil OpOUTHI U CKOPOCTb 02 3JIEKTPOHA Ha
3TOMH opOuTe NJIsT aTOMa BOIOPO.A.

2. Onpenenutb 2HeprH0 A7, KOTOPYIO HEOOXOAMMO AOMOIHUTENBHO COOOIIHUTD 3JEKTPOHY, YTOOBI €r0
neOpolineBckas AJMHA BOJHbBI yMeHbIHIach oT A1 = 0,2 MM 10 A2 = 0, 1EM.

3. Hcnonb3yst COOTHOIIEHUE HEONPENEIEHHOCTEH, OLIEHUTh HaMeHbIee omnOku Av B onmpeaeseHun
CKOPOCTH 3JIEKTPOHA U IIPOTOHA, €CJIM KOOPIUHATHI LIEHTPA MACC ATUX YaCTHUI] MOTYT ObITh Y CTAHOBJICHBI
C HEOIPENEJEHHOCThIO 1 MKM.

4. DNeKTPOH HaxXxoAauTcs B OECKOHEYHO TJIyOOKOM, OAHOMEPHOM, MPSIMOYTrOJbHOM INOTEHLMaJbHOM
Auuke mupuHoi € = 0,1 Hm. OnpenenuTs B 5JIEKTPOH-BOJIbTaX HaAUMMEHBLIYIO Pa3HOCTb SHEpreTHye-
CKHMX YPOBHEH 2JIEKTPOHA.

225
S. OnpenennTs, Kaxas 00Js1 PaIHOAKTHBHOTO M30TONA ggAc pacranaercsl B Te4eHUE BpeMeHu [ =6

CyT.
6. Maccam =11 ypana 238U B paBHOBECHH C TPOAYKTAMH €r0 pacnaja BblaeaseT MOIHOCTL P = 1,07

92

- 10”7 Br. Haiiti MonsipHy1o Terioty Om, BHIIEIAEMYIO YPAHOM 32 CPEIHee BPEMs )KM3HU T aTOMOB
ypaHa.

7. BeruncauTh xapakTepucTHYeCKy o Temnepatypy Op Jlebas nns xkenesa, ecau npu temneparype 7' =
20 K monsipHas teruioeMkocTsb xkene3a Cm = 0,226 JIx/K-monb. Yenosue  7<<Op cUUTATh BBINOIHEH-
HBIM.

8. 'epmanuesbIil kpucTasl, mupuHa AL 3anpelieHHoN 30Hb! B koTopoM pasHa 0,72 3B, HarpesaroT ot
teMnepatypsl /1 = 0° C no Temnepatypsl 12 = 15° C. Bo ckonbko pa3 Bo3pacTeT €ro yaejabHask IPOBOIH-
MOCTb?

KonTtpoabnas padora Ne 6.
Bapmuanr 2.

1. Beruucnuts no teopuun bopa nepuon 7' BpallleHus 3J€KTPOHa B aTOMe BOAOPOMA, HAXOAALIErOCs B
BO30Y KIIEHHOM COCTOSTHUHM, OIIPEEIsIeMOM TJIABHBIM KBAHTOBBIM YHCIIOM

n=2.

2. Ha CKOJBKO IO OTHOIIEHHIO K KOMHATHOH NOJDKHA M3MEHMTBHCS TeMIlepaTypa HUIEalbHOrO rasa,
9TOOBI NeOPONIeBCKasT IJIMHA BOJIHBI 4 €ro MOJICKYJT yMeHbInmnachk Ha 20 %7

3. KakoBa 10JKHA OBITH KHHETHUECKAsi SHeprus / MPOTOHA B MOHOYHEPTeTHYECKOM ITyUKe, UCIIONb3Ye-
MOTO /7Sl HCCTIENOBAHNS CTPYKTYPBI C IMHEHHBIMU pasMepamu £ ~ 1073¢m?

4. Yactuua B 0€CKOHEYHO IiIyOOKOM, OAHOMEPHOM NPSIMOYTOJbHOM NMOTEHINAIBHOM SILIUKE LIMPHUHON
{ Haxonutcs B BO30Y)KA€HHOM coctosiHuu (77 = 3). Onpenenutsb, B KaKux TOYKax HHTepBana 0 < x <{
IUJIOTHOCTb BEPOSITHOCTH HAXOXKIEHHS YaCTHIbl UMEET MAKCHUMaJIbHOE U MUHIMAJIbHOE 3HAYEHHS].

5. AkTuBHOCTB A HEKOTOpOro H3oToMna 3a Bpemst /= 10 cyT. ymenbinnnace Ha 20 %. OnpenennTs nepuos
nojypacnazaa /1. 3Toro H30Tona.
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6. OmpesieNuTh HEPrUio, HEOOXOAUMYIO ISl pasfeneHus sapa °Ne Ha ABe o-uacTHubl 1 sapo 2C.
DHepPruu CBA3HM Ha OMUH HyKIOH B aapax 2’Ne, *He u '?C pasubl cootBercTBenno 8,03; 7,07 u 7,68
M>sB.

7. CucteMa, cocrosimast u3 N = 10%° TpexMepHBIX KBAHTOBBIX OCLUIIATOPOB, HAXOMUTCS MIPH TEMIIEPa-
type 7= Or (O = 250 K). Onpenenuts dHEPTHIO /2 CUCTEMBL

8. Ilpu HarpeBaHUU KPEMHHUEBOTO KPUCTAIUIA OT TeMmepatypsl /1 = 0° 1o Temnepatypsl 12 = 10° C ero
yAeJIbHask IPOBOAMMOCTD BO3pacTaeT B 2,28 pasa. [lo npuBeneHHBIM JaHHBIM ONpENeanTh WHPUHY AL
3aIMPEIEeHHON 30HbI KPUCTAJIA KPEMHUSL.

KonTpoasHnas padora Ne 6.
Bapuanr 3.

1. Onpenenuts n3MeHeHue sHeprun AE 3J1eKTPOHA B aTOME BOAOPOAA NP U3TYyUYSHUH aTOMOM (hOTOHA
¢ 4acToTol v =6,28 - 101,

2. TTapannesbHbIid My4OK MOHODHEPTETUYECKUX 3JICKTPOHOB Maae€T HOPMAJIbHO Ha AuadparMy B BUIE
y3KOH NPsIMOYTOJIbHOMN LeNH, mupuHa Kotopoi a = 0,06 Mmm. OnpenenuTb CKOPOCTb 3TUX 3JIEKTPOHOB,
€CJIM U3BECTHO, YTO HA KPaHe, OTCTOSIIEM OT Iesid Ha paccTosHuu € = 40 MM, LUMPUHA LEHTPATLHOTO
mu(paknOHHOTO MakcuMyMa b = 10 MkMm.

3. Mcnonb3y st COOTHOIIEHHE HEOTPEEIEeHHOCTEH, OLIE HUTh WHPHHY / OMTHOMEPHOTO MOTEHIIMATIBHOTO
SIUKA, B KOTOPOM MUHHUMAJIbHAS SHEPIUsl DJIEKTPOHA Limin= 103B.

4. B npsIMOyroJibHOM MOTEHIUANBHON siMe ITUPUHON £ ¢ aOCOMKOTHO HEMPOHULIAEMBIMH CTEHKAMH
(0<x<0) HaxOOUTCsSI YacTULA B OCHOBHOM COCTOSiHUM. HalTH BEPOSTHOCTb W MECTOHAXOXKICHHS
3TOMN YacTULbl B o0jactu Va £ <x<34 L.

S. Onmpenenute MacCy M H30TONA 134 , UMEIOIIETO akTUBHOCTb A = 37 I'bk.

6. B oaHoM akTe nmenenus sapa ypana >>>U ocsobosknaercs sueprust 200 MaB. Onpenenuts: 1) sHep-
THIO, BBILACISIOMIYIOCS [P pacmane BCeX siaep 3TOro U30Tomna ypaHa Mmaccoii m = 1 kr; 2) Maccy KameH-
HOT'O yIJIsl C YAENbHOU TeroTou cropanus ¢ = 29,3 MJIk/Kr, S5KBUBAJEHTHYIO B T€IJIOBOM OTHO-
mennn 1 kr ypana 2°U.

7. Menusiit obpasen maccoit m = 100 T mHaxonutces npu temreparype T1 = 10 K. Onpenenuts
TernoTy (), HeOOXOAUMYIO Uit HarpeBaHus oOpaszmna no remneparypsl 7,= 20 K. MoxHO
MPUHATE XapPaKTEPUCTUUECKYIO Temnepartypy ®Op nns menu pasHou 300 K, a ycmoBue T
<<@®p CUATATH BBHITOJIHCHHBIM.

8. p-n-nepexon HaxoauTcst mox oOpatHbM HanpsbkeHueM U= 0,1 B. Ero conpoTusnenue R;= 692
Owm. KakoBo conpoTtusienne Ronepexona npu NpsiMOM HaIlpsiKEeHUU?

KonTtpoabnas padora Ne 6.
Bapmuanr 4.

1. Bo ckonbko pa3 usmMeHuTcs nepuoj /' BpalleHue 3JeKTPOHA B aTOME BOJAOPO/A, ECIIH NIPHU IEPEXOE

B HEBO30Y KAEHHOE COCTOSIHUE aTOM M3Jy4rJ (POTOH C JIMHOM BONHBL A = 97,5 HM?

2. [1pu kakuX 3HAYEHHUSX KMHETHYECKOM 3HEpTHH 1 3JIeKTPOHA OIHOKA B OTIpeneIeHuu 1eOpoiiies-
CKOM JUIMHBI BOJIHBI A 110 HEPENATUBUCTCKON popmysie He npesbiimaeT 10%?

3. Anba-yacTuna HaXOAUTCS B OECKOHEYHO IrI1y0OKOM, OHHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM MOTEH-
[UaJbHOM sitfuke. M cronb3ysi COOTHOIEHNE HEONMPeNeIeHHOCTeH, OLeHUTDh IUPUHY { SIIHKa,
€CJIM U3BECTHO, YTO MHUHUMAaJbHAS SHEPTUS (-4aCTHUILBI Lmin = 8 MaB.

4. Yactnua B OECKOHEUHO MIyOOKOM, OAHOMEPHOM, NMPSIMOYTOJbHOM IMOTEHLUATIbHOM SLIUKE HaXO-
IUTCS B OCHOBHOM COCTOsIHUM. KakoBa BepoATHOCTh W OOHApy’KeHHs 4aCTHULbI B KpaliHEl 4eTBepTU
sIIUKa’?

5. HaiiTu cpeaHIOK MPOJO/IKUTENBHOCTD JKH3HU T aTOMa PaAMOAKTUBHOrO U30TONa Kobanbra $9

Co.
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6. MoiHocTh P aBuraress aToMHOro cyHa cocrasisieT 15 Mar, ero KIIJI panen 30%. Onpenenutsb
MECSTYHBII PACKOA SAEPHOTO FOPIOYEro Mpy paboTe 3TOro JABUraTes.

7. Vcnonb3ys KBAHTOBYIO TEOPUIO TEIJIOEMKOCTH OHWHINTEHHa, onmpenenuTb Koadduiment
yIpyrocTu f cBSI3W aTOMOB B KpucTaiuie amfoMuHuS. [IpuHaTh s amomuans O = 300 K.

8. MeTanipl JUTUNH U LUHK NPUBOJAT B CONIPUKOCHOBEHME APYT C APYroM npu Temmneparype 1’ =
OK. Ha cxoibKO U3MEHUTCS KOHLEHTPALUs 3JIEKTPOHOB NMPOBOAMMOCTH B IMHKe? Kakoii u3 sTux me-
TaJuioB OyaeT nMeTh OoJiee BHICOKHI MOTeHIUA?

KonTpoabnas paGora Ne 6.
Bapuanr 2.

1. Brraucaurs no teopuun bopa nepuon 7' BpalueHus 3J1€KTPOHA B aTOME BOAOPOAA, HAXOAIIErocs B
BO30Yy KIEHHOM COCTOSIHUM, OIPEEIseMOM INIaBHBIM KBAHTOBBIM YHCJIOM

n=2.

2. Ha ckOJbKO MO OTHOIIEHUIO K KOMHATHOM JOJIKHA M3MEHHUTHCS TEMIIEpaTypa HUAEaNbHOIO rasa,
yT0o0ObI NeOpOIiIeBCKast JIMHA BOJHBI 4 €r0 MOJIEKYJT yMeHbIIiach Ha 20 %?

3. KakoBa nomkHa ObITh KMHETHYECKast SHeprusl / MPOTOHA B MOHORHEPIeTHYEeCKOM ITy4Ke, UCTIONb3Y-
eMOrO0 JIJIs1 HCCIEIOBAHMS CTPYKTYPHI C THHEeHHbIMU pasmepamu £ = 1013 em?

4. Yactuna B 0eCKOHEUHO ITyOOKOM, OATHOMEPHOM IPSIMOYTOJIbHOM MOTEHLIUAIBHOM SILIUKE IHPUHON
{ Haxonoutcs B BO30y»AeHHOM cocTosiHuM (7 = 3). Onpenenuts, B KaKuX Toukax uHTEpBaia 0 < x <{
IUIOTHOCTh BEPOSATHOCTH HAXOXKACHUS YaCTUIIBI UMEET MAaKCUMAJIbHOE 1 MUHUMAJIbHOE 3HAUCHUSI.

5. AKTUBHOCTb A HEKOTOPOTO M30TOMAa 3a Bpemst £ = 10 cyT. ymenbiuiaach Ha 20 %. Onpenenutb nepuon
nonypacrnana 7/ 3Toro u3oTorna.

6. OnpenenuTh SHEPrUI0, HEOOXOMUMYIO JUIs pasieleHus anpa “°Ne Ha ABe o-4acTULBI U sapo °C.
DHepPruu CBsI3M HA OAWH HYKJIOH B sIAPax 2Ne, “He u '2C paBHBI COOTBETCTBEHHO 8,03; 7,07 1 7,68 MaB.
7. Cucrema, cocrosmas u3 N = 102 TpexMepHBIX KBAHTOBBIX OCIIJIISTOPOB, HAXOMUTCS TIPH TEMIIepa-
type 7= O (O = 250 K). Onpenenuts SHEPTHIO £ CUCTEMBI.

8. [Ipu HarpeBaHUU KPEMHHUEBOTO KpUCTAJUIa OT TeMmepatypsl /1 = 0° no Temnepatypsl 2 = 10° C ero
yAeNbHask MPOBOANMOCTD Bo3pacTaeT B 2,28 pasa. [lo mpuBeaeHHBIM NaHHBIM ONpPEnenuTh WHpUHy AF
3aIPEIEeHHON 30HbI KPUCTAJIA KPEMHUS.

KonTpoabnas paGora Ne 6.
Bapuanr 3.

1. Onpenenuts u3MeHeHue sHeprun AF 31€eKTPOHA B aTOME BOAOPOAA MPU U3ITYUEHUH aTOMOM (hOTOHA
¢ uacToTol v =6,28 - 10Ty,

2. TMapasnespHbIi My40K MOHOIYHEPTETHYECKUX DJIEKTPOHOB MalaeT HOpMaJIbHO Ha Auadparmy B BUIE
y3KOH NPsIMOYTOJIbHOM LU, IUpUHA KOTOopoit a = 0,06 Mmm. OnpenennuTb CKOPOCTb 3TUX SJIEKTPOHOB,
€CIIM U3BECTHO, YTO Ha HKpaHe, OTCTOSILIEM OT LN Ha paccTosiHUU £ = 40 MM, IIUPUHA LEHTPAIBHOTO
1 pakHOHHOTrO MakcumyMa b = 10 MKMm.

3. Ucnonb3ysi COOTHOIIEHHWE HEOMPENEIEHHOCTEMN, OLIEHUTh IIUPUHY / OHOMEPHOTO MOTEHIIMATBHOTO
ALMKA, B KOTOPOM MHUHUMAJIbHAsI SHEPTUsl SJIEKTPOHA Limin= 103B.

4. B npsiMOyroiibHOM MOTEHIHATBHON siMe IUPUHON ¢ ¢ aOCOMIOTHO HEMPOHULIAEMbIMH CTEHKAMH
(0<x <0) HaxOAWTCS YACTHIIAa B OCHOBHOM COCTOSTHUH. HaliTH BEPOATHOCTb W MECTOHAXOKIEHUS STON
yacTulbl B obnactu Ya £ < x <% 4.

S. Onpenenute Maccy m M30TONA 13Y , UMEIOIIEr0 aKTUBHOCTb A =37 I'bk.

6. B onHoM akTe nenenus sapa ypana 2>>U ocsoboxnaercs sHeprus 200 MaB. Onpenenuts: 1) sHep-
THIO, BBIICJSIFOIIYFOCS TIPH Paciiajie BCEX siiep ATOro M30TOoMa ypaHa Maccoii m = 1 xr; 2) Maccy KaMeH-
HOTO YIJIsl C YAEAbHON TemnoToi cropanus g = 29,3 MJIk/Kr, 5KBUBAJEHTHYIO B TEIJIOBOM OTHO-
menun 1 xr ypana 2¥U.
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7. Mennsiii obpazen maccort m = 100 T Haxoautcst npu temneparype Ti = 10 K. Onpenenurts
TeruioTy O, HEOOXOAMMYIO U1 HarpeBaHHUsI oOpa3na no temrneparypsbl 2= 20 K. MoxHo
NPUHATE XapakTepucTHdecKyto Temrieparypy On must meau paBHoM 300 K, a ycimoBue T
<«<O11 cuUTaTh BBIIIOJTHEHHBIM.

8. *-//-mepexon HaxoauTcs noa obpaTHeiM HanpsbxeHnuem U= 0,1 B. Ero conporuBnenue Ri=692
Owm. KakoBo conpoTuBieHue /iepexoga NMpu NpsMOM HanpsbKEeHUN?

KonTpoasHast paGota Ne 6.
Bapmuanr 4.

1. Bo ckoapko pa3 U3MeHHUTCs Nepuoj 7 BpallleHHE 3JIEKTPOHA B aTOME BOJAOPOJIA, €CIIH IIPU Nepexoae

B HEBO30Y>KI€HHOE COCTOSIHHE aTOM U3IIy4uJ POTOH ¢ AJIMHON BOJHEI 1 = 97,5 HM?

2. [Ipn Kakux 3HAYCHUSIX KMHETHYECKOUW PHEprun 7 BJIEKTPOHA OLIMOKa B ompeaesieHuHu AeOpoities-
CKOM AJIWHBI BOJHBI | MO HEpensITUBUCTCKOU dopmyne He npesbimraer 10%?

3. Anbda-gyacTuna HaxoguTcst B OECKOHEYHO TIIyOOKOM, OOJHOMEPHOM, HNPSIMOYTOJIBHOM TTOTEH-
OUAJILHOM siIuKe. MCIonb3ysi COOTHOLIEHNE HEONPEACSIICHHOCTEH, OLIEHNUTh IUPUHY / SIIIHKA,
€CJIH U3BECTHO, YTO MUHHUMAJIbHasA dHEPTrUusl «-dacTUlbl Amin = § MbB.

4. Yactuua B 0€CKOHEYHO INTyOOKOM, OTHOMEPHOM, MIPSIMOYTOJIbHOM MOTEHUIHAIBEHOM SIIIUKE HAXOAUTCSI

B OCHOBHOM cOCTOSsIHMH. KakoBa BEpOsITHOCTh W OOHApYKEHHsI YaCTHULIBI B KpalHEH YeTBEPTH SIIIHUKa?

5. HaiiTu cpeaHIoI0 MpOJIOIKUTEIbHOCTE KU3HA T aTOMa PaJIMOaKTUBHOTO U30TOoITa kKoOansra g°

Co.

6. MomHocTs P aBuratesisi aToMHOTO cyaHa coctapisieT 15 MBTt, ero KI1JI panen 30%. Onpenenuts
MECSTYHBIN pacxo/ sJIEPHOTO TOPIOYETO MPU padOTe STOTO JBUTATEIIA.

7. Ucrionb3yss KBaHTOBYKO TEOPUIO TEIUIOEMKOCTH ODUWHINTEHHA, ONpeaeiiuTh Ko3(hUuIneHT
ynpyroctu P cBsi3m atoMoB B Kpuctajuie amtoMuHus. [lpuusate nnsa amromuausa OE = 300 K.

8. MeTanibl TUTUNA U OUHK MIPUBOJST B COIIPUKOCHOBEHHE JPYT C APYroM Ipu Temneparype 71 =
OK. Ha ckoJBbKO M3MEHUTCSI KOHLEHTPALUS JICKTPOHOB MPOBOAUMOCTH B IMHKe? Kakoil u3 atux me-
TaJUIOB OyJIET UMETh 0O0JIee BHICOKHI MOTCHIIHAIL.

KonTpoasHast paGota Ne 6.
Bapmuanr 5.

1. Ha ckonpko M3MeHUIach KHHETHYECKAsi SHEPTHsl AJIEKTPOHA B aTOME BOJAOPOJa NPH U3ITyUYEHUHU aTo-
MoM (OTOHA C JUIMHON BOIHBI K = 435 HM?
2. U3 xatogHoM TpyOKM Ha auadparmy ¢ y3KOHW MPSIMOYTOJIBHOM MIENBbI0 HOPMAJIBHO K TNTIOCKOCTH
nuadparMsl HampaBJeH NOTOK MOHOAHEPTETHYECKHUX NEKTPOHOB. OIpeaenuTs aHOAHOE HallpsiKe-
HUE TPYOKH, €CJIHU M3BECTHO, UTO Ha DKpaHe, OTCTOSAIIEM OT wiejn Ha pacctosHuu / = 0,5 M,
IMpUHA HEHTPAIBLHOTO JudpaknuoHHOTo Makcumyma Ax = 10,0 mxm. Llupuny b menu npuHITH
pasHoii 0,10 mm.
3. Cpeanee BpeMsi )KM3HHU aTOMa B BO30YKJIEHHOM COCTOSIHUU cocTaBisieT A ~ 10x c. Ilpu nepexone
aToMa B HOPMaJIbHOE COCTOSIHHUE HCITycKaeTcsi (POTOH, CPEeaHsIsl JUIMHA BOJIHBI KOTOporo pasHa 600
HM. Ouenuts mpuHy AX H31ydaeMoOl CHEKTpPaJIbHOM JIMHUM, €CJIM HE MPOUCXOIUT €€ YIIMPEHUs 3a
CUET APYTUX IMPOLECCOB.
4. BonHOBast pyHKIIHMS, OMUCHIBAIONIAS IBMKEHUE JIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aToMa BOJIOPOAa,
HMeEET BUJ

cp(r) = A~e/ao,
rae A - HekoTopas noctosiHHas, AQO - nepBblii OOpOBCKUH panguyc. HaliTu a1 OCHOBHOTO COCTOSI-
HUSI aTOMa BOJOpoJa Haubojiee BEpOsITHOE PACCTOSIHUE DJIEKTPOHA OT siapa.
5. Cyerunk «-4acTul, yCTaHOBJICHHBIN BOJHU3M PagMOaKTUBHOTO M30TOIA, MPU IIEPBOM H3MeEpe-
HuUM peructpupoBan N/= 1400 gacTumm B  MHHYTY, a qepes BpemMss t= 4 u -
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Tonbko N> = 400. Omnpenenuts nepuoxa moyypacnana 77,2 U30TONA.

6. CunTas, 4TO B ONHOM aKTe AeNeHHs supa ypaHa >°U  ocsoboxmaerca sHeprust 200 MbdB,
OTIpeneNnTh Maccy m OTOTO H30TONA, MOABEPTrIIErocs EJICHUIO Ipu  B3pbIBE
aTOMHOH GOMOBI C TPOTHJIOBBLIM 3KBMBameHTOM 30-10° Kr, eciu TeMIOBOI SKBHBAIEHT TPOTHIA q
pasen 4,19 MJIx/kr.

7. HaliTu OTHOIIECHUE CPEIHEN DHEPIUU (Exs) IMHEHHOIO OAHOMEPHOIO OCHUIISATOPA, BBIUUC-
JICHHOW TO KBaHTOBOH TEOPHH, K OHEPTUH <(Eu» TaAKOr0 K€  OCIHUIUIATOPA,
BBIYMCIIEHHOW IO KJTACCUYECKOW Teopruu. BeraucieHne mpou3BecTH it ABYX Temmeparyp: 1) 7'
=0,10g; 2) T'= O, Tae OF - XapakTepucTUyecKas TeMneparypa DWHIOTeHa.

8. Comnporusnenue R; p-n-nepexona, HaxXoIsLIerocs noj npsiMbimM HanpsikeHueM U - 1 B, pasno 10 Om.
Onpenenutb conpoTUBeHNE Ronepexona mpu 0OPaTHOM HAIPSIIKEHUH.

KonTtpoabnas paGora Ne 6.
Bapuanr 6.

1. B xakux npenenax AA TOKHA JIeXKATh JUTMHA BOJIH MOHOXPOMATHYECKOTO CBETa, YTOOBI PU BO30Y K-
JIEHUU aTOMOB BOJIOPOZIa KBAHTAMHM 3TOTO CBETA PAAHYC 7, OPOUTHI AIEKTPOHA yBeIH4ImIcs B 16 pa3?
2. TIporon obnanaer kuHeTHueckoi sneprueit 7' = 1 kaB. OnpenenuTs AOMOTHUTENBHYO SHEPTHIO
AT, XOTOPyH HEOOXOIMMO €My COOOIIMTh AJIsl TOrO, YTOOBI AJHMHA BOJHBI A 1€ Bpoiias yMeHbIIH-
jJach B TPH pasa.

3. Jlnst mpuGnnkeHHOM OIIEHKU MUHUMAJTbHON SHEPTHH 3JIEKTPOHA B aTOME BOJIOPOIa MOKHO TTPEIOJO-
JHUTb, YTO HEOTPEIEIEHHOCTb A7 paguyca ¥ 3JIeKTPOHHOH OpOHUTHI M HEOMIPENEJICHHOCTh Ap UMM IbCa
P SJEKTPOHA Ha TAaKOW OpOHMTE COOTBETCTBEHHO CBS3aHBI CIAEAYIOIUM oOpazom: Ar = ru Ap = p.
Hcnone3ys 3Tu CBsi3H, a Tak)Ke COOTHOIIEHNE HEONPeNeIeHHOCTelH, HalTH 3HaUeHHe pajuyca dJeK-
TPOHHOI OPOUTEI, COOTBETCTBYIOIIErO MUHIUMAJIbHOM SHEPTHH 3JIEKTPOHA B aTOME BOJOPO/A.

4. YacTuua HaXOAUTCSI B OCHOBHOM COCTOSIHUH B MPSIMOYTOJIBHOH siMe HUPUHO £ ¢ aBCOIOTHO
HENPOHULAEMBIMH CTEHKaMU. BO CKOJNIBKO pa3 OTINYAIOTCS BEPOATHOCTH MECTOHAXOXKAEHHUS Ya-
CTULBL. () - KPallHEH TPETU U @, - B KpaliHel yeTBepTH sAIuKa’?

S. Bo CKOJIbKO pa3 yMEHbLUIUTCS aKTUBHOCThL m3oToma 32FP wuepes Bpems 1= 20 cyTt?

6. Ipu nenenuu sinpa ypana >°U nox aeficTBHEM 3aMeIEHHOTO HEHTPOHA 06Pa30BaNCh OCKOIKH C Mac-
coBbIMH urcnamMu M1 = 90 u M> = 143, OnpenenuTb 4UCIO HEUTPOHOB, BbLIETEBIINX U3 SIAPa B JAHHOM
akTe feneHus. OnpenenuTb SHEPTHUIO i CKOPOCTh KAKIOTO U3 OCKOJIKOB, €CJIH OHH Pa3JIETal0TCS B MPO-
THUBOIIOJIOKHBIE CTOPOHBI U UX CyMMapHasi KuHeTn4deckas sHeprus 1 pasHa 160 M»sB.

7. 3Has, uTo Ay anMasa ®p = 2000 K, BEMHCINTH €r0 YAENBHYIO TEIMIIOEMKOCTh IIPH TeMIIe-
parype 7'=30 K.

8. HaiiTn MUHUMAaNbHYIO SHEPTUIO Winin, HEOOXOMUMYO JUisi 00pa30BaHHUs Mapbl DJIEKTPOH — AbIPKaA
B kpuctayuie CaAs, eciu ero yaenbHas IpOBOAUMOCTh / U3MeHsieTcst B 10 pa3 nmpu U3MEHEHUHU

Temnepatypsl oT 20 no 3°C.

KonTtpoabnas paGora Ne 6.
Bapuanr 7.

1. B oqHO3apsiAHOM HOHE JIUTHSA 3JIEKTPOH MEPELIeN C YeTBEPTOro SHEPreTHYECKOTO YPOBHS Ha BTOPOIL.
Onpenenuts AJMHY BOJHBI A H3JIy4EHUS, UCITY IIEHHOTO HOHOM JIUTHSI.

2. OnpenenuTh AMUHBL BOJH Ae Bbpoiis a-4acTULbl U TPOTOHA, MPOUIEALUINX OJUHAKOBYHO YCKO-
psALYy0 pasHocTs noTenuunanos J = 1 kB.

3. MoHOoHEpreTuyecKuil My4oK 3JIEKTPOHOB BBICBEUYMBAET B IIEHTPE JKpaHA 3JIEKTPOHHO-JTYUEBOM
TpyOku msaTHO panuycoM = 107 cm. Tlonp3ysich COOTHOIIEHHEM HEOIPEeIeJICHHOCTEH, HAWTH, BO
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CKOJIbKO Pa3 HEONPEAEICHHOCTb Ax KOOPAUHATHI 3JIEKTPOHA HA SKPaHE B HAPABJICHUH, IEPIICHIUKY -
JSIPHOM OCH TPYOKHU, MeHblie pasmepa r nsaTHa. JiuHy L 37eKTPOHHO-TyYeBOM TPYOKH PUHATH PABHOI
0,50 M, a yckopstolee 3JeKkTpoH Hanpspkenue {J - paBabiM 20 kB.
4. BonHoBast (yHKLMS, OMUCHIBAIOINAS JBUKEHHE 3JEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aTOMa BOJO-
pona, uMeeT BUA

v (r) = Ade”™,
rae A - HeKOTOpasi MOCTOSTHHAS, (o — NePBbIi bopoBckuit paguyc. Halitu mis OCHOBHOIO COCTOSIHHS
aToMa BOOPOAa 3HaueHue /> KyJOHOBCKOM CHUJIBL
5. Ha ckoJIbKO IPOLIEHTOB YMEHBIIUTCS aKTUBHOCTb M30TOMa upuaus 92Ir 3a spems = 15 cy1?

6. SAnepuas peaximst LN («, p) 70 Bb3BaHa a-yacTuIel, o0najaBIueil KHHETHYECKOH sHeprueil 7.—=
4,2 Mb3B. Onpenenuts TerioBoi 3G dexT 3Tol peakiuu, eCciiu NPOTOH, BbIIETEBIIHHA MO YIIIOM 3 =
60° K HampaBJIEHUIO ABUKEHUS (-4aCTHULIbL, MONYyYWUI KUHETHYECKYr0 3Hepruo [ = 2M>3B.

7. Momnsiprast TernoeMkocth Cy, cepeOpa mpu Temneparype 7 = 20 K okazamacek paBHOU 1,65
JIx/(mons- K). BeraucnuTh 0 3HaYEHUIO TEMIIOEMKOCTH XapaKTEPUCTUIECKYO TeMIepaTypy Op.
YcnoBue 7' <« ®p cCUATATH BBITIOTHEHHBIM.

8. ConpoTubienue Rixpuctanna PbS npu temnepa type /1 = 20°C pasuo 10* Om. OnpenenuTsb
ero comnpoTusyieHue K2 nmpu temmnepatype 2 = 80°C.

KonTtpoabnas paGora Ne 6.
Bapuanr 8.

1. DJIeKTpOH B aTOME BOAOPOAA HAXOIUTCS HA TPEThEM SHEPreTHUECKOM ypoBHe. OnpeneuTh KHHETH-
yeckyro 7, noreHuuanbhyto I u nonnyto £ sHepruto anekTpona. OTBET BBIPA3UTh B AIEKTPOH-BOJIbTAX.
2. DnekTpoH obnagaer kuHeTHueckol sHeprueil 7' = 1,02MsB. Bo ckoibko pa3 u3MeHUTCS AJHHA
BOJIHBI jie bpoiins, eciiu kuHeTHUecKast SHeprusi T 3JeKTPOHA YMEHBILIUTCS BABOE?

3. CpenHee BpeMsi sxu3HU Af aTOMa B BO30YKIEHHOM COCTOSHUM cocTassieT okono 10 ¢. Ilpu me-
pexone aToMa B HOPMaJIbHOE COCTOSHHE UCIyCKaeTcsl GOTOH, CpedHsii IJTMHA BOJHBI <A> KOTOPOro
paBHa 400 aM. O1leHUTb OTHOCUTEIBHYIO IIHPUHY AA/A U3NydaeMON CIeKTPaIbHON JTHHUH, €CJIU HE
MPOMCXOINT YINHPEHHS JUHUU 3@ CUET APYTUX MPOLIECCOB.

4. DNEeKTPOH HAXOOUTCsl B OECKOHEUHO IIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM MOTEHLHAIBHOM
sirke mupuHoi €. B kakux Toukax B uHTepBajie 0< x <{ MIOTHOCTHU BEPOSITHOCTU HAXOXKACHUS
3JIEKTPOHA HA BTOPOM M TPETHEM SHEPTETHUECKHX YPOBHSIX OAHUHAKOBBI? BBIYHCIUTD MJIOTHOCTD Be-
POSITHOCTH [IJIs1 3THX To4eK. Pelenne moscHUTh rpaduKOM.

5. Onpenenuts uncno Nsaep, pacnafarouuxcs B TedeHue BpeMeru: 1)71 = 1 muH; 2) /2 = 5 cyT,

- B paauoakTUBHOM H3otone pocdopa 32 P maccoii m = 1 mr.

6. OnpenenuTs Teruiosble 3GhexThl crenyromux peakiyit 'Li(p,n)’Be u %O(da) MN.

7. Beraucauts (mo [ebar) yaenpHYIO TENIOEMKOCTh XJIOPUCTOrO HATPUs [P TEMIIEpaType
T = 0p/20. YcnoBue 7' <<®p cUnNTaTh BHIIOIHECHHBIM.

8. KakoBo 3HauyeHue sHeprun Pepmu €r y 3JIEKTPOHOB MPOBOAUMOCTH IABYXBaJeHTHOMH Meau? Bbl-
pasuTh 3Heprur0 PepMu B IXKOYIISIX U JTEKTPOH-BOJIBTAX.

KonTtpoabnas paGora Ne 6.
Bapuanr 9.

1. ®oTOH BBIOMBAET M3 ATOMa BOJOPO/A, HAXOAAIIErocsl B OCHOBHOM COCTOSIHUU, DJICKTPOH C KMHETH-
yeckoii sHeprueii 7= 10 3B. Onpenenuts 3uepruto € GOTOHA.

2. Kunernueckas sHeprusi 7 9MeKTPOHA PAaBHA YABOGHHOMY 3HAYEHHIO €r0 SHEPrUU MOKOA (2 Moc?).
BbrauciuTh auHy BOJIHBI A e bpoiins nms Takoro 3fnekTpoHa.

3. st npubmmKeHHOM OLEHKY MUHUMAJIbHON SHEPTUH 3JIEKTPOHA B aTOME BOJIOPOIa MOKHO ITPEAITONO-
JKHTb, YTO HEOMpPeneeHHOCTh Jr paauyca 2 3JIeKTPOHHOI OpOUTBI M HEOTIPEAEIEHHOCTD Ap UMITY JIbCA P
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37IEKTPOHA Ha TaKOH OpOUTE COOTBETCTBEHHO CBSA3aHbl CIEAYIOIHNM 00pa3zoM- A2 ~ & u Ap «p. Uc-
MOJIB3YsI 3TH CBS3H, a TAKIKE COOTHOLIEHNE HEOTIPENEIEeHHOCTEH, ONpeenTh MUHIMAIIbHOE 3HaUEHHEe
9HEpPruu 1 mm 3JEKTPOHA B aTOME BOLOPOAA.
4. BonHoBast QyHKLHS, OMUCHIBAIOLIAS IBUKEHUE 2JIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHMH aTOMa BOAOPOAA,
UMeeT BUJ

l//(r) =4 e-r/ao,
rane A - HeKOTOpasi MOCTOSIHHAS, (o - MepBblii boposckuii panuyc. HaliTu 11t OCHOBHOIO COCTOSHMS
aToma Boopoza cpenHee 3HaueHue <[> moTeHLHanbHON SHEPTHUM.
5. U3 kaxxaoro MUJIJIMOHA aTOMOB PaAUOAKTHBHOIO M30TONA Ka)KAYH CeKyHAy pacnanaetcs 200
atoMoB. OnpeaenuTs nepuos nojgypacnanga /' ¥2 uzoroma.
6. Ompemenutb  ckopocTH  mpoayktos  peakumu B (mx)’Li, mpoTexarowmeii B pesysbTare
B3aMMOJIEHCTBHS TEIUIOBBIX HEHTPOHOB C MOKOSLIMMHUCS AIpaMu Oopa.
7. Berancnuth o Teopun Jlebas TermnoeMKoCcTs HuHKa Maccoi m = 100 r npu Temneparype 7' =
10 K. [TpuHATE 04 HUHKA XapaKTEPUCTHYECKYIO TeMmneparypy Jebas ®p = 300 K u cuurats
ycnoBHe 1<<@®p BBIMOITHEHHBIM.
8. [Ipsimoe HanpsikeHue U, MPUIOKEHHOE K p-n-Tiepexoay, paBHo 2 B. Bo ckonbko pa3 Bo3pacrer
cuJia TOKa 4epe3 Mepexoll, €CIU U3MEHHUTh TeMnepaTrypy ot /1= 30.

Kpurepuu ouenku:

— 3a MPaBUJIPHOE PELICHNE OAHOM 3a/1a4M CTyACHT NoJyyaeT asa Oaia.

CocraBureb Xamxues P.P.

01.09.2021 r.
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MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKU U BbICH.IEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOPI OEJNEPALIMN
I'PO3BHEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWUU YHUBEPCUTET
uMeHH akaaemuka M. JI. MuImHOHIHMKOBA

KA®EIPA«DPU3NKA»
KOMIUIEKT 3AYETHO-2K3AMEHHAILIMOHHbLIX BUJIETOBIIO JUCLHITJIMHE

OU3UKA

2 cemecTp

MUHUCTEPCTBO HAVKU U BBICLLETO OBPA30OBAHIS POCCUICKOM ®EEPALIMU
TPO3HEHCKUI TOCY JAPCTBEHHBIN HE®TAHOMN TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET

uMeHH akagemuka M. J[. MWIUTHOHITMKOBA

DOK3AMEHAITMOHHBIN BUJIET Ne 1
pucuuruiuHa: « @usukay (1 u3 3)
1. Onucanue nBuxeHus ten. TpaekTopus, nepeMelieHne U NpOHAeHHbIN My Th.
2. Ypasnenue Ban-nep-Baanbca st peajibHbIX ra3oB.
3. Beruucnute padoty, coBepiiaeMyr Ha MyTH S = 12 M CHIIOH, paBHOMEPHO BO3PACTAIOLICH C
NPOIIEHHBIM paccTOsTHUEM, eciu B Hadase myTu cuna F(0) = 10 H, B kouue mytu F(s) = 46 H.

3aBenyrowuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BbICH.IEFp OBPA3OBéHI/I$[ POCCI/II\/'ICISOI\/'I OEJIEPALIMU
I'PO3HEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE@TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHn akaaemuka M. JI. MunuoHImukoBsa

DK3AMEHAIITMOHHEIN BUJIET Ne 2
muctumuimHa: «Puszuka» (1 u3 3)

1. Cxopoctb, yCKOpEHHE.
2. Uzotepmbl Ban-nep-Baanbca. JKunkas u razoo0pasnas dasel. Haceiennsiii nap. Kpurnueckas

TEMIIEpaTy pa.
3. Kamens Opouren BBepx moj yrioM o = 60° k MmiIockocTu ropusonTa. Kuneruueckas sHeprus

KaMmHs B HauabHbIH MOMEHT To = 20 JLx. Onpenenutb kuHeTH4eckyro T u noreHuuanpnyro U

OHEPIruu KaMHs B BBICIIIEN TOYKE €ro TPACKTOPUH.

3aBeayrouuii kadeapoii Ycenaxues P.T.
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MHHUCTEPCTBO HAYKM U BbICLIET'O OBPA30BAHMS POCCUMCKOU ®EAEPALIA
IT'PO3HEHCKHWIM I'OCY IAPCTBEHHBINM HE® TAHOM TEXHUYECKUIA YHUBEPCUTET
nvenn akaaemuka M. J1. MuanuoHImukosa

DK3AMEHALIMOHHEIN BUJET Ne 3
muctumuiiHa: « Pusukay (1 u3 3)
1. YrnoBeie CKOPOCTb U YCKOPEHHUE U UX CBSI3b C COOTBETCTBYIOIIMMH JIMHEHHBIMU XapaKTEPUCTH-

KaMH.
2. 3akoH MakcBeuta sl pactpeneneHusi MOJIEKYJ1 HAeaabHOro ra3a mo CKOPOCTSIM U SHEPTHUSIM

TEMJIOBOT'O ABUXKCHUS.
3. Konbkobesxen maccoii m1 = 60 xr, cTosl Ha JIbAY, OPOCHIT SAPO MACCOit M2 = 5 KT U BCJIEACTBUE

OTZa4M MOKATUJICS Ha3ad CO CKOpocThio L1 = 1 M/c. Ompenenuts paboty A, coBepLIaeMyIO MPH
Opocanuu spa.

3aBegyrommii kadgeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKU U BLICIHEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOPI OEJNEPALIMN
I'PO3HEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWUU YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. J1. MunnnoHImukosa

DOK3AMEHAITMOHHBIM BUJIET Ne 4
muctumuinHa: « Pusuka» (1 us 3)
1. Ilpuaumn naepunu Nannnes. MHepuuanpHble CUCTEMBI OTCUETA.
2. XapakTepHble CKOPOCTH MOJIEKY JI.
3. JlBa rpy3a maccamu m; = 10 kr u mz = 15 kr noaBemensl Ha HUTSX JUIMHOM | = 2 M Tak, 4to

IPy3bI COMPHUKACAIOTCS MEXIY COO0H. MeHbInii rpy3 ObUT OTKJIOHEH Ha yroj oL = 60° U BBIMYLIEH.
Ha xaxyto BeicoTy h mogHuMyTCs 06a rpy3a nocne ynapa? Yaap rpy30B CUUTATh HEYIIPYTHUM.

3aseayrommii kadgeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKU U BbICH.IEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOPI OEJNEPALIMN
I'POBHEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. J1. MuamnoHImHKOBA

DK3AMEHALIMOHHLIN BUJIET Ne 5
mucuumuinza: «Pusukay (1 u3 3)

1. Bropoii 3akoH HeroTona. Mexannueckue cuibl. Ilpumepsl 1 CBOHCTBA MEXaHHMUECKUX CHIT: CHJIA
TSDKECTH U BEC, CUJIA YIIPYTOCTH, CUJIa TPEHUs, CHJla COTIPOTUBJICHUS CPEIIbL.

2. Omnprit lITepHa mo npoBepke pacnpeneneHus Makcseia.

3. IlpousBons KyOHKH Jib/1a, XONOAWIBHUK 3a0pas u3 MOPO3HJIBHON KaMepbl ¢ TEMIIEPATy POl -
12°C xonuuectso Temna, pasHoe 177 xJx. XonoauneHblil ko3dduuent n’ = 5,7, B KOMHarte
nogaep:xkusaercs Temneparypa 26°C. Haiitu KI1/] ycTaHOBKM U ONPENeNnnuTh, KAKOE€ KOJMYECTBO
TeIUIa Iepeaano B KOMHATY, U KaKylo padOTy Hal0 3aTPaTUTh AJisl Py HKLIHOHUPOBAHHSI XOJIOITb-
Huka. CpaBHUTE XonoamwabHbINA K03 duunent u KI1J] ¢ aHaqoruyHbIMi BEJTMUUHAMU TSI XOJIO-
munbHUKa KapHo, padoTaromero Mexxay TeMH xKe TeMIepaTy pamH.

3aBeayrommii Ycnaxues P.T.
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MUHUCTEPCTBO HAYKH U BbICILET'O OBPA3OBAHUA POCCHVICIfOPI OEJNEPALINN
I'PO3HEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOWU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMenu akaaemuka M. J1. MunauoHmukosa

DKk3aMeHALHOHHLIN Ounet Ne 6
mucuurinba; «Pusukay (1 u3 3)

1. 3akoH coxpaHeHus umiyybca. LleHTp mMacc.
2. 3axoH bonpimana aist pacripeieneHus 4acTyll BO BHELTHEM NMOTEHIIHAIBLHOM T0JIe.

3. Tonkuii crepxenb muuHON | = 50 cM u maccoil m = 400 r Bpawaercs ¢ YrioBbIM yCKOPEHHEM
€ = 3 paj/c? OKOJIO OCH, MPOXOAAIIEl Yepe3 CepenMHy CTEPKHs TePHEHIUKYIAPHO K €To IJIHHE.
Onpenenurs Bpamam Ui MOMEHT M.

3aBeayrommii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAVYKHU U BbICLHEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHﬁCISOFI DEJIEPALIMA
I'POZHEHCKHWKM 'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
umMeHH akagemMuka M. I, MuinoHIHKOBA

3K3AMEHAL[I/IOHHBH7I BUJIET Ne 7
pucuuruiuHa: «Puzuka» (1 u3 3)

1. IIpunuun otHocuTenbHOCTH ["anunes.

2. Pacnpenenenue Makcsemia-bonbrmana.
3. O6pyd, OXHOPOAHBII TUCK U OTHOPOIHBII AP CKATHIBAIOTCS O€3 MPOCKaIb3bIBaHHsI C HAKJIOH-

HOM MJIOCKOCTH BBICOTOM h = 1 M. Macchl Bcex Ten U UX paauychl paBHbl. KakoBbl KOHEUHBIE
CKOpOCTH TeJ?

3aBeayrommii kadeapoii VYcnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BBICLHEFp OBPA3OBAuHI/I}I POCCI/II\/'ICI§OI\/JI OEJNEPALIMN
I'POZHEHCKHUU 'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
umveHH akagemuka M. JI. MunnmuoHmukosa

3K3AMEHAL[I/IOHHBH71 BUJIET Ne 8
pucuuruiuHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. Pabota u 3ueprus. Kuneruueckas sneprusi. MOUHOCTS.
2. CpenHue 3HEPTUU KBAHTOBBIX OCLIMJLISITOPA U POTATOPA. 3aBUCHMOCTb CKOPOCTH X UMHUYECKHX

peakuui OT TEMIIEPATYPBL.

3. Ban maccoit m = 100 Kr u paauycoM r = 5 ¢M Bparuaercs ¢ yactoroii v = 8 ¢!, K unununapude-
CKOW MOBEPXHOCTU Bajia MPUKAIU TOPMO3HYKO KONOAKY ¢ cuioit N =40 H, nox aeiictBuemM koTo-
poii Ban ocTaHOBHICS vepe3 Bpemsi t = 10 ¢. Onpenenutb k03(hHULIMEHT TPEHUs.

3aBeayrowuii kadeapoii Ycenaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCT@O HAYVKHU U BbICLHEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHPTCISOPI OEJEPALIMN
I'POZHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbLINM HE®TAHOWU TEXHUYECKMW YHUBEPCUTET
nMmeHH akaaeMuka M. J1. MuimHoHIIHKOBA

DKx3aMeHalNOHHBIN Ouser Ne 9
mucuurunHa: «Pusuka» (1 u3 3)

1. ITorenunanbHas 3Heprus. lloTeHIMaNbHOE O CHIL
2. SlBnenus nepeHoca B TEPMOAMHAMUYECKH HEOOHOPOAHBIX cucTemax. Kunerndeckas teopus

NEPEHOCA.
3. OmpenienuTh KHHETHYECKYH0 SHepriio T PelsSaTHBUCTCKOM YacTULbI (B eIHHALIAX MCc?), eciu ee

HMITYJIBC P = MC.

3aBeayrommii kageapoii Ycnaxues P.T.

WPMCTEPCT@O HAYKHM U BbICHIEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II\/'ICISOI;I OEJIEPALIMHA
I'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE@ TAHOM TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHn akaaemuka M. JI. MUTHOHIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHLIN BUJIET Ne 10
mucuuruinHa:; «Pusuka» (1 u3 3)

1. 3aKOH COXpaHEHUs SHEPTHHL.
2. Mnddysus. Bsizkocts. TemnonpoBogHOCTS.
3. Pakera OBIIKETCA OTHOCUTENBHO 3€MJTH CO CKOPOCThIO L = 0,6 ¢. Bo ckonbko pa3 3amennurcs

XOA BPEMEHU B PAKETEC C TOUYKHU 3PCHUA 3€EMHOIO Ha6J'II'OI[aTeJ'I$I.

Yenaxues P.T.

3aBenyromuii kadeapoii

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BbICH.IEFp OEPA3OBAVHI/I$[ POCCI/IIXCIfOfI OEJIEPALIMUA
I'PO3HEHCKHWHW I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOW TEXHUYECKK YHUBEPCUTET
uMeHH akageMmuka M. J[. MunmuoHImuxkoBa

DK3AMEHAITMOHHKIM BUJET Ne 11
mucuurnHa: «Pusuka» (1 u3 3)

1. YcnoBust paBHOBECHS] MEXAaHHUYECKOH CHCTEMBL.

2. bpoyHOBCKOE IBUKEHHE.
3. IbUTHHKY, B3BELIEHHBIE B BO3AyXe, HMEIOT Maccy m = 1071® r. Bo ckonbko pas yMeHbUIUTCS HX

KOHLIEHTpAIHs n pu yBenudeHHH BbicoThl HA Ah = 10 Mm? Temneparypa sozayxa T = 300 K.

3aBenyrowmuii kadeapoii Ycenasxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BLICH_IEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOPI OEJIEPALIMA
I'POZHEHCKHWHW I'OCY JAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNW YHUBEPCUTET
UMCHH akaacMuka M. J1. MuamnoHIIHKOBA

OK3AMEHAIIMOHHLIA BUJIET Ne 12
JUCIUTIIINHA . « PU3UKA» (1 13 3)

1. MoMeHT umnyJibca, MOMEHT CHJIbl. 3aKOH COXPaHEeHHsI MOMEHTa UMITyJibca. CBsI3b 3aKOHOB CO-
XPaHEHHs] C CHMMETPHUEN CUCTEMBI.

2. Kpyrossie npoueccol u KI1/] Terosbix maius. Lukn Kapao.

3. OnpenenuTthb AaBIEHHE P WAEaIbHOIO ra3a NpH IBYX 3HAUEHUsIX Temreparypbi raza: a) T =3 K
u

6) T = 1 kK. Konuenrpauus monexyn raza n = 10" cm.

3aBenyrownii kageapoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHWU U BbICHJEFp OBPA3OBAv}H/IH POCCHVICISOPI OEJNEPALIMN
I'POBHEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbLIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
vMcHH akaaeMuka M. /1. MuIHOHIHKOBA

DOK3AMEHAIMOHIIBINA BUJIET Ne 13
mucuuruinHa: «Pusnka» (1 u3 3)

1. 3akoH BceMupHOro TAroteHus. 3akonbl Kernepa. I paBUTalIMOHHBIE CHITBL.

2. J/IBurarenb BHyTPEHHETO CrOpPaHUsl.

3. I'a3, 3anumaBmuii oobem V = 12 1 noa nasaenuem p = 100 klla, 6bu1 M300apHO HArpeT OT
temnepatypsl T1 =300 K no remneparypst T2 = 400 K. Onpenenuts paboty A pacumpeHus rasa.

3aBeayrowmmii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKU U BbICH.IEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOPI OEJIEPALIMUA
I'POBHEHCKNU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE® TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akaaeMuka M. /1. MuinoHIIHKOBa

3K3AMEHAL[HOH]I]>Iﬁ BUJET Ne 14
mucturuinHa, «Pusuka» (1 u3 3)

1. ITpuHumn 3xBUBasieHTHOCTH Macc. [loreHnuan rpaBuTalMOHHOrO noJis. Ilepsast u BTOpas koc-
MHUYECKHE CKOPOCTH.

2. TennoBasa mamHa, onTuMusupoBanHas He o KI11/], a no BbIXOQHOW MOILHOCTH.

3. Cxonbko noHanoOuTcst He(TH, 4TOOBI OKPBITH TJIEHKOH BCK BOAHYI MOBEPXHOCTH 3emitn?
Tonmuna mnenky d paBHa 20 MOJIEKYJIIPHBIM CJIOSIM, CPEAHsAsE MOJIsipHast Macca HepTn 1 = 1000
KI/MOJIb, TUIOTHOCTD HedT p = 800 kr/m’. Pannyc 3eman Re = 6400 kM, OKeaHbl 3aHUMAIOT 2/3
UTOIIAM TTOBEPXHOCTH 3emitu. JIJisi MPOCTOTHI CUUTATD, YTO MOJIEKYJIbI HEQTU HMEIOT POpMY K-
OMKOB.

3aBeayrowmmii kadgeapoii Ycnaxues P.T.
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M]/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BbIC].HEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCI/IIP'ICIfOI\/JI OEJNEPALIMN
I'PO3BHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbLIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akaaemuka M. JI. MuimHoHIMHKOBA

DKk3aMeHauoHHbIH Ouner Ne 15
mucunruivHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. OnbiT MatikenbcoHa - Mopiu.
2. Bropoe Hauajao TepMOAUHAMHKH. JHTPONHS U €€ CTATUCTUYECKUI CMBICI.
3. Bo3nyx, 3anumasiuuii oobeM Vi = 10 1 npu nasnenuu p1 = 100 xI1a, 61 aquabaTudecky cxar

1o obvema V2 =1 1. Onpenenurs naBieHUe P2 MOCIE CIKATHUS.

3aBeayromii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BbICLHEFp OBPA3OBAVHI/I$[ POCCI/H7ICI§OI>'I OEJIEPALIMA
I'PO3HEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOW TEXHUYECKHU YHUBEPCUTET
umveHd akagemuka M. JI. MunmuoHImuxkoBa

3K3AMEHAL[I/IOHHBH7I BUJIET No 16
mucuuruiuHa: «Pusuka» (1 u3 3)

1. ITpeobpazoBanust [anunes u JlopeHua.
2. OCHOBHBIE MOJIOXKEHUSI MOJIEKY JISIPHO-KHHETHUECKOH TEOPUH HICAbHBIX T'a30B.

3. B pesyabrate KpyroBoro rnpouecca raz copepum padoty A = 1 JIx u nepenan OxjIaauTenro
teroty Q2 = 4,2 JIxx. Onpenenuts Tepmudeckuii KITJ{ n qukina.

3aBseayrouumii kadeapoii Ycnaxkues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKHU U BbICLHEFp OBPA3OB1§HI/I§I POCCI/II\/JICI§OI71 OEJNEPAILIMUA
I'POZHEHCKHWK 'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWMMA YHUBEPCUTET
umveHH akagemuka M. JI. MunnuoHimmukosa

DK3AMEHALIMOHHBLIN BUJIET Ne 17
nucuuruiuHa: «Pusukay (1 us 3)

1. OcHoBHbIE 3()(HEKTHI TEOPHH OTHOCHTENIBHOCTH: 3aMeJICHHE BPEMEHH, COKPAIUIEHUE [THHBI,

OTHOCHUTEJIbHOCTh OTHOBPEMEHHOCTH COOBITHIA.
2. BeiBox ypasnenus Knanefipona - Menneneesa.
3. I'a3 coepmaer nuki Kapuo. Temneparypa oxnagurenst T2 = 280 K. Bo ckonbko pa3 ysenu-

yutcs KIIJ[ nukna, eciu remnepatypa Harpesaresst nobicutest ot T1 = 400 K go T1' = 600 K?

3aBeayrowmii kadeapoii VYcenaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTQO HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICISOPI OEJIEPALIMA
I'PO3HEHCKUWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHNY YVHUBEPCUTET
nMeHd akaaemuka M. /. MuinnoHImukoBa

DOK3AMEHAIIMOHHLIN BUJIET Ne 18
nucuuruinHa: « @uzuka» (1 us 3)

1. Cnoxenue ckopocteit B CTO. AGepparusi.

2. MonexyisipHO-KUHETHUECKOE TOJIKOBaHIE a0COFOTHOMH TeMITepaTyphl.

3. Touka HauMHAaeT ABMXKEHHE MO OKPYKHOCTU panuycoM R = 10 m. IlpoitneHHblil ero myTh 3aBuU-
CHT OT BpeMeHH 10 3akoHy s = At + Bt®, rme A = 8 m/c, B = 1 m/c®. Onpenenuts ckopocTs u

MOJTHOE YCKOPEHHE TOUYKH B MOMEHT t = 2C.

3aBeayrommii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BbICLHEFp OBPA3OBAVHI/I$[ POCCHVICIfOPI OEJNEPALIMA
I'PO3BHEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
uMeHU akaaemuka M. JI. MUITHOHIUKOBA

3K3AMEHAL{I/IOHHBII>'I BUJIET Ne 19
mucuurumHa: « Pusuka» (1 u3 3)

1. PensTuBucTCKHE BBIPAXECHUA OJId UMITYJIbCa U KHHETHYECKOMN OHEPIUu. B3aumMocBs3b Macchl U

SHEPrHUu.
2. 3oTepmMuyecKuii, n300apHbIid U H30XOPHBIH MPOLIECCHI.
3. Msia maccoit m = 0,2 kr noj AeiicTBUEM yaapa npuodperaer ckopocTb L = 15 m/c. JlmuTens-

HOCTh ynapa At = 0,02 ¢. Onpenenutsb cpennee 3nadenue (F) cuibl ynapa.

3aBeayrommii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MUHNUCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIIET'O OBPA3OBAHIA POCCHVICISOPI DOEJNEPAILIMA
I'POBHEHCKHWHU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
umMeHH akagemuka M. JI. MunnoHIMUKOBa

DK3AMEHAIIMOHHBIM BUJIET Ne 20
nucuurnHa: «Pusuka» (1 u3 3)

1. VpaBHeHHE TUHAMHKY BPALIATEIbHOTO ABMKEHUS TBEPAOTO TEJIA OTHOCUTENBHO HEMOBHXKHON

OoCHu.

2. AnuabatHbli porecc.
3. Pakera maccoii m = 1 T MOAHUMAETCS C MOBEPXHOCTH 3€MIIM BEPTUKAJIBHO BBEPX € YCKOPEHUEM

a =2g. CkopocTtb cTpyu ra3os u3 cormia v = 1200 m/c. Halitu pacxon Qm roproyero B €AUHHULYY

BPEMEHM.

3aBeayromuii kadeapoii Ycnaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BbICH.IEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCI/IfICIfOfI OEJEPALIMN
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHLIM HE®TSIHOU TEXHUYECKH YHUBEPCUTET
uMeHH akaaemuka M. /1. MUITHOHIUKOBA

DK3AMEHALIMOHHLIN BUJIET Ne 21
mucuurunHa: «Pusuka» (1 u3 3)

1. MoMmeHT nHepuuu.
2. UYncno creneneil cBoOOABI. 3aKOH paBHOPACIIPENICHUS] SHEPTHHU 110 CTEMEHSIM CBOOOIBI.

3. OnpenenuTs UMITYJIBC CHCTEMbI M3 2-X TeJ, ABIIKYIIMXCS BO B3aHMHO MEPIEHAMKYIISPHBIX
HAIPAaBJIEHUSIX CO CKOPOCTAMH L1 =3 M/C U L2 =4 M/C; MacChl TeJT M| = my = 1 KT,

3aBeayromuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BbICH.IEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHIC I§OI71 OEJIEPALIMN
I'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akaaemuka M. JI. MUITHOHIUKOBA

DOK3AMEHAIIMOHHLIN BUJIET Ne 22
mucuuruinHa: «Pusuka» (1 u3 3)

1. Teopema Ilreiinepa.

2. KonnuecTtBo TemnoThl. TemioeMKoCcTs.

3. Camoner onuceiBaet nerio Hecreposa paauycom R =200 m. Bo ckonbko pas cuna F, ¢ koto-
pOM JIeTUUK JaBUT HA CUIEHHE B HI)KHEH TOUKe, OoJblIe TsoKeCTH P ierynka, eciim CKOpoCTh ca-

mosera v = 100 m/c.

3aBeayrowmuii kadeapoii Yenasxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BbICH.IEFp OBPA3OBAVHI/I$[ POCCI/II\/JICISOI;I OEJEPALIMN
I'POBHEHCKHWH I'OCY JAPCTBEHHLIM HEOTSHOM TEXHUYECKHUM YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. J1. MumHoHIuKoBa

DOK3AMEHAITMOHHEIHM BUIET Ne 23
mucrurinHa;, «Pusnka» (1 us 3)

1. Kunernueckas 3Hepruisi BpaIaroInerocs Tea.
2. IlepBoe Ha4anO TEPMOJUHAMUKH.
3. Teno GpormreHo co ckopocThio Lo = 10 M/c mox yriom o = 30° k ropusoHTty. Haiiti paguyc

KpUBU3HBI uepe3 t =1 c.

3aBenyrowmmii kadeapoii Ycnaxues P.T.
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MUHUCTEPCTBO HAYKHU U BBICIIET'O OBPA30OBAHNA POCCHUIMCKOM ®EJEPALIMH
I'PO3HEHCKUWU F'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TSAHON TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
umeHH akaaemuka M. JI. MuninoHImmkosa

DK3AMEHAIIMOHHEIN BUJIET Ne 24
aucuumivza: « @uszukay (1 u3 3)

1. HeI/IHepL[HaJIbeIe cuctembl otcyeTa. Cubl HHCPLHH.

2. Pabora uneasybHOrO ra3a B pa3jiM4HbIX MPOLECCax.
3. Onpenenurs MONHOE YCKOPEHHE B MOMEHT t = 1 ¢ TOUKHM, Haxoznsmecs Ha oboze KoJeca, pa-

AMyc KoToporo paseH R = 0,5 M. YpaBHeHuHe BpaieHys Koneca umeeT BU @ = At + Bt>, roe A =
2 pan/c, B=0,5 pan/c’.

3aBeayrowuii kadespoi Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKHU U BBICILET'O OBPA30OBAHNM POCCHPTCISOFI SOEJIEPALIMA
I'POZHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBLIM HE® TAHOM TEXHUYECKHW YHUBEPCUTET
uMeHH akaaemuka M. /1. MuuinoHIuKoBa

3K3AMEHALII/IOHHBH7I BUJIET Ne 25
mucumminHa: «@usnka» (1 u3 3)

1. LenTtpobeskHas cuna.
2. OcHOBHbIE MOJOXKEHHUS MOJIEKYJIIPHO-KUHETHUECKO TEOPUH HEalIbHbIX T'a30B.

3. o npsimonuneitnoMy mocce ACD enet mainiHa, KOTOpoii HEOOXOIUMO 33 KpaTJaiinee BpeMsi
no0paThest U3 MyHKTa A B myHKT B, pacnonoxeHHbIH B nosie Ha paccTosiHuu | = 500 M ot goporu
(puc. a). U3BecTHO, 4TO CKOPOCTh MAIIMHBI MO MOJIO B N = 2 pa3a MeHbllle CKOPOCTU MALIUHbI 110
mocce. Ha kakoM paccrosiauu s oT Touku D crneayet cBepHyTh ¢ mocce? IIpoaHaausnpoBaTh posib
paccrosinust L mexxay nyHkramu A u D, nexainuumMu Ha mocce.

a) b}
A C D A D
° - - 3
. 1 o 1
B e B
3aBenyrowmii kaeapoi Ycenaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTEO HAVYKHU U BEICHIET 9 OBPA3OBA"HI/I$I POCCI/II‘/'ICISOI‘/JI OENEPALIMA
I'PO3HEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWUU YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MuinoHImukoBsa

DK3AMEHALIMOHHLBLIN BUJIET Ne 26
mucuurvHa, «@usukay (1 u3 3)

1. Cuna Kopuonuca.
2. 3oTepmuueckuii, n300apHbIi 1 H30XOPHBIN MpOLEcChl. AnradaTHbIH MpoLecc.

3. 3a 3,5 yaca Bo3AyLIHBIN Iap cHecsIo Ha S1 = 21,5 KM Kk ceBepy, 3aTem Ha S2 = 9,7 KM K BOCTOKY,
NpUYeM BBICOTA €ro moabeMa yBennuuiach Ha h = 2,88 km. Haiitu: 1) BenuunHy BekTOpa €ro
CpenHel CKOPOCTH | 2) yrod 3 BeKTopa CpeaAHeH CKOPOCTH C TOPH30HTAIBHON TJIOCKOCTBIO.

3aBeayromii kadeapoii Ycnaxues P.T.

M]/IHI/ICTEPCTB’O HAYKU U B])IC]_HEFp OBPA3OBA"HI/I$[ POCCPIVICIfOVI OEJNEPALIMUA
I'PO3HEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbLIM HE®@TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMenu akaaemuka M. JI. MuinoHImukosa

DK3AMEHAILIMOHHBIM BUJIET Ne 27
aucuurvHa: « @usukay (1 u3 3)

1. DnemMeHTBI MEXaHUKH yIpyrux Tes. 3akoH Ilackans. 3akoH Apxumena.

2. IlepBoe Ha4yanoO TEPMOJAUHAMHUKH.
3. JIBmkeHHe TOUKH MO MPSIMOH 3a71aH0 ypaBHeHHeM X = 2t — 0,5t2. OnpenenuTsb CPenHIOn myTe-

BYHO CKOPOCTb Ucp TOUKH B HHTEpBajie Bpemenn ort1 = 1 cnot2 =3 c.

3aseqyrouuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAVYKHU U BbIC]_HEFp OBPA3OBA"HI/IH POCCPIVICIfOVI OEJIEPALIMN
I'POSHEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbLIM HE® TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MumirnoHmmkosa

DK3AMEHALIMOHHEI BUJIET Ne 28
muciumuinHa: « @usukay (1 us3 3)

1. YpaBHeHune HENpepbIBHOCTH.

2. bpoyHOBCKOE NBHKEHUE.
3. K nutu nogserneH rpy3 maccoil m = 2 kr. HaliTu cuiy Hanpsi>keHus HUTH, €CJIM HUTDb C TPY30M

1) MOOHUMATE C YCKOPEHUEM a = 3 M/c2, 2) ONyCKaThb C TeM e YCKOPEHHUEM.

VYenaxues P.T.

3aseayrommii kadeapoii
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M]/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BbICH.IEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCI/If/'ICIfOI\/JI OEJNEPALINN
I'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE® TAHOM TEXHUYECKKW YHUBEPCUTET
nveHn akaaeMuka M. JI. MumiroHIukoBa

DK3AMEHAITMOHHBIU BUJIET Ne 29
mucuruinHa, « Pusuka» (1 us 3)

1. YpaBuenne bepnynm.
2. Kpyrossie mpouecchl u KITJ{ Teruoseix MarmumH. Lukn Kapho.
3. UeMy paBHa KMHeTHYECKas HHepruss W MOJIEKYJl JBYXaTOMHOI'O ra3a, 3aKJIF0U€HHOrO B COCY [

00beMoM V = 2 J1 U HaxXOIIerocs moa AaBneHuem p = 1,5 -10° Ta.

3aBenyrowmmii kadeapoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKU U BbICH.IEFp OBPA3OBAv}II/IH POCCHVICIfOPI OEJNEPALIMN
I'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akaaeMuka M. JI. MUuIiHoHIuKoBa

DOK3AMEHAIIMOHHEIA BUJIET Ne 30
mucuurunHa: « Pusukay (1 u3 3)

1. JIBUKEeHHE Tea B CPEAe C CONMPOTUBIICHUEM: YPABHEHUS IBUKEHUS, YMCIO PeitHonbaca, kosg-
(bUIHUEHT CONMPOTHBIIECHMUS.

2. Bropoe Havano TepMOAUHAMUKHU. DHTPOIHSI U €€ CTATUCTUYECKUN CMBIC]T.

3. B cocyne obbemom V = 0,01 m> mpu Temmnepatype T = 280 K conepskurcs cMech ra3oB — a30Ta
Maccoil m; = 7 r u Bogopoaa maccori my = 1 r. Onpenenurs JaBleHHE CMECH Ta30B.

3aseayrowmii kadgeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKH U BBICIIET'O ObPA3OBAHIWA POCCHVICIfOPI OEJIEPALIMA
I'POSHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MunmuoHImukoBa

3AUYETHEBIM BUJIET Ne |
aucuurunHa: «Pusnkay (2 u3 3)

1. DnemenTapHbIi 3NeKTpUYECKUil 3apsaa. 3akoH KyJioHa. 3akOH COXpaHEHHs 3JIEKTPUUECKOTO 3a-
psna.

2. ConpoTuBiieHHe U MPOBOAUMOCTh. 3akoH OMa /Ui OXHOPOIHOTO y4acTKa JIMHEWHOH Lenu.
JuddepenunanpHas popma 3akona Oma.

3. 3agava. KBagpaTHas NpoBONIOYHAs paMKa PAcIONOKEHA B OMHOM IUIOCKOCTH C JUTMHHBIM Mpsi-
MBIM IPOBOAOM TaK, YTO [BE €€ CTOPOHBI NMapaienpHbl nposoay. Ilo pamke u npoBoay TEKyT
onunakosble Toku I =1 kA. Onpenenutsb cuny F' | nefCTBYIOIIYIO HA PAMKY, €CIU Onyokaiinas
K IPOBOIY CTOPOHA PAaMKH HAXOIUTCS HA PACCTOSIHUHU, PABHOM €€ JJTHHE.

3aBenyromuuii kageapoit Ycenaxues P.T.
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MUHUCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIIET'O OBPA30OBAHNAA POCCI/IﬁCIfOﬁ OENEPALIMA
I'POSHEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSIHOW TEXHUYECKHWH YHUBEPCUTET
nMeHn akageMuka M. 1. MunnnoHImkoBa

3AUYETHBIM BUJIET Ne 2
nucuuruinHa. «Pusnka» (2 u3 3)

1. IToTok BeKTOpa HANPsX)KEHHOCTH 3JeKTpuueckoro nosis. Teopema Octporpaackoro-I'aycca ans
HaMpsDKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOro mojisi B BakyyMme. Ilpumenenust teopembl OcTporpaackoro-
lNaycca k pacueTy nosieii 3apsKeHHBIX TEJT.

2. Tennosoe neiicteue Toka. Pabota m MOIIHOCTH 3nekTpudeckoro Toka. {uddepenumnanpHas
¢dopma 3akona Jxoyns-Jlenna.

3. 3anaua. 3apsyKeHHast 4aCTULA, OOaaoas CKOpocThio v = 2-10° M/c, BieTena B OMHOPOIHOE
none ¢ uaaykuueid B =052 Tn. Haiitu oTHOmIEHHE )/ m 3apsa 4aCTHIBI K €€ MaCCe, €C/IU Ya-

CTHLIA ONKCaJa YTy OKPYKHOCTH paxuycoM R =4 cm. I10 5TOMy OTHOIIEHHIO ONPENETHUTD, KaKasi

5TO YaCTHLIA.
3aBenyromnii kageapoii Ycenaxkues P.T.

M]/IHI/ICTEPCT]%O HAYKHU U B])ICH.IEFQ OBPABOBQHI/ISI POCCI/I[‘/JICIfOI‘/JI OEJIEPALIMN
I'PO3ZHEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbLIM HE®TAHOW TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. JI. MuninoHImukoBsa

3AUETHBIU BUJIET Ne 3

aucuurnHa: « Pusukay
1. DHeprus 3apsina B aeKTpocTaTudeckoM nosie. [loTenunan nosis. DKBUNOTEHIUATBHBIE TOBEPX-
HOCTH. CBsI3b BEKTOpA HANPSDKEHHOCTH M NMOTEHI[HAA MOJIs.
2. Ilpasuna Kupxroda u npocreiimue npumepsl pacuera pa3BeTBICHHbIX 3JEKTPUIECKUX LETIEH.
3. 3apaua. ITpoBosiouHOe KoubLO paxuycom # = 10 cm nexut Ha crose. Kakoe KonM4ecTBo 3Jiek-
TpUYECTBA () MPOTEYET MO KOJbIY, €CIIM €r0 MOBEPHYTh C OAHOMN CTOPOHBI Ha Apyryro. Compo-
TusieHue Koiabla R=1 Owm. BeprukanbHas cocTaBisiomas MHAyKIMU B MardHMTHOro Mmojst
3emnu paBua S0 Mk T

3asenyrommii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKHU U BLICH.IEFQ OEPASOB/\\}HI/IS[ POCCI/II‘/JICIfOI‘/JI OENEPALIMN
I'POSHEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOW TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHd akaaemuka M. J1. MunnnoHmukosa

3AUYETHBIU BUJILT Ne 4
puctumuinHa: « Pusmka» (2 us3 3)

1. DnexkTpuueckoe nose B BewecTse. JuanexkTpuku. HanpspkeHHOCTh 3JIEKTPHYECKOro TOJIs B
BenlecTse. JlManexkTpuyueckasi IPOHULIAEMOCTb CPEJibl.

2.YpasueHue Oeryieii BoaHbl. Pa30Bast CKOPOCTb.

3. 3amaua. Butok, o kotopomy Teuer Tok [ =20 A, cBoG0AHO yCTaHOBUIICS B OMHOPOIHOM Mar-
HutHOM nojie ¢ uaaykumeit B = 0.016 Tn. uamerp surka d =10 cm. Onpenenuts padory A ,
KOTOPYIO HYKHO COBEPIIUTH, YTOOBI MOBEPHYTh BUTOK HA YTroJNl « = 77/ 2 OTHOCHUTENBLHO OCH,
coBrnagaroei ¢ nuamerpom. To ke, ecnu yron o = 27.

3asenyrommii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKHW U BRICIIET'O OEPA30BAHU ST POCCUMCKOM ®EJIEPALIMA
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I'PO3HEHCKMIM I'OCY IAPCTBEHHbBIN HE® TSIHOM TEXHUYECKWIA YHUBEPCUTET
HMEHH akaaemuka M. JI. MuimHoHIMHKOBA

3AYETHBIN BUJIET Ne 5
mcumivHa: «@usukay (2 u3 3)

1. IIpoBOAHUKY B 3JIeKTpHUecKOM noJie. Pacnipenenenue 3apsiioB B IPOBOAHUKAX. JJIEKTPOEM-

KOCTb YEAUHCHHOT'O MPOBOJHHKA.
2. MarauTtHOe none ABMKy1erocs 3apsaa. 3akoH buo-Casapa-Jlannaca. Beraucnenue uaay kuuu

HpﬂMOHI/IHefIHOFO MPOBOAHHKA C TOKOM.
3. 3agaua. Tonkoe monykoibio paanycom R =10 cM HeceT paBHOMEPHO pacmpeneneHHbIN 3apsi
¢ JMMHEeHHOH MIoTHOCTBIO 7 =1 MkKui/M. B neHTpe KpUBHU3HBI MOJYKOJIbIA HAXOMUTCS 3apsil

O =20 HKn. Onpenenuts cuiy F B3aMMOIEHCTBHSI TOYEYHOTO 3apsiia M 3aPsKEHHOTO IOy -

KOJIbIa.

3aBeayrommnii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BblCHJEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOPI OEJNEPALIMN
I'POBHEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
UMEHH akaaeMuka M. JI. MunnuoHmukosa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 6

mucumruivHa; «@usuka» (2 us 3)
1. KonpeHcaropsl 1 ux coenuHeHnsi. EMKOCTb CHCTEMbI MPOBOAHUKOB Ha MPUMEPAX MLIOCKOTO,
LJINHAPHYECKOTO U C(PepruecKoro KOHAEHCATOPOB.
2. O¢ppexr Xomna. 3akoH Amnepa.
3. 3amauva. IIpsiMOIi MeTaUTMYECKHi CTEpKeHb nuaMeTpoM ¢ =5 cm u mmmuoit [ =4 M Hecer
PaBHOMEPHO PACNpPENENEeHHbIH MO ero NOBEPXHOCTU 3apsaa O = 500 HKu. Omnpenenuts Hamps-
JKEHHOCTh £ TIONst B TOYKE, HAXOAIENCs TIPOTUB CEPEIHUHbI CTEPKHsI HA PACCTOSHUM ¢ =1 cM
OT €ro MOBEPXHOCTH.

3aBeayromuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHN U BblC]_HEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCI/IIP'ICIfOI\/JI OEJIEPALIMU
I'PO3BHEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHH akanemuka M. JI. MuimHoHIHKOBA

3AUYETHBIU BUJIET Ne 7

aucuMruinHa:. «Pusukay (2 u3 3)
1. MarautHas unaykuust. Cuna Jlopenua. /{BrskeHue 3apsiia B OfIHOPOAHOM MarHUTHOM IOJI€.
YckopuTenu 3apsKeHHBIX YaCTHIL
2. Buxpesoe snextpudeckoe nose. Tok cmemenus. Y pasHenust Makcsena.
3. 3amava. J{Be GeckOHEUHbIE MapajlENbHbIE TIOCKOCTH HaxomsaTcs Ha paccrosaun d = 0.5 cm
apyr ot apyra. Ha miockocTsx paBHOMEPHO pacrpeesieHbl 3apsi/ibl C TOBEPXHOCTHBIMU IJIOTHO-
csimu o, =02 MKKi/mM® 1 o, = —03 MxKn/m*. Onpenenuts pasHocts noteHuuanos U mexny

IIJIOCKOCTAMMU.

3aBeayrommii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MUHHCTEPCTBO HAYKH Y BLICILIET'O OBPA30BAHI S POCCUMCKOM ®EJIEPALIMUA

'PO3HEHCKHM I'OCY IAPCTBEHHbBIN HE® TSIHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
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uMeHn akaaemuka M. J1. MunnuoHImukosa

3AUETHBIA BUJIET Ne 8
micuurinHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. IloTok BekTropa MarHUTHOH WHAYKIUH. Teopema Ocrporpaackoro-I'aycca ajasi MarHMUTHOTO
noJjisi. PaGoTa o nepeMerneHnio mpoBOJHIKA C TOKOM M KOHTYPa B MArHUTHOM IIOJIE.

2. CpoboxHbIe rapMOHNYECKHE KoebaHus B KojeOaTeIbHOM KOHTYpe.

3. 3amaua. DJIC Garapen akkyMmystopos E = 12 B, cuna Toka [ KOPOTKOrO 3aMbIKaHHs PaBHA J
A. Kakyro HauOONbIy0 MOIIHOCTb P MOKHO MOJNYYMTh BO BHEUIHEH LEMH, COSAUHEHHOU C

Takoil Oarapeeii?

3aBeayrommii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKU U BLICHIEFQ OBPA3OB1§'HI/I$[ POCCI/II‘/'IleOI‘/JI OEJEPALINUA
I'POSHEHCKHWU IT'OCY JAPCTBEHHBIU HE® TSHOM TEXHUYECKHWU YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. JI. MunmnoHImuKoBa

3AYETHBIU BUJIET Ne 9
nucumrinHa: «@usukay (2 u3 3)
1. Dnexrponsrkymas cuia uHAyKuuu. 3akoH ®Papanes. [Ipasuno Jlenna. 9JIC unaykuun xax

CJIEICTBUE 3aKOHA COXPAHEHHS SHEPTHH.
2. IudpepeHunanbHoe ypaBHEHHE CBOOOIHBIX 3aTYXAOIINX KOTeOaHUH (MEXaHUYECKHX U 3JIEK-
TPOMArHUTHBIX) U €70 PEIICHHUE.

3. 3amaua. K ucrounuky toka ¢ DJIC E = 1.5 B npucoenununu katymky cornporusiesnem R =01
Om. AMmnepmeTp mokasas CHily TOKa, paBHyH0 /7, = 0.5 A. Koraa Kk HCTOYHHKY TOKA MPUCOEAMHHUIIA

TMIOCJIEIOBATENILHO €11le OIMH UCTOYHMK TOKa ¢ Takol ke D/IC, To cuna Toka 7, B TOH K€ KaTylIKe
okasanacek pasHoi (04 A. Onpenenutb BHYTpPEHHHE CONMPOTHBIEHHS ;U 7, MEPBOrO U BTOPOTrO

HCTOYHHUKOB TOKA.
3aBenyrowmii kadeapoii Ycenaxues P.T.

MUHUACTEPCTBO HAYKH U BBICLLET'O OBPA30BAHUS POCCUVCKOM ®EEPALIU
TPO3HEHCKUI TOCY IAPCTBEHHbBIV HE® TSHOM TEXHUYECKU VHUBEPCUTET

nveHd akaaemuka M. JI. MunmuoHImukoBa

3AYETHBIU BUJIET Ne 10
nucumrinHa: « usukay (2 u3 3)

1. KOHTYp C TOKOM B MarHUTHOM IMOJI€.

2. [Ipumenenns Teopembl Octporpaackoro-I'aycca k pacueTy noseit 3apsoKeHHbIX TeJl.

3. 3amava. Mexny miacTHHaAMU [IOCKOTO KOHAEHCATOPA HAXOAUTCS MIOTHO MPUJIEraloIasi K HUM
crexnsanHas muactunka (& =10.0). Konnencarop 3apsbkeH 10 pa3sHOCTH MOTEHLHANOB U, =100

B. Kakosa Oyzer pa3sHOCTb MOTEHLIHANOB {/,, €CIN BBITALINTL CTEKJISTHHYIO TUIACTUHKY M3 KOH-

neHcaropa’?

3aBeayrommii kadeapoii Ycnaxues P.T.
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MWHMCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA30BAHM S POCCHMCKOW ®EEPALIMA
I'PO3HEHCKHWI TOCY IAPCTBEHHBIM HE®TSIHOM TEXHUYECKHMI YHUBEPCUTET
uMeHH akaaemuka M. J1. MuinnoHImukoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 11

oucuuminHa: «@usnka» (2 us 3)
1. ABnenue camonnaykuuu. MaayktuBHOCTE. MTHAYKTUBHOCTL CONIEHOMAA.
2. CnoxxeHne rapMOHUYECKHUX Kojie0aHMii OHOTrO HanpaBJIeH!s] U OUHAKOBOH 4acTOThL. buenHwus.
3. 3apava. OnpenenauTs NOTEHIHUANT (P, 10 KOTOPOrO MOXKHO 3apsAAUTb YeANHEHHbIN MeTalinye-

ckuii map paguycom R =10 cm, ecu HanpsikeHHOCTs £ MOJIsA, IPY KOTOPOI MPOUCKOHT MPO-
6oii Bo3nyxa, paBHa 3 MB/m. HaiiTi Takke MakCUMaJIbHY1O MIOBEPXHOCTHYIO MJIOTHOCTE O
ANEKTPUUECKUX 3apsiioB nepen npodoeM.

3aeenyrommii kateapoii Venaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAVKHU U BbICLHEFp OBPA3OBAUHI/IH POCCHPTCISOPT OEJEPALINMN
I'PO3BHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbLIM HE®TSHOWU TEXHUYECKWMM YHUBEPCUTET
uMeHH akanemuka M. J1. MuinoHImukoBa

3AYETHBIA BUJIET Ne 12

aucuurinHa: «@usnka» (2 us 3)
1. Toxu 3ambikanus U pa3Mbikanus. [loctosHHas BpeMenu RL-1ienouku. DHeprus MarHUTHOTO
TOJISI.
2. Ilone aumnons, 3MEKTPUYECKUIA TUNOIbHBIA MOMEHT. Tlossipu3anus AM3IeKTPUKOB, €€ Pa3siny-
HbIE TUTIBI.
3. 3apaqa. ITpocTpaHCTBO MeXIy MJIACTHHAMHU TUIOCKOTO KOHIAEHCATOPA 3aMOJIHEHO AUAJICKTPH-
koM (dapdop, & =65), 0obbvem V' kotoporo pasen 100 cm” . TIoBepXHOCTHAs TIOTHOCTD 3apsijia
O Ha niacTMHax KoHAeHcaTopa paBHa 8.85 nKu/m’. Beruncnuts paboty A, KOTOpyro HEOOXO-
VMO COBEPIUUTH AJISL TOTO, YTOOBI YNAJUTh OUIJIEKTPUK M3 KOHAeHcaTopa. TpeHuem muiiiex-
TPUKa O MJACTUHBI KOHJEHCATOpA IpeHeOpeyb.

3aBseayroumii Yenaxkues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAVKHU U BbICLHEFp OBPA3OBAUHI/IH POCCHVICIfOPI OEJEPALIMN
I'PO3HEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akaaemuka M. J1. MuTHoOHIIHKOBA

3AUETHBIU BUJIET Ne 13
acunIuivHa: «Pusnka» (2 u3 3)

1. CTopoHHHME CHIIBI B LIETH 3JIEKTPUYIECKOTO TOKA. DIEKTPOABIDKYIIAS CHUJIA.

2. InpdepeHnmanbHOe ypaBHEHHE BbIHY )KASHHBIX KOJeOaHn i (MEXaHHYECKHUX 1 3JIEKTPOMArHHT-
HBIX) H €ro peleHre. AMIUIUTY A U (a3a BbIHYKIEHHBIX KojeOaHui (MEXaHHYECKHUX U DJIEKTPO-
MAarHUTHBIX ).

3. 3apauva. Ilo nByM O€CKOHEUHO JJIMHHBIM MPSMBIM NapaIebHBIM POBOAAM TEKYT TOKH

I, =20Au I, =30A B onHoM HanpasieHuu. Paccrosuue d mexay nposonamu pasao 10 cm.

BBI4HCANTh MATHUTHYIO UHAYKLIUIO B B TOUKE, yAaNieHHON 0T 000MX MPOBOAOB HA OANHAKOBOE
paccrosiaue ¥ =10 cm.

3aseayrommii kadeapoii Ycenaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKH U BBICHJEFQ OBPASOBAUHI{S{ POCCHUICKOM OEJIEPAITMHA
I'PO3HEHCKIM T'OCYJAPCTBEHHBIA HEGTSIHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
UMeHH akajiemuka M. J[. MIDTHOHITMKOBA

3AUYETHBIM BUJIET Ne 14
1. MarautHoOe none Ha OCU KpyroBoro Toka. MarHuTHoOe noJie COJeHOUAA.
2. Buxpesoe anexrpudeckoe none. Tok cmemenus. Y pasHeHust Makcseia.
3. 3agaua. TOHKUI ATUHHBIN CTEPKEHb HECET PABHOMEPHO paCIpefeNeHHBbIH 10 JUIMHE 3apsif C
auHeiHoM motHOCThIO 7 = 10 MxKi/m. BOnmsu cpenHeii 4acTu cTepskHsl Ha pacCTOSTHUH
r =20 cm HaxomuTcs ToueuHsbIi 3apsin O =10 HKi1. Onpenenuts cuny /', neficTByroiuyro Ha

3apsia.

3aBenyrouuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKHM U BBICHJEFQ OBPASOBAUHI/ISI POCCHICKOM OEJIEPAITIN
T'POSHEHCKWHM I'OCY JAPCTBEHHbLIM HEOTSIHOU TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
UMeHH akajiemuka M. JI, MIWDIHOHIIMKOBA

3AUYETHBIM BUJIET Ne 15
aucuuruinHa: «Pusnka» (2 us 3)

1. Ilonatue nona. HanpsikeHHOCTD 3J1€KTPUYECKOro nosist. HanpsokeHHOCTD 3JIeKTPUYECKOro

MOJIs1 TOYEUHOTO 3apsiaa. [lpuHuun cynepnosunuu nonen.

2. Ilorenuuman. Pa3HOCTb MOTEHLMATIOB U HAPSIKEHUE.
3. Bamava. ITo nByM O€CKOHEUHO AJMHHBIM MPSMBbIM TapajjeNbHbIM MPOBOAAM TEKYT TOKH

I, =50 Au I, =100 A B IpOTHUBOIIONOXKHBIX HAMPABIEHISIX. PaccTosiHne d Mex/y mpoBOaaMu
paBHO 20 cM. BBIUKCINTE MAPHUTHYIO HHAYKLUHIO B B TOUKE, yIaleHHOH OT 00OMX MPOBOIOB Ha
PacCTosiHUE 7; =25 CM OT EPBOTO MPOBOAA U HA 7, =40 CM OT BTOPOI0 MpOBOAA.

3aBeayrwowmuii kadgeapoii Ycenaxues P.T.

MHUHUCTEPCTBO HAYKHW U BBICIIET'O OBPA30BAHISI POC CI/H7ICI§OI7I OEJEPALIMN
I'POSHEHCKUWN I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOW TEXHUYECKNW YHUBEPCUTET
nmend akaaemuka M. JI. MuinoHmukosa

3AYETHBIM BUJIET Ne 16
aucuuruinHa: «Pusuka» (2 us 3)

1. IloTok BeKTOpa HaNpsHKEHHOCTH dJieKTprueckoro noist. Teopema Octporpaackoro-I'aycca

IS HATIPSIKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOTO TOJISl B BAKyyMe.
2. 3axoH OMma 111 HEOTHOPOIHOTO y4YacTKa LEenH U AJIs 3aMKHYTOH LIeITH.
3. 3amavya. DJEKTPOH B ONHOPOIHOM MarHUTHOM mose ¢ unaykuued B =01 Tn meukercs mo

okpy>kHocTu. Haiitu cuny | 3KBHBaJ€eHTHOrO KPyroBOTO TOKA, CO3/1aBAEMOr0 JIBIDKEHUEM 3JIeK-
TPOHa.

3aBeayrowmmuii kadeapoii VYcenaxues P.T.

MHHHCTEPCTBO HAYKU U BBICIIIET'O OFPA30BAHU ST POCCUMCKOU ®EJEPALIMA
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T'PO3HEHCKHIA FOCYI[APCTBEHHBIVI HE®TAHOM TEXHUYECKWUI YVHUBEPCUTET
UMCEHH akanemuka M. J1. MuiTHOHIMHUKOBA

3AUETHBIN BUJIET Ne 17
mcuuruivHa: «@usnka» (2 u3 3)

1. DHeprus 3apsifa B anexkTpocTatudeckom none. [loTenuuan nosus.

2. DKBHUNOTEHLHAbHbIE TOBEPXHOCTH. CBS3b BEKTOPA HANIPSDKEHHOCTH M MOTEHLIMAIA TIOJIS.

3. DHeprus 3JeKTPOMarHuTHBIX BOJIH. IMnynbc anekTpomarautHoro nosis 3. 3agada. [lpososou-
HBII BUTOK panuycoM © =4 cm, umeromuii conporusnenne R = 0.01 Om, Haxogurcsi B oqHOpoa-
HOM MarHuTHOM nojie ¢ uaaykuuein B = 0.04 Ta. TInockocTh paMKH COCTaBISET YION ¢ = 30° ¢
JUHUSIMYA UHIY KUUU 1105151 Kakoe KOJNMYECTBO JNEKTPUYECTBA () MPOTEYET IO BUTKY, €CJIM Mar-

HUTHOE MOJIE HCUE3IHET?

3aBeayrowmuii kageapoi Ycnaskues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAYKU U BbICI_HEFp OBPA3OBA}MH POCCHVICIfOPI OEINEPALINN
I'POSHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHLIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. J1. MunnuoHukosa

3AUETHBIN BUJIET Ne 18
mucuuniauHa: « Duzuka» (2 u3 3)

1. Dnextpuueckoe none B BemnecTse. Juonexrpuku. Hanps»KeHHOCTb 3NEKTPUYECKOTO MOJIST B

BewecTse. JuanexkTpuyueckass MPOHULAEMOCTD CPEbl.
2. DnexTpuueckuil TOK. 3aKOH COXPaHEHHs dJ1eKTprueckoro 3apsina. Cunia Toka, BEKTOp MIIOTHO-

CTH TOKa.

3. 3anaua. [1psimoii npoBOA ITHMHON [ =10 cm nomenieH B OZHOPOAHOM MArHUTHOM IOJIE€ C UH-
nyxumeit B =1 Tn. KoHubl ero 3aMKHyThl THOXMM POBOAOM, HaxonsiumMces BHe nojst. Conpo-
tuBieHne R Bcei nenu paBuo 0.4 Om. Kakas momiHocts P notpeOyeTcst st TOTO, 4TOObI
JBUTaTh NMPOBOJ MEPIIEHAUKYJISIPHO JIMHUAM MHJYKLMH CO CKOpocThio v =20 m/c?

3aseayrommii kadgeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAYKU U BbICHJEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOPI OEJNEPALINMN
I'POBHEHCKHWHM I'OCY JAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKWMM YHUBEPCUTET
nMeHH akaaeMuka M. /1. MuiioHIuKoBa

3AUYETHBIU BHJIET Ne 19
aucuuruinHa: «Pusnka» (2 u3 3)

1. IlpoBogHuKHU B 3J1€KTpUUeckoM Mosie. Pacnpenenenue 3apsaoB B MPOBOAHUKAX. DIEKTPOEM-
KOCTh YEAUHEHHOT'O TIPOBOIHUKA (ChephI).

2. Oddexr Xomra. 3akoH Amriepa.

3. 3amaua. ITo TonkoMy Koubily paguycom K =10 cm paBHOMEpPHO pacmpeneneH 3apsi ¢ THHEMH-
Hoil mioTtHocThIO 7 =1 HKi/M. B 1nienTpe xosbua Haxomurces 3apsan Q = 0.4 MxKu. Onpenenuts

cuiny F', pactsaruBarouyro Konblo. Baumoneicrenem 3apsiioB KOJIbLia MpeHeOpeyb.

3aseayrommii kadgeapoii Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIIET'O OFPA30BAHI S POCCUMCKON OEJIEPALIVM
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T'PO3SHEHCKHMIM I'OCY IAPCTBEHHbBI HE® TSIHOM TEXHUYECKHIA YHUBEPCUTET
nMeHH akaaeMuka M. Jl. MATTHOHIITHKOBA

3AUYETHBIN BUJIET Ne 20
nucuurinHa: « Pusuka» (2 u3 3)

1. KonneHncatopel 1 Ux coeiuHeHHs. EMKOCTb cCTeMBbl IPOBOAHHUKOB Ha NMPUMEPax MJIOCKOro,
LUWJINHAPUYECKOTO U C(hepruecKoro KOHIEHCATOPOB.

2. BuxpeBoii xapakTep MarHuTHOrO noJisi. CBsi3b 3/1€KTPUYECKOr0o U MArHUTHOTO TIOJIEH, rpeod-
pasoBanus JlopeHna At 3IeKTPOMArHUTHOTO TOJIS.

3. 3agaua. TOHKOE KOJIBLIO paguycoM R =8 cM HeceT 3apsia, paBHOMEPHO PACTIPENEIEHHbIIH C JTH-
HeliHol oTHocThi0 7 =10 HKn/M. KakoBa HanpskeHHOCT £ 351eKTpu4eckoro nojs B TOUKe,
PaBHOYIAJIEHHOMN OT BCEX TOYEK KOJbIA Ha paccTosinue ¥ =10 cm?

3aBeayroiuuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MWHUCTEPCTBO HAYKHW U BBICIIETO OBPA30BAHNS POCCHVICISOFI OEJEPALIMMA
I'PO3HEHCKWIW I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE® TSHOW TEXHUYECKHWM YHUBEPCUTET
nMeHH akaaeMuka M. J1. MUIIHOHIITHKOBA

3AUETHBIN BUJIET Ne 21
aucuurinHa: «Pusnka» (2 u3 3)

1. DnemeHTapHbIN SNeKTpUUecKHii 3apsia. 3akoH KyyioHa. 3aKOH COXpaHEHUs 3JIEKTPUIECKOTO 3a-
psna.

2. MaruuTHas nHAyKLus B Belectse. /lua-, napa- u peppomarseruku. Bekrop HaMmarHuuuBa-
HUsA. MarauTHas NpOHULIAEMOCTh. A BJI€HHE TUCTepe3Uca.

3. 3anaya. JIBe kpyriible napajienbHbie macTuHbl paguycom R =10 cm Haxonsitest Ha MajioM (1o
CPaBHEHMIO C PaJlyCOM) PacCTOSIHUU APYT OT Apyra. IlnactuHam cooOuimim OJuHAKOBBIE 1O
MOJIyJIF0, HO NPOTUBOMOJOXKHBIE MO 3HaKy 3apsaabl |Q|= Q,|= Q. Onpenenuts 3T0T 3apan Q,
€CJIM TUIACTHUHBI TIPUTSTHBAKOTCA ¢ ciiioit F'=2 mMH. Cuurath, 4TO 3apsifibl pachpenesstoTcs mo
NJ1aCTHHAM PaBHOMEPHO.

3aBeayrowmmii kadeapoii Ycenaxues P.T.

MHUHUCTEPCTBO HAVKH U BBICILIET'O OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOPI OEJIEPALINN
I'POSHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE® TAHOM TEXHUYECKKWI YHUBEPCUTET
nMeHH akaaeMuka M. J1. MUnIHOHIITUKOBA

3AYETHBIU BUJIET Ne 22
aucuurunHa: «Pusznka» (2 u3 3)

1. BekTOop 3JIeKTpPHYECKOro CMEIeHUsl. DJIEKTpOoCcTaTHKa Au3jekTpukoB. Teopema Octporpan-
cxoro-l"aycca a5 BEKTOpa 3J1€KTPUYECKOTO CMELLEHUS.

2. MaruutHas unaykuus. Cuna Jlopenua. JIBu>keHue 3apsiia B OTHOPOAHOM MarHUTHOM MOJIE.

Y ckopuTenu 3apsKeHHBIX YACTHLL

3. 3apaua. JIBe rpynnbl U3 TPEX MOCIEA0BATENbHO COEAMHEHHbIX 3JIEMEHTOB COEAMHEHBI Mapal-
neabo. DJIC kaxnoro snemenTa pasHa £ = 1.2 B, BayTpennee conporusnenne 7 =02 Om. ITo-
JydeHHas OaTapesi 3aMKHyTa Ha BHemnHee conpoTtuBienne R =15 Owm. Haiitu cuny toka [ BO

BHELITHEH [eIH.
3aBeayrommii kadeapoii Ycnaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKU U BbICHlEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCI/IIP'ICIfOI\/JI OEJIEPALIMA
I'POSHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE® TAHOU TEXHUYECKKWI YHUBEPCUTET
nveHn akaaeMuka M. . MUuuIHOHITUKOBA

3AUETHBIN BUJIET Ne 23
aucuuminHa: « @usuka» (2 u3 3)

1. DnexrpomarauTHast UHAYKUMs. 3akoH Papanes u npasiio Jlenua. D/IC UHAYKIINHN KaK Clie-
CTBHE 3aKOHA COXPAHCHUS SHEPTUU.

2. Ilone numonst, 3AeKTPUYECKUI AUMONbHBIN MOMEHT. [Tossipusanus T3 IeKTPUKOB, €€ pa3iny-
HbIE THIIBL

3. 3apaua. Cuna TOKa B MPOBOJHUKE PABHOMEPHO YBENUYUBAETCA OT /, = O 0 HEKOTOPOIO MaK-
CHUMAJIbHOTO 3HAa4eHus B TeueHue BpeMeHu 7 =10 c¢. 3a 370 BpeMsi B MPOBOJHUKE BbIAECIHIOCH
KOJIMYECTBO TEMNOThl O =1 k. Onpeneauts CKOPOCTh HAPACTAHUS TOKA B IMPOBOJHUKE, €CIIU

conporusiienre R ero pasuo 3 Om.
3aBenyroumii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHWU U BbICLL[EFp OBPA3OBJ§HI/15{ POCCI/II\/'ICISOI\/'I OEJEPALIMA
I'POBHEHCKHWUM I'OCYJJAPCTBEHHBLIM HE®TAHOWU TEXHUYECKHMA YHUBEPCUTET
uMCHH akageMuka M. JI. MuninoHIUKOBa

3AYETHBIN BUJET Ne 24

pucuuminHa: «Pusuka» (2 u3 3)
1. IToTok BekTOpa HAMPsKEHHOCTH 3JeKTpudeckoro noss. Teopema Octporpanckoro-I'aycca
IUISL HATIPSIKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOTrO [MOJISl B BAKYyMe.
2 luddepeHunanbHOE ypaBHEHUE IEKTPOMATHUTHON BOJTHBI.
3. 3amava. DIIEKTPOH BIETEN B MPOCTPAHCTBO MEXKIY [UIACTHHAMH ILIOCKOrO KOHIEHCATOpa CO
ckopoctbio v =10 Mwm/c, HanpaBieHHON napasiensHo mactuHaM. Ha kakoe paccTosiHue mnpu-
ONMU3UTCS 3MEKTPOH K MOJOKUTENbHO 3aPsDKEHHOM MIACTHHE 33 BPeMsl IBH)KEHHs BHYTPH KOH-
neHcaTopa (IoJie CYUTATh OHOPOAHbBIM), €CIIU PACCTOsIHUE d MEXKIY IUIACTHHAMHU PABHO 16 MM,
pasroctb noreniuanos / =30 B u anuna [ minactun pasHa 6 cm?

JaBenyrowuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICILEI'O OBPA30BAHNA POCCHﬁCISOfI OEJIEPALINN
I'POBHEHCKHNHA I'OCY JAPCTBEHHbIM HE®TAHOW TEXHUYECKHUA YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. JI. MUUTHOHIIHKOBA

3AUETHBIM BUJIET Ne 25
nuciurinHa: «@usuka» (2 u3 3)

1. IIpumepsl pacueTa MOTEHLMAIOB AJIl HEKOTOPBIX 3apsDKEHHBIX Tell.

2. SBnenue camouHaykuuu. MUHaykTUBHOCTL. MHIY KTHBHOCTB COJIEHOHAA.

3. 3aga4a. ToHKHII CTEpXKEHb COrHYT B KONbLO panguycom R =10 cm. Ou 3apsbken ¢ nMHeHHOM
mnoTHOcThIO 7 = 300 HK/m. Kakyro paboty 4 Hamo coBepuIuTh, 4To0bI MepeHecTH 3apsin Q = 5

HKJ1 13 1ieHTpa KonblUa B TOUKY, PACIIONOMKEHHYI Ha OCH KoJbLia Ha paccrosiun [ =20 cm or
LEHTpa ero?
3aBseayromii kadeapoii Ycnaxues P.T.
MHUHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA30BAHIS POCCUMCKON OEJIEPALIUA
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I'PO3HEHCKHIM I'OCY JAPCTBEHHBIA HE®TSIHOM TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. 1. MummnoHmukosa

3AYETHBIU BUJIET Ne 26
mucuumnza; «Pusnkay (2 u3 3)

1. IlonsaTue nonsa. HanpsbkeHHOCTD 3EKTpHUYECKOro nosst. HanpsokeHHOCTh 3JEKTPUYECKOro

MOJIs1 TOYEUHOTO 3apsanaa. [IpuHIuN Cynepno3uiuy noyiei.
2. Toku 3aMbIkanus U pasMmbikanus. IloctossnHas BpeMenu RL-nenodyku. DHeprusi MarHUTHOTO

TOJIs.
3. Bapaua. Dnextpoemrocth C TIOCKOTO KOoHneHcaropa pasHa 111 nd®. Jlusnextpuk - happop (

£ =065). Konnencarop 3apsaunu 1o pasnoctu noteruuaios U/ = 600 B u OTKIIOYMIM OT HCTOY-
Huka HanpsbkeHus. Kakyro paboty A HyKHO COBEPINKUTH, YTOOBI BHIHY Th JUAJIEKTPUK U3 KOHIEH-
catopa? TpeHue mpeHeGPEKUMO MaJIo.

3aseayrommii kadgeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAVYKU U BbICH.IEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOPI OEJNEPALIMN
I'PO3BHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbLIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akaaemuka M. JI. MUImHOHIHKOBA

3AUYETHBIU BUJIET Ne 27
aucuuruinHa: «Pusukay (2 u3 3)
1. CompoTuBieHue U NpOBOAUMOCTb. 3akoH OMa 1isi OMHOPOJHOIO y4acTKa JTUHEIHOMN 1enH.

Huddepenunanpras popma 3akona Oma.
2. BuxpeBoii xapakTep MarHuTHOTO noJis. CBsi3b 3JIEKTPUUECKOTO M MAarHUTHOTO TMOJIEH, mpeod-

pasosanust JIopeHa 1Jist 3JIEKTPOMArHUTHOTO TIOJIS.
3. 3agaya. ITo TOHKOMY TPOBOIY, M3OTHYTOMY B BHIE NMPSAMOYroybHUKA, TeyeT Tok [ = 60 A.
JlnuHbl cTOpoH npsMoyroabhika pasHbl @ = 30 cm u b =40 cm. OnpenenuTs MArHUTHYIO HH-

IOyKIHI0 B B TOUKe mepeceyeHus AuaroHaei.

3aseayrommii kadgeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BbICH.IEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOPI OENEPAILIMN
I'PO3BHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbLIM HE®TAHOU TEXHUYECKWUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MunmuoHImuKoBa

3AUETHBIN BUJIET Ne 28
puctumuinHa, « Pusukay (2 us 3)

1. ITocnenoBaTenpHOE U NMapajUieIbHOE COEAMHEHUE TPOBOIHUKOB.
2. MarauTtHoe nosie ABwxyerocs 3apsina. 3akoH buo-Casapa-Jlamnaca. Betucienne nHIy K-

LU IPSIMOJIMHEWHOrO MPOBOAHUKA C TOKOM.
3. Banmaua. Toukuii crepskenn munoi [ =10 cm paBHOMepHO 3apsbkeH. JIMHelHas MIOTHOCTD [

sapsina pasHa 1 MxKi/m. Ha npopomkenun ocu crepkust Ha pacctosiauu a = 20 ¢M oT Gnrkaii-
IIETr0 ero KOHLA HAXOMUTCS TO4YeUHbIH 3apsia O =100 vKn. Ompenenuts cuny /' B3aumoneii-

CTBUA 3APAKEHHOTO CTEPIKHA U TOUCHHOIr'O 3apsaa.

3aseayrowumii kadgeapoii Ycnaxues P.T.
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3 cemecTp

M]/IHI/ICTEPCTEO HAVYKHU U BbICH.IEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOFI OEJIEPALIMA
I'POBHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akaaeMuka M. /1. Mu1IHOHIIMKOBA

DK3AMEHAITMOHHBIA BUJIET Ne 1
OUCLUIIINHA:, « DHU3MKa»

1. Buemnuii porosddext u ero 3akonbl. Onbirel CTosieToBa. @oToHBL Y paBHeHHE DiiHINTETHA

Uit BHeLTHero dotoaddexra.

2. OCHOBHBIE 3aKOHBI F€OMETPUUECKOM ONMTHUKH.

3. 3anaua. Ha MbuibHy10 mieHky (#=1.3), Haxoms1Iy0cs B BO3AyXe, MagaeT HOPMaJIbHO My4OK
6enoro ceera. IIpu xakoil HaUMEHbLIEH TOJMINNHE dTIJIEHKH OTPA’KEHHBIN CBET C IVIMHOW BOJIHBI A

= 0.55 MKM OKaXeTcst MAaKCUMAaJIbHO YCHUJICHHBIM?

3aBeayrowmmii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKU U BbICH.IEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOPI OEJNEPALIMN
I'POBHEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akaaeMuka M. JI. MuIHOHIIHKOBA

DK3AMEHAILITMOHHBLIN BUJIET Ne 2
JTUCHUIUINHA, « DU3UKaAY
1. Anepnbie cuibl. Me30HBI

2. 3axon npenomienus. IlonHoe oTpakeHue.
3. 3apgaua. PaccrosiHue Ar;; MeXay BTOPBIM H MEPBbIM TEMHBIM KOJIbLIaMH HBIOTOHA B OTpaskeH-

HOM CBCTEC paBHO 1mm. OHpeI[eJ'II/ITb pacCTOsAHUE AI’]O,Q MEXKAY ACCATBIM U ACBATBIM KOJIbLIAMU.

3aseayromii kadgeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BbICH.IEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOPI OEJNEPALIMN
I'POBHEHCKHWHN I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akaaeMuka M. /1. MU1IHOHIIHKOBA

DK3AMEHALIMOHHBLIN BUJIET Ne 3
IUCHHIUINHA. « PHU3HKa»
1. Judpakmus @payHrodepa Ha OTHON IIEITH.

2. OCHOBHBIE 3aKOHbI T€OMETPUUECKON ONTUKH.
3. 3apmaua. Kakas nons sHeprum (poToHa u3pacxonoBaHa Ha padoTy BBIPBIBAHUS (POTOIJIEKTPOHA,

ecu KpacHast rpanuna GotodddexTa A = 307 HM 1 MakCHUMaJIbHASI KHHETUYECKAsi SHEPTHUS [ max

¢dorosnexTpona pasHa 13B?

3aseqyrommii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MUHHCTEPCTBO HAYKH U BBICIIIET'O OFPA30BAHMS POCCUMCKOM ®EJIEPALIUA
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I'PO3HEHCKHI T'OCY JAPCTBEHHbBIA HE®TSIHOM TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
uMenu akaaemuka M. JI. MunnuoHImumkosa

DK3AMEHAIIMOHHEBIN BUJIET Ne 4
aucHuIInHa: « @Pusuka»
1. Ilnockoe 3epkano. M3o0pakeHne B MIOCKOM 3epKajie.
2. Mudpakius @payHrodepa Ha qudpaKHOHHON perieTke.
3. 3agaua. Berucnuth paguyc ps msToi 30HBI ®PpeHenst AN MIOCKOTO BOJHOBOTO (hpoHTa
(A= 0.5 MKM), ecnu IOCTPOEHHE AeNaeTCsl AJIsl TOYKH HAOJIIOACHUs], HAXOAAIIEHCs Ha PACCTOSHUH

b = 1M oT ppOHTa BOJIHBIL

3aseayromuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/]HI/ICTEPCTB'O HAYKHU U BLICHJEFp OBPA3OB/§HPI$[ POCCHPICIfOfI OEJEPALIMN
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOW TEXHUYECKKW YHUBEPCUTET
nMeHHd akaaemuka M. JI. MunnvoHmukoBsa

DOK3AMEHAITUOHHBIN LUJIET Ne 5
aucuurinHa: « @usuka»
1. Cepuueckoe 3epkano. M3obpakenue B chepudeckom 3epKale.
2. YpaBHenue DiiHITeliHA U1 BHEIIHETO (poTosddexTa.
3. 3agaua. Onpenenuts 5HEpru0 W, n3nmydaemyro 3a Bpemsi = | MUH U3 CMOTPOBOI'O OKOIIIKa
momaneo S = 8 cM” IIaBMIBHOI Teun, eciiu ee Temnepatypa 7=1200 K.

3aBeayrowmmii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MHHPICTEPCTEO HAYKHU U BLICHJEFp OBPA3OB/§}MH POCCHﬁCIfOﬁ OEJIEPALIMN
I'POBHEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOW TEXHUYECKKWI YHUBEPCUTET
nMeHHU akaaemuka M. JI. MuninoHImukoBsa

3K3AMEHAL[HOHHBIPI BLUJET Ne 6
NUCHUIUINHA. « DU3UKa»

1. Teopus atoma Bogopozaa o H. bopy. CniekrpanpHble cepun aToma BOAOPO.A.
2. Jlunza. IlocTpoeHue u300pakeHus B JINH3aX.
3. 3anaua. Yron bprocrepa Op nmpu mameHuu cBeTa M3 BO3yXa Ha KPUCTAJT KAMEHHOH COJIU paBEeH

57°. Onpenenutb CKOPOCTH CBETA B 3TOM KPUCTAJLIE.

3aBeayrowmmii kadgeapoii Ycnaxues P.T.

MWHHUCTEPCTBO HAVKHW 1 BBICIIIETO OBPA30BAHU S POCCUMCKOM ®EJIEPALIMIA
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T'PO3HEHCKHWH FOCYI[APCTBEHHBIPI HE®TAHOM TEXHUYECKHUI YVHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J1. MunnioHIukosa

DK3AMEHAIIMOHHLIN BUJET Ne 7
AucuUHNInHa: « Pusrka

1. UnTepdepenius ceera. MHTEHCHBHOCTD CBETOBOM BOJIHBI. [IpuHiun cynepnozuuuu. Ipo-
CTPAHCTBEHHAsl U BPEMEHHAs1 KOTEPEHTHOCTD. Y CJIOBUS MaKCUMyMa U MUHUMYMa UHTEHCUBHO-
CTH CBeTa NpH HHTep(EepEeHIINH BOJIH OT ABYX KOI€PEHTHBIX HCTOUHHKOB. .
2. B3auMopneicTBHsi M3JIyueHHsl C BEIIECTBOM. BbiHykeHHOe M3iydeHue. BruiBox (opmysl
M Ilnanka no A.DiH1ITEHRY.
3. 3agaua. ludppaxumnonnas pemwerka cogepxut # = 200 wrpuxos Ha 1 mm. Ha pemerky nagaer
HOPMaJIbHO MOHOXpOMaTH4eckuii cBeT (A = 0.6 MkM). MakCUMyM Kakoro HauOOJbIIero NopsiIKa

JaeT 3Ta penierka’
3aseaywwmii kadeapoi Venaxues P.T.

MHWHUCTEPCTBO HAYKH U BBICTLHEI'O OBPA30BAHIA POCCHPTCISOFI OENEPALIMN
I'POSHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBLIM HE® TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /1. MUITHOHIIMKOBA

DK3AMEHAITMOHHBIN BUJIET Ne 8
aucHUnIuHa: « Pusuka

1. UuTepdepenius ceera.

2. Umnynse portona. JlaBnenue ceera. KBaHTOBOE 1 BOJTHOBOE OOBSICHEHHE IABJICHUS CBETA.

3. 3apaua. Ha y3ky1o menp nagaeT HOpMaJIbHO MOHOXPOMATHYECKUH CBET. YTOJ (POTKJIOHEHHUs
IIy4YKOB CBETA, COOTBETCTBYIOIIUX BTOPOH CBETJION Au(pakimoHHOMH osioce, paseH 1°. CKonbkuM
JUIMHAM BOJIH NaJal0Iero CBETa PaBHA IIUPHUHA IETH?

3aseayrwmmii kadgeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKN U BbIC].HEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHPTCISOPI OENEPALINMN
I'PO3HEHCKHHU "OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akanemuka M. /1. MuTHOHIIHMKOBA

3K3AMEHAL{I/IOHH]3H71 BUJIET Ne O
JTUCLHUILUINHA, « PU3HKa»

1. UaTepdeperins B TOHKUX IIEHKAX.

2. KBaHTOBO€ U BOJIHOBOE OOBSICHEHHE JaBJICHUS CBETA.

3. 3anaua. OnpenenuTs AMUHY BOJHBI A POTOHA, UMITYJIbC KOTOPOTO PAaBEH UMITYJIbCY JJEKTPOHa,
obnanaromero ckopoctero v= 10 Mwm/c.

3aBeayrouii kadeapoii Yenaxkues P.T.

MHHHCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIET'O OFPA30BAHUS POCCUMCKOM ®EJEPALMU
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I'PO3HEHCKHIM I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TSHOM TEXHUYECKUIA YHUBEPCUTET
nveHn akaaemuka M. J1. MuinoHImukosa

DK3AMEHAITMOHHBINA BUJET Ne 10
JUCLUIIINHA. « PU3HKA»
1. Ilonocs! pasHo# TonmuHbL Konpua HeroToHa.

2. ledbekT Macchl M SHEPTHS CBSI3U S/IPa.
3. 3anauva. 3BykoBble Kosebanus yactotol v = 0.5 k' u ammmutynoii A = 0.25 MM pacmpocTpa-

HAIOTCS B ynpyroi cpene. Jlnuna BosHbl A= 70 cM. Haiitu: 1) ckopocTh v pacrpocTpaHeHHsI
BOJIH, 2) MAKCUMAJIbHYIO CKOPOCTb (dE/df Jmax IBM>KEHUS YaCTHULL CPEBI.

3aBeayrowmmii kadeapoii Ycnaxues P.T.

M]/IHI/ICTEPCTEO HAYKU U BbICHlEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCI/IIP'ICIfOI\/JI OEJIEPALIMUA
I'PO3HEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akaaeMuka M. JI. Mu1IMoHIMKOBa

DK3AMEHAITMOHHBIY BUJIET Ne 11
aucuuruinHa: « @usukar»
1. Ilpunuun INoiirenca-@penens. 3oubl @Ppenens. Auppaxuns Openesst Ha KPyTjaoM OTBEPCTUH
U JTHUCKE.

2. DddexTBHas Macca 3JEKTPOHOB B KPUCTAJLIaX.
3. 3agaua. Ilpu yBenuueHHH TEPMOAMHAMHYECKOH TemmepaTypbl / 4epHOro Teja B 1Ba pasa

IJINHA BOJIHBI Az, HA KOTOPYIO MPUXOANTCS] MAKCUMYM CIIEKTPAJIbHON TNIOTHOCTH SHEPTe€THUECKON
cBeTUMOCTH %(A, 1) ymenbiinnock Ha AA = 400 aM. OnpenenuTs Ha4aIbHYIO U KOHEUHYIO TeMIIe-

patypwl 17 u 1>.
3aseayrwnii kadgeapoii Ycnaxues P.T.

M]/IHI/ICTEPCTQO HAYKHU U BbICLHEFp OBPA3OBAUHI/IH POCCHPTCISOFI OENEPALINN
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
HMEHH akaaemuka M. /1. MuIHOHIIHKOBA

DK3AMEHAIMOHHBIN BUJIET Ne 12
JUCLMIIMHA. « DU3HKa»
1. Iudpaxmust Ha KPyIJIOM OTBEPCTUH U HA JTUCKE.

2. AtomHoe siapo. JledekT Macchl U SHEPTHsi CBSA3H sIpa.
3. 3amaua. BonHa pacnpocTtpaHsieTcst B ynpyroii cpeae co ckopoctbto v= 100 m/c. Haumensiuee

paccTosiHneAxMex Ty TOUKaMu cpeabl, (ha3bl KoseOaHuil KOTOPBIX NMPOTHUBOIMOJIOKHBL, PaBHO 1 M.
Omnpenenuth 4acToTy KOJaeOaHuUil.

3aseayromnii kadeapon Ycnaxues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAYKU W BBICIIIEI'O OBPA30BAHUS POCCHUIICKON ®EJIEPALIUA
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['PO3HEHCKUI TOCY IAPCTBEHHBIN HE® TSIHOW TEXHUYECKU VHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuunoHIUKOBa

Jx3ameHaunoHHbIN Omtet Ne 13
AUCUHIIIKHA. «DPU3HKa
1. PannoaxktuBHOCTB. Anbda-, 6eTa- 1, raMMa-u3JIy4YeHH s siiep. 3aKOHbl PaJUOaKTUBHOIO pac-

nana.
2. EcTecTBEeHHBII U NMOSIPU30BaHHbIN cBeT. Buabl nonspusauun.

3. 3agaya. ToHkas ruieHka ToamuHON 0.4]1 MKM M3 MPO3pavyHOro IJIaCTHKa € MOKA3aTeJIeM Ipe-
nomneHuss n=1.5 oceemeHa OenblM CBETOM, MajaroIlUM HOPMajbHO K noBepxHOCTH. Kakue

JUTHHBI BOJIH U3 BUIMMOTO AHana3oHa OyayT yCHIeHb! B OTPAKEHHOM Ny4ke?

3aseayrowmii kageapoii Ycenaskues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BbICLHEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHPICISOFI OEJEPALIMN
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE® TAHOM TEXHUYECKKW YHUBEPCUTET
HMeHH akaaemuka M. /1. MuimHoHIIHKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN LUJIET Ne 14
aucuvruinHa: « Pusukar

. Anepusie peakuun. [IpobnemMbl ssnepHONH SHEPTETHKH.
2. 3akoHbI U31yueHHs abCOIIOTHO YepHOro Tena. Pacrpenenenne sHepruu B CekTpe abCoMOTHO

YEPHOro Teja.
3. 3anava. Korna npubop st HaOmoaeHus koyielg HproToHa MOrpy3miy B KUAKOCTDb, AHAMETP
BOCHMOI'O TEMHOT'O KOJIbLia yMeHbLUCA ¢ 2.92 cm 10 2.48 cm. UeMmy paBeH MOKa3aTesb NPeIOoM-

JIEHUS KUOKOCTU?

3aseayrowmii kageapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKHU U BbICHIEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHPTCISOPI OEJIEPALIMA
I'PO3HEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE® TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. [ MU THOHIIHKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 15
aucuuruivHa: «Puzuka»
1. Knaccuueckast anexTpoHHast Teopust aucnepcuu. CBs3b AUCIEPCUH C MOTJIOIIEHUEM.
2. Yactuua B OTHOMEPHOU NPAMOYTOJBbHON NOTEHUHAIBHOM siMe. KBaHTOBaHUE SHEPTUU U UM-
My JIbCA YaCTHULBL
3. 3amauda. B onbire FOHra paccrosiane dvexay wensmu pasHo 0.8 mm. Ha kakom paccrosituu /
OT IIeJIeH CeyeT PacroIOKUTh SKpaH, YTOOb! WHPUHA b HHTepdEePEHUMOHHOM MOJOCH OKa3a-

J0Ch paBHOM 2 MM?

3aBeayromuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAVKH U BBICIIETO OFPA3OBAHUS POCCUMCKOM ®ENEPALIMA
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I'PO3HEHCKHIA T'OCY IAPCTBEHHbBII HE® TSIHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /1. MuuimoHIKoBa

DK3AMEHAILIMOHHLIN BUJIET Ne 16
AUCLHHUIIJINHA. «(I)Hsm(a»

1. DHeprus u umnynesc Gorona. /laBieHne ceera.

2. Onwit lltepna u I'epnaxa. CrinH snexktpoHa. CuHOBOE KBAHTOBOE YHUCIIO.

3. 3amaua. Ha nyTu cBETOBOH BOJIHBI, HAYIIEH B BO3AyX€, NOCTABWIN CTEKJISHHYIO IUIACTHHKY
tonuuHoN A= 1 mm. Ha ckonbko M3MeHWIach ontudeckasl JJIMHA MMyTH, €CJIU BOJHA MAafacT Ha

IJIACTUHKY: 1) HOpManbHO, 2) oz yriiom 6= 307

3aBenyrowuii kadeapoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BbICH.IEFp OBPA3OB/§HI/IH POCCHVICIfOPI OEJEPALINMN
I'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbLIM HE®TAHOM TEXHUYECKHUA YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. JI. MUUIMOHIINKOBA

DK3AMEHAIIMOHHELIN BUJIET Ne 17
NUCLUILINHA, « PHU3HKA»

1. Paccesnue ceeta. 3akoH byrepa. PaneeBckoe paccesiHue.
2. Kopnycky nspHO-BOJIHOBOI#T Ayain3M CBOMCTB BELIECTBA U €r0 OMBITHOE 000CHOBaHue. I nno-
Te3a ae bpoiina. OnbIThl O MUGPAKIMH 3JIEKTPOHOB, ATOMHBIX U MOJIEKYJIAPHBIX My4YKOB.

3. 3amada. Yroa aMexay MJIOCKOCTSMHU MPOIYCKaHUs NOJSPU3aTOpa U aHaIu3aTopa paseH 45°.
Bo ckoOnbKO pa3 yMEHBUINTCS MHTEHCUBHOCTb CBETA, BBIXOISINETO M3 aHAJIM3aTOPa, €CIU Yrol

yBEIHYUTD 10 60°7

3aBeayrowmmii kadeapoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAVYKU U BbICH.IEFp OBPA3OB/\\‘HI/IH POCCHVICIfOPI OEJEPALINN
I'POSHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE® TAHOW TEXHUYECKKWI YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemMuka M. J1. MunnvoHImukosa

DK3AMEHAIIMOHHLIMA BUJIET Ne 18
IUCLUIIINHA, « Du3nka»

1. VpaBuenue Diininreitna anst BHemHero Goroaddexra.
2. CraumoHapsslie coctostHusi. Y paBHeHue [lIpeauHrepa st CTalMOHAPHBIX COCTOSIHUH. JIBrKe-

HUe cBOOOHOM yacTHIlbl. YacThiia B OTHOMEPHOI NPSMOYTOJbHON NOTEHIUATBHON SIME.
3. 3anaua. ['ups, noaBelIeHHAs! HA TPy KHUHE, KOJIEONeTcs N0 BEPTHKAJIM C aMIUTUTY 0N A = 4 cMm.
Onpenenutb MONHYO HEPTHIO F KOJeOaHUH TUPH, €CH KECTKOCTD NPy KUHbI & = 1 kH/Mm.

Ycenaxues P.T.

3aBeayrommii kadeapoii
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MI/IHI/ICTEPCTEO HAVKHU U BbIC]_HEl"p OBPA3OBAVHI/IH POCCHVICIfOPI OEJAEPALINN
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbLIM HE®TAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
umMeHH akanemMuka M. J1. MuwuiHoHIuKoBa

3K3AMEHAL{I/IOHH13H71 LUJET Ne 19
NUCLUMILIMHA, « PU3HKa»

1. IlonApusauus cBera Npy OTpakeHUU U mpeaomieHnu. 3akoH bprocrepa.

2. Mexanudeckue rapMoHuueckue konedanus. I'apmonnueckuii ocunsuisatop. IpyxunnbIi, du-
3MUYECKUI U MATEeMaTHYECKUH MasTHUKH. ATOM Boznopoza. I maBHoe, opOuTanbHOE U MarHUTHOE
KBaHTOBbBIE YHCIa. MarHUTHBIA MOMEHT aTOMa. KBaHTOBaHHE MOMEHTA UMITYJIbCA.

3. 3amaya. Konbua HproTOHAa HAaOMIOAAIOTCS] € OMOUIBIO ABYX OJAMHAKOBBIX TJIOCKOBBIMYKJIBIX
JIMH3 pafnyCcoM KpUBU3HBI K = 1 M, CJI0’KE€HHBIX BIUIOTHYIO BbINYKJIbIMU [IOBEPXHOCTSMH, TaK UTO
IUIOCKHUE MMOBEPXHOCTH JIMH3 NapajuienbHbl. Onpenenautb paguyc 72 BTOPOrO CBETJIOrO KOJbLA,
HaOJIF01a€MOT0 B OTPAXKEHHOM cBeTe (A = 660 HM) IpH HOPMaJIbHOM NAJICHUH CBETA Ha MOBEPX-
HOCTb BEPXHEH JIMH3bI.

3aBeayrowmii kageapoii Vcenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKHU U BbICLHEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHPTCISOFI OEJAEPALINA
I'POSHEHCKHWHN I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSHOW TEXHUYECKMY YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. J1. MunoHukosa

DK3AMEHAITMOHHLINA BUIET Ne 20
aucuuIuinHa: «Pusnxa» (3 us 3)

1. MHTepdepeHiMOHHas KapTHHA OT IByX KOT€PEHTHbIX HCTOYHUKOB.

2. Iudpakausi Ha KPYTJIOM OTBEPCTHH U Ha JTUCKE.

3. 3anaua. Kaxoli HauMeHbIel paspematouieil cuioil X nomkHa obnanate AM(paKIUOHHAs pe-
11€TKa, YTOOBI C €€ MOMOLIBLIO MOXKHO ObLIO pa3peLinThb ABE CIIEKTPaNbHble TMHUH Kaiust (A = 578
HM 1 A2 = 580 um)? Kakoe HauMeHbIiee 4uciao N 1TPUXOB A0JKHA UMETh 3Ta PeleTKa, YTOObI
paspeleHne ObIIO BO3MOXKHO B CIIEKTPE BTOPOTO NOPSI/IKA.

3aBeayrownii kadeapoi Ycenaxues P.T.

M]/IHI/ICTEPCTEO HAYKHN U BbICLHEl"‘Q OBPA3OBA}M§I POCCHﬁCISOFI OEJEPALINN
I'PO3HEHCKHWUM I'OCY JJAPCTBEHHbLIM HE®TSIHOWU TEXHUYECKWMM YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. J1. MuUTHOHIMKOBA

Dx3aMeHaUHOHHBIH OnneT Ne 21
OUCLUIUINHA. « DPU3UKa»

1. 3axon Mammoca. JIBoitHoe nydenpenomienue. MckyccTBeHHast OnTHYeCKast aHU30TPOITHS.
2. 'apmonmnueckue konedanus u ux xapakrepucruka. luddepennmansHoe ypaBHEHHE TapPMOHH-
YeCKUX KoJieOaHH.
3. 3anava. Ha nudpaxumonnyto pemerky, conepxaiiyto #= 100 mrpuxos Ha 1 MM, nagaeT HOp-
MaJIbHO MOHOXPOMAaTH4eCcKuil cBeT. 3purenbHas Tpyba CHEKTpOMeTpa HaBeleHa Ha MaKCHUMyM
TpeTbero nopsiaka. Urodbr HaBecTH TpyOy Ha APYrol MaKCUMyM TOTO JKe MOPSIIKa, €€ Hy»KHO MO0-
BEpHYTb Ha yros A = 20°. OnpenenuTs JJIMHY BOJIHBI A CBETA.

3aseayrommii kadgeapoii Ycnaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BbICLHEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHPiCISOPI OEINEPALIMN
I'PO3HEHCKHU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOM TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
UMeHH akaaemuka M. /1. MuimHOHIIHKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN LUJIET Ne 22
aucuuruinHa: « Puznka»

1. KanroBas runoresa u popmyna I1nanka.

2. KorepeHTHbIe HCTOUHHKH CBETa.
3. 3agauya. Temneparypa /" yepHoro tena pasHa 2 kK. Onpenenuts: 1) cnekTpanbHYHO MJIOTHOCTD

sHepruu uzayuenus #(A, 1) ansa niauHbl BOHbI A = 600 HM, 2) SHEpreTUUECKY CBETUMOCTb R B

UHTEpBaJe AJIUH BOJIH OT A1 = 590 HM 10 A2 = 610 HM.

Ycenaxuesn P.T.

3aBeayrwownii kageapoi

MUWHUCTEPCTBO HAYKHU U BBICILIET'O OBPA30BAHIMA POCCHPiCISOPI OEINEPALIMN
I'POSHEHCKWU I'OCY JAPCTBEHHbIM HE® TAHOW TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
“MeHH akaaemuka M. /1. MuimHoHIIHKOBA

JKk3aMeHaIMOHHBIH Ouer Ne 23
AUCLUUIINHA. «Du3nka»
1. Jucnepcus ceera. O6iacTH HOpMAIbHOH H @AHOMAJILHOH THCIIEPCHH.

2. Jlunza. [TocTpoeHne U300pakeHus1 B JIMH3AX.
3. 3amauga. OnpenenuTs MUIMHY A Oeryiiel BOJIHBI, €CJIM B CTOsI4el BOJIHE paccTosiHue / mexay: 1)

MEePBOH M CeAbMOI1 MyYHOCTSIMHU PaBHO 15 ¢M; 2) mepBLIM U YETBEPTHIM y3JIOM PaBHO 15 cm.

3aBenyrowuii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IPII/ICTEPCT]%O HAVKU U BbICLHEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHPTCISOPI OEJNEPALINMN
I'PO3HEHCKHWH I'OCYJAPCTBEHHbLIM HE®TAHOWU TEXHUYECKMA YHUBEPCUTET
nMmeHU akanemuka M. J1. MuiioHIkoBa

3K3AMEHALII/IOHHLH7I LUJET Ne 24
NUCLMIIIMHA, « PU3HKa»

1. BeiBox u3 ¢popmyiniet [lnanka 3akoHoB Buna u Credana-bonbimMana.

2. IlpoxoxaeHue 4acTUL Yepe3 MOTeHLHANbHBIH Oapbep.
3. 3agaua. [{na npekpamenus dorodddexra, BbI3BAHHOTO OONyUEHHEM TIATHHOBOM IJ1aCTUHbI

yIbTPadHONETOBBIM CBETOM, HY)KHO NMPUJIOKHUTH 33/1CPIKHBAIOIIYI0 Pa3HOCTb MOTEHIMANOB {J; =
3.7 B. Eciii mi1aTHHOBYIO TUIACTUHY 3aMEHUTD MJIACTUHON U3 IPYTOro MaTepuaa, TO 3a1epKiuBa-
KOLIYI0 Pa3HOCTb MOTEHLHMAJIOB MpUAETCs yBenuunTb 10 U2 = 6 B. Onpenenuts paboty A2 BbIxona
JMEKTPOHOB C MOBEPXHOCTH HOBOM MJIACTUHBIL, €CJIM JUIs TIATHHBI paboTta Bbixona A; = 6.3 5B.

3aBeayrownii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH W BBICILIETO OBPA30BAHMS POCCUICKON ®EIEPALIVN
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I'PO3HEHCKHIM I'OCY JAPCTBEHHbBI HE® TSIHOM TEXHUYECKWIA YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. /1. MuiinoHImukosa

Dk3ameHanuoHHbIHN OmneT Ne 25
NUCLMIUIMHA, « DU3UKa»

1. Andpaxums @paynrodepa Ha 1uHpakIHOHHOH pEIIEeTKE.
2. Anepuble cunel. Me3oHpl. OOMeHHBIH XapakTep SAEpHBIX CUIL
3. 3apaua. Ilnockast 3BykoBasi BojiHa umeet neproa /' = 3 mc, ammmuryny A = 0.2 MM U AJIUHY

BOJIHBI A=1.2 M. JI51sl TOUEK Cpefbl, YAaJEHHbIX OT MICTOUHUKA KOoJeOaHUil Ha pacCTOsIHUE X = 2 M,
[ vl

Haiit: 1) cmewenue &(x,7) B MoMeHT! = 7 Mc; 2) ckopocTb O&(x,1)/0t n yekoperue 0°E(x,1)/0f nns

TOTO ’k€ MOMEHTa BpeMeHU. HauanbHyto ¢a3y koneGaHUi NPUHATH PABHOH HYJIIO.

3aBeayrommii kadeapoii Venaxues P.T.

MHHMCTEPCTBO HAYKM Y BBICLIET'O OBPA30BAHMS POCCUMCKON ®EJEPALIMA
I'PO3HEHCKHI I'OCY JAPCTBEHHbBIN HE®TSIHON TEXHUYECKUIA YHUBEPCUTET
nMend akaaemuka M. JI. MunnioHmmukosa

DK3AMEHAIIMOHHLINA BUJIET Ne 26
JOUCLIHUIIJIMHA: <<d)1/131/11<a»

1. Buemnnii porosddext n ero 3akoHbl. OnbiTel CTonerosa. @oToHbL Y paBHeHUE DiiHIITEHA

11 BHewHero ¢otoaddexra.

2. OCHOBHbBIE 3aKOHBI T€OMETPHUECKOH ONTHKH.
3. 3anava. CpenHekBaapaTHUHOE 3HaUEHHE MHAYKLIWH MArHUTHOTO MTOJIS B 3JIEKTPOMATHUT-

HOM BOsHE paBHO B= 2.50 HTn. KakoBa HHTEHCUBHOCTD 3TOI BOJIHBI?

3aBeayrommii kadeapoii Ycnaxues P.T.

Kpurepun ouenku:
- 3 TIOJIHBIN OTBET HAa OJIMH BOMPOC OuyieTa CTyAEHT nosy4daet 9 6aios;

- 32 IPaBUJIbHOE pPEIIeHUEe 33a]jauu CTyAeHT nonydaeT 2 Oaja.

Cocrasurenn. Xamxkues P.P.

01.09.2020 r.

MWHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIETO OBPA3OBAHUS POCCUMCKOU ®EEPALIMA
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I'PO3HEHCKHWI I'OCY JAPCTBEHHbBI HE®TSIHOM TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET

nMeHH akaaemuka M. J1. MunmnroHmukosa

KA®EJIPA «OPU3UKA»

KOMIUIEKT JJABOPATOPHbBLIX PABOT 110 JUCLIUIIVIMHE ®U3UKA

=
Ne paznena

AUCLH-

Haumenoanue 1ab. pabot

II cemectp
O6paboTka pe3ybTaToB PHU3HUECKOTO HIKCIIEPUMEHTA.

Omnpenenenue yckopeHusi CBOOOAHOro nageHus (q) ¢ TOMOIIBIO
MaTeMaTHYECKOTrO MasiTHUKA

Onpe,ueneHHe MOMCEHTA MHEPILUHU C TOMOMIBIO MassiTHHKA Maxkc-
BEJLJ1a

Omnpenenenne ko3 puureHTa BHyTPEHHETO TPEHUS KUIKOCTH IO
Metony Crokca

Omnpenenenne OTHOLICHHS TEIJIOEMKOCTEH BO3/IyXa MPH MOCTOSH-
HOM JaBJIECHUU U 00beEME

H3ydeHne 31eKTpOu3MepPUTEbHBIX TPHOOPOB

H3yuenue paboThl 3J1eKTPOHHOTO ocImiorpada

Omnpenenenne paboThI BBIXO/A 3JICKTPOHOB M3 METaJLIa

H3yueHne 31eKTPpUIECKUX CBOMCTB CETHETORJIETPHUKOB

OmnpeneneHne OTHOLICHHUS 3apsiaa SJIEKTPOHA K €ro Macce MeTo-
JIOM MarHeTpoHa.

III cemectp
JIMH3bI M UX MOTPEIHOCTH

Omnpenenerne pacCTOsTHUSI MeXy 1essiMU B onbite FOHra

Hccnenosanne 3akoHa Maioca 1 IPOXOXKAEHUs! MOJISIPU30BaH-
HOTO cBeTa 4yepe3 (Pa3oByIO MIIACTHHKY

Omnpenenenne GOKyCHBIX paCCTOSHUN NOJIOKHUTEIBHOM U OTpULIA-
TeNbHOH JIMH3 MeTosiIoM beccens

Kpurepuu ouenku:

— 3a BBINOJIHEHUE OHOH 1abopaTopHO# paboThl CTYAEHT moy4daeT 3 Oanna.

80



